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l  Získali jsme 
areál silničářů 
u Mlýnského rybníka

l  Startuje druhý ročník 
Změň to!



Vítání malých Říčaňáčku
V říjnu se uskuteční v obřadní síni ve Staré 
radnici na Masarykově náměstí slavnostní 
vítání nových občánků našeho města. 

Vzhledem k platným pravidlům GDPR mu-
síte přihlášku podat na matrice, a to osobně, 
e-mailem nebo poštou. Na slavnostní vítání 
zveme děti od tří měsíců věku s trvalým po-
bytem v Říčanech i ve všech dalších částech 
(Jažlovice, Kuří, Pacov, Radošovice, Strašín, 
Voděrádky). Těšíme se na vás.
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Milí Říčaňáci,
zní to neskutečně, ale brzy to bude již 35 let od sametové revoluce. Velká část z nás si už nedokáže představit 
život bez svobody, demokracie, cestování a svobodných voleb. Přesto to není samozřejmost.
Možná i vy se občas ztrácíte v tom, jaké volby vlastně máme. Je jich víc než dost: prezidentské, parlamentní, 
senátní, krajské, evropské, komunální. Jen letos už máme za sebou troje a pomalu se bude rozbíhat kampaň 
pro ty nejdůležitější volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Někdy je demokracie náročná. Každo-
pádně je však skvělé mít možnost svobodně rozhodovat o věcech veřejných a já jsem hrdý na to, že v Říča-
nech máme pravidelně jednu z nejvyšších volebních účastí.
Na městě je zatím klid. Komunální volby byly před dvěma lety a další budou až na podzim 2026. Jsme tedy 
přesně v polovině období. Přemýšlel jsem proto, jak vhodně bilancovat dosavadní působení zvoleného ve-
dení na radnici. Máme připraven přehled aktuálního stavu projektů, plánů i plnění volebních slibů. Školy 
a školky, silnice a parkoviště, posílené autobusové linky, sdílená kola nebo Citya, hřiště a sportoviště, parky 
a stromy, potoky a rybníky, fontány, chodníky, cyklostezky nebo vodovody a kanalizace. Je toho dost a dost, 
a vlastně nikdy nebude vše hotovo. Jste s tím ale opravdu spokojeni? Děláme to dobře?

Během psaní jsem si uvědomil, že práci pro město nelze hodnotit ničím jiným než spokojeností vás, občanů. 
A protože jednou za čtyři roky, při volbách, je to vlastně celkem málo často, mám na vás velkou prosbu:

VYSTAVTE NÁM, PROSÍM, POLOLETNÍ VYSVĚDČENÍ.

Zabere vám to jen pár minut. Dotazník je nejjednodušší vyplnit na webu online 
na adrese www.ricany.cz/radnice/anketa-jste-v-ricanech-spokojeni/, nebo  
použijte QR kód. Také se můžete zastavit v informačním centru na Masarykově 
náměstí a vyplnit papírový formulář.

Velmi si vážím vašeho zájmu o město, o své okolí, ale také vaší solidarity. Při nedávných povodních se opět 
zvedla neskutečná vlna pomoci lidem z postižených oblastí na Moravě a ve Slezsku. Při podobných situacích 
a krizích se vždycky nejlépe ukáže lidský charakter. A jak je vidět, v Říčanech žije mnoho dobrých lidí.

Přeji všem příjemný, barevný a klidný říčanský podzim.
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Uzávěrka pro příští číslo je v úterý  
15. října 2024 pro příspěvky  
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Příští říjnový Kurýr bude  
distribuován 1. –3. 11. 2024.
Foto na obálce: Jana zajíčková
Říčanská náplavka zvládla přívaly deště
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Krátce z jednání rady 15. 8. 2024
rada přijala celkem 4 usnesení

l Rada souhlasila s vysláním delegace do Opatówku 
ve dnech 24.–26. srpna 2024 ve složení Ing. Petra Šmolíko-
vá, Mgr. Jana Vavřinová, Mgr. Markéta Kasálková.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

Krátce z jednání rady 22. 8. 2024
rada přijala celkem 21 usnesení

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo se společnos-
tí AMAR instalace, s. r. o., na revitalizaci zahrady za poštou 
za cenu 598 665,65 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uzavřením dodatku č. 2 ke smlouvě 
o dílo pro projekt Rekonstrukci komunikace Verdunská –  
II. etapa s firmou CE-DA servis, s. r. o., jehož předmětem je 
navýšení ceny díla o 536 849, 23 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada uzavřela kupní smlouvu s firmou MB – SVING,  
s. r. o., na nákup vybavení stravovacího provozu 2. ZŠ Bez-
ručova Říčany za 465 641 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

Krátce z jednání rady 29. 8. 2024
rada přijala celkem 17 usnesení 

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo se společnos-
tí Zepris, s. r. o., na projekční práce a realizaci parkoviště 
P+R v Říčanech za cenu 51 564 992,40 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uzavřením kupní smlouvy se společ-
ností Profi Auto CZ, a. s., na nákup nákladního automobilu 
Iveco Daily 50C18HZ za 1 366 090 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 5; nepřítomno: 2

l Rada souhlasila s uzavřením dodatku č. 1 ke smlouvě 
o dílo pro projekt Zahrada MŠ Větrník – 2. etapa Říčany se 
zhotovitelem 4soft, s. r. o., za cenu 246 020, 83 Kč včetně 
DPH, který se týká víceprací vzniklých rovnáním svažitého 
pozemku pro budované hřiště s polyuretanovou plochou.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uzavřením dodatku č. 1 ke smlouvě 
o dílo pro projekt Obnova sociálních zařízení 2. ZŠ Bezru-
čova, Říčany – II. etapa s firmou Otistav, s. r. o., kterým se 
navýšila cena díla o 338 284,18 Kč s DPH včetně víceprací 
týkajících se změn konstrukce kabinek.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada schválila veřejnoprávní smlouvu, jejímž předmětem 
je poskytnutí individuální dotace ve výši 20 000 Kč společ-
nosti Charon media, s. r. o., na finanční podporu výstavy 
Filantrop Alois Oliva a malíř Václav Brožík.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

Jednání Zastupitelstva 11. 9. 2024
Zastupitelstvo projednalo 27 usnesení.

l Zastupitelstvo schválilo uvolnění finančních prostředků 
v celkové hodnotě 15 500 000 Kč z rezervy Fondu obnovy 
vodohospodářského majetku za účelem realizace akcí Sa-
nace uskladňovací nádrže kalu č. 2 na ČOV Říčany a Sanace 
kanalizace bezvýkopovou technologií v ulici Chodská.

Hlasy pro: 18  nepřítomno: 3

l Zastupitelstvo schválilo předložený návrh plánovací 
smlouvy číslo se společností ŘSD, týkající se záměru vý-
stavby areálu ŘSD v lokalitě Kolovratská.

Hlasy pro: 16  nepřítomno: 5

l Zastupitelstvo schválilo uzavření darovací smlouvy 
s Povodím Vltavy, jejímž předmětem je darování lokálního 
varovného systému (monitoring vodních toků).

Hlasy pro: 17  nepřítomno: 4

l Zastupitelstvo souhlasilos odesláním Výzvy k zajištění 
provozu městské hromadné dopravy dle smlouvy o veřej-
ných službách v přepravě cestujících pro období  
2025 – 2035.

Hlasy pro: 18  nepřítomno: 3

l Zastupitelstvo schválilo směrnici města č. 4/2024 
Pravidla pro poskytování dotací z rozpočtu města Říčany 
dle přílohy s tím, že v čl. 4 odst. 2 a 3 se nahrazuje částka 
250 000 Kč částkou 150 000 Kč.

Hlasy pro: 19  nepřítomno: 2

l Zastupitelstvo schválilo dotační program Provoz na rok 
2025 s alokací ve výši 5 000 000 Kč a vzor veřejnoprávní 
smlouvy o poskytnutí dotace na rok 2025 v programu Pro-
voz dle přílohy.

Hlasy pro: 19  nepřítomno: 2

l Zastupitelstvo schválilo dotační program Akce na rok 
2025 s alokací ve výši 1 500 000 Kč a vzor veřejnoprávní 
smlouvy o poskytnutí dotace na rok 2025 v programu Akce 
dle přílohy.

Hlasy pro: 19  nepřítomno: 2

l Zastupitelstvo schválilo neposkytnutí individuální dotace 
ve výši 500 000 Kč na finanční podporu provozu lékařské 
pohotovostní služby v areálu Fakultní Thomayerovy ne-
mocnice v Praze společnosti Pragomedika, a to z důvodu, 
že město nemá ve svém rozpočtu prostředky na podporu 
těchto aktivit.

Hlasy pro: 11  zdrželi se: 4  nepřítomno: 6

l Zastupitelstvo vydalo obecně závaznou vyhlášku města 
Říčany o stanovení koeficientu daně z nemovitých věcí, 
jíž se stanovuje místní koeficient pro jednotlivou skupinu 
nemovitých věcí.

Hlasy pro: 14  zdrželi se: 2  nepřítomno: 5

Josef Koreš:  
Připomínka odbojáře z Říčan
úterý 1. 10. 2024, od 18.00 do 19.30 
Muzeum Říčany, Rýdlova ulice

Dne 2. října tomu bude přesně 80 let, kdy svůj život 
za vlast položil Josef Koreš, bojovník proti nacismu, 
hrdina a rodák z Říčan. Ku příležitosti tohoto výročí 
vás zveme na setkání, v jehož rámci si připomeneme 
Korešův život, působení v odboji i příběh jeho poslední 
mise, během které zahynul.
Akce je spojena s prohlídkou výstavy předmětů spoje-
ných s odkazem Jaroslava Koreše. Vstup volný. 

Na akci promluví: 
◗ Radek Holodňák, historik Muzea Říčany 

◗  Zdeněk Ležák, šéfredaktor časopisu ABC,  
autor historické literatury

Nájezdovou větev na D1 – eXIT 12 
ve směru na Prahu čekají úpravy

Ředitelství silnic a dálnic předalo staveniště společnosti 
EUROVIA CZ, která zahájí práce na zvýšení bezpečnosti ná-
jezdové větve D1 ve směru na Prahu. Stavební práce začnou 
v říjnu a dokončení úprav se plánuje ještě letos. Opatření 
související s dopravními omezeními během stavby projedná 
uzavírková komise ŘSD. Aktuální informace o omezeních 
naleznete na webu města Říčany a na sociálních sítích.

V Říčanech ve volbách do krajského 
zastupitelstva zvítězilo hnutí STAN 
s Petrou Peckovou
V Říčanech přišlo k volbám 40,32 % občanů, nejvíce 
hlasů obdrželo hnutí STAN v čele s hejtmankou Petrou 
Peckovou. Volby do Senátu za náš obvod Benešovsko 
nebyly v prvním kole rozhodnuty. Nejvíce hlasů získal 
Zdeněk Hraba – 14 029, o cca tři tisíce hlasů méně ob-
držela Helena Válková. Konkrétně v Říčanech Zdeněk 
Hraba získal 2158 hlasů, druhé místo u nás patřilo 
Dominikovi Haškovi s 883 hlasy. Výsledky druhého 
kole budeme znát až po uzávěrce Kurýra. 

PoZVáNKy Pro VeŘeJNoST
u ZaStupitelStVo
Středa 9. 10. od 18 hodin 
Zasedání Zastupitelstva města Říčany se uskuteční v za-
sedací síni radnice na Masarykově náměstí 53. Podrobný 
program bude zveřejněn na úřední desce a na webu 
města.

Josef Koreš (1917–1944)
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rekonstrukce Černokostelecké zatím 
probíhá podle plánu 

Získali jsme areál KSÚS u mlýnského rybníka  
Hlučný a prašný provoz zmizí z centra města

od zahájení rekonstrukce došlo v rámci 1. etapy k od-
stranění asfaltových vrstev, částečnému vybourání 
obrubníků a provedení jednotné kanalizace včetně 
některých přípojek. V současné době se pracuje 
na vybudování dešťové kanalizace a na odstranění 
původního neúnosného podloží komunikace. také 
odstartovaly práce na některých chodnících, kde po 
odstranění stávajícího krytu budou položeny některé 
nové inženýrské sítě. 

Do konce listopadu by měla být tato část stavby dokončena 
a současně by se měla stihnout realizace jednotné kanaliza-
ce až k točně Olivova. Tím se vytvoří jistý náskok pro příští 
rok, úsek se provizorně zaasfaltuje a práce se tím pro letošek 
ukončí. Přes zimu se po Černokostelecké bude jezdit v nor-
málním režimu. Na jaře se finálně dokončí úsek od ul. Bo-
ženy Němcové k točně. Od března 2025 se začne opravovat 
plánovaný úsek od nemocnice k restauraci Sport a následně 
k ul. U Disku s tím, že kompletní dokončení se odhaduje 
na podzim příštího roku.

podnikatelé z Černokostelecké diskutovali o budoucím
režimu parkování
Na 70 obchodníků a živnostníků z ulice Černokostelecká se 
v pondělí 9. září sešlo v koncertním sále Staré radnice se zá-
stupci vedení města. Cílem setkání bylo projednat budoucí 
režim parkování. Po dokončení oprav této frekventované 
ulice v příštím roce bude třeba nastavit režim parkování, kte-
rý by měl vyhovovat jak provozovatelům, tak jejich zákazní-
kům, řidičům, rezidentům i lidem dojíždějícím na toto místo 
za prací. 
Nová komunikace bude kopírovat předchozí stav, navíc 
počítá s větším množstvím zeleně nebo vyvýšených chodní-
ků, novými přechody a osvětlením. Počet parkovacích míst 
zůstane až na jedno dvě místa ve stejném počtu.  V rámci 
diskuse vzešlo několik podnětů jak od vedení města a měst-
ské policie, tak od přítomných hostů. Závěrem akceptovatel-
ným pro všechny strany je návrh, že každý podnikatel, který 
má zájem, si může zachovat vyhrazené stání, jak měl dopo-
sud (za roční poplatek). 
„Na žádost podnikatelů bude na části parkovacích míst 
ve spodní části v pracovní době navrženo bezplatné, ovšem ča-
sově omezené stání s parkovacími hodinami, pravděpodobně 
na 2 hodiny.  Cílem je, aby stání před provozovnami nebyla 
blokována celý den cestujícími vlakem. V horní části poblíž 
Rychty a výš bylo doporučeno ponechat režim zcela bez ome-
zení,“ dodal David Michalička.  
Prosíme všechny podnikatele, kteří mají zájem o zachování 
stávajících parkovacích míst před svou provozovnou 
nebo si chtějí domluvit a najít jiné vhodné řešení, aby 
kontaktovali investičního technika Samuela Dupuy,  

samuel.dupuy@ricany.cz, který má uvedenou problematiku 
na Černokostelecké ulici na starosti.

podpora podnikatelů
Podnikatelé z Černokostelecké mohou již od prázdnin vy-
užívat zvýhodněnou inzerci v Kurýru. Navíc připravujeme 
speciální vydání inzerce, které je pro podnikatele z Černo-
kostelecké zdarma. 

Vjezd kamionů do města netolerujeme
Pro nákladní dopravu nad 6t na místních komunikacích 
v Říčanech platí zákaz vjezdu. Nákladní vozidla, která mají 
oprávnění (zásobování, stavba, …), do města vjet mohou, 
nesmí, ale porušit jiné zákazy vjezdu v souvislosti s uzavír-
kou ul. Černokostelecká. Strážníci městské policie dodržo-
vání příslušných zákazů vjezdu nákladních vozidel pravidel-
ně kontrolují. „Zjištěné přestupky řešíme pokutami, a pokud 
je to možné, řidiče vracíme,“ uvedl vedoucí městské policie 
Václav Řezáč. „Neexistují výjimky nebo výmluvy. Naposledy 
se musel vrátit kamion z ulice Smiřických. Z našich zjištění 
vyplývá, že čeští řidiči dopravní značení většinově dodržují. 
V drtivé většině se přestupků dopouštějí řidiči cizích národ-
ností.“

Pro lepší koordinaci město uzavřelo veřejnoprávní smlouvu 
v obcí Mukařov, na základě které budou strážníci říčanské 
městské policie kontrolovat a případně odklánět tranzitní 
nákladní dopravu na objízdnou trasu již v Mukařově. 

podněty řešíme
Situaci stále monitorujeme a evidujeme vaše připomínky 
a požadavky. Pokud jsou v souladu s pravidly silničního 
provozu a přispějí ke zvýšení bezpečnosti a zklidnění dopra-
vy, úpravy je možné provést. Psát můžete na tyto kontakty: 
rekonstrukce@3kznacky.cz nebo Silniční správní úřad:  
michal.silinger@ricany.cz.

po mnoha letech jednání se městu podařilo uzavřít důle-
žitou dohodu se Středočeským krajem, na základě které 
Říčany bezúplatně získají areál současného sídla Kraj-
ské správy a údržby silnic v podhrázské ulici. 

„Děkuji vedení Středočeského kraje v čele s hejtmankou  
Petrou Peckovou za úspěšné dovršení mnohaletých společných 
jednání,“ řekl starosta David Michalička. „Dlouho nás trápi-
lo, že na tak strategickém, krásném pozemku v centru města 
sídlí prašný a hlučný provoz, který zatěžuje celé okolí. Nyní 
můžeme začít připravovat proměnu celé lokality na klidovou, 
relaxační zónu s parkovou úpravou, která bude propojena 
s Pohodovým údolím, a také se stezkou přes Mlýnský rybník.“ 
Krajská správa a údržba silnic by měla areál vyklidit do kon-
ce roku 2024. Středočeský kraj plánuje KSÚS výhledově 
přestěhovat (v horizontu 4 let) do nového sídla v ulici Prů-
myslová. V rámci tohoto areálu vznikne také nové výjez-
dové stanoviště zdravotnické záchranné služby, což zlepší 
dostupnost a rychlost zdravotnické pomoci v regionu. Nová 
výjezdová základna by měla vzniknout do konce roku 2029.
Radní pro oblast majetku a investic Libor Lesák k podpisu 
smlouvy uvedl: „Jsem velmi rád, že se nám podařilo dosáh-
nout dohody, která přináší vzájemné výhody pro obě strany. 
Tento projekt nejenže zlepší infrastrukturu a životní prostředí 
v centru Říčan, ale také umožní efektivnější správu krajských 
silnic a zajistí lepší zázemí pro Krajskou správu a údržbu sil-
nic.“
Hejtmanka Petra Pecková komentovala uzavřenou dohodu: 
„Tato dohoda je skvělým příkladem spolupráce mezi krajem 
a obcemi. Jako obyvatelka tohoto regionu vím, jak důležité 
jsou kvalitní veřejná prostranství a dobře udržovaná silniční 
infrastruktura.“

Smlouvu podepsal Libor Lesák, Petra Pecková a David Michalička „na dřevě“ 
přímo v areálu Krajské správy a údržby. Areál navazuje na Pohodové údolí.

Radní pro oblast majetku a investic Libor Lesák, hejtmanka Petra Pecková, 
místostarostka Hana Špačková, starosta David Michalička.

Hlučný areál KSÚS zmizí z centra města.

Nedostavěné budoucí sídlo KSÚS v ulici Kolovratská.
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Říčany se na přívalové deště připravily
Město se na přívalové deště, které téměř v celé republice 
vypukly v pátek 13. září, připravilo. pravidelně zasedala 
povodňová komise a probíhaly kontroly úkolů. Na zákla-
dě zkušeností ze záplav v srpnu jsme vytipovali riziková 
místa, která jsme podle našich možností chránili. Sbor 
dobrovolných hasičů Říčany společně s odborem správy 
a majetku města začali ihned připravovat pytle s pískem. 
Došlo k instalaci mobilních protipovodňových zábran. 
Ve spolupráci s rybáři došlo k upuštění vody v rybnících 
Marvánek, Rozpakov, Srnčí a Jureček. provedli jsme 
kontrolu a čištění kanálů a propustků. 

Vzhledem k tomu, že masivní přívaly deště postupně ohrožo-
valy více a více měst a obcí v rámci ORP Říčany i další místa 
ve Středočeském kraji, vzniklo v Říčanech centrum pro pří-
pravu pytlů s pískem. S těžkou prací pomáhali vězni z Vina-
řic a z Příbrami. „S těmito věznicemi dlouhodobě pracujeme 
na resocializaci vězňů,“ vysvětlila hejtmanka Petra Pecková. 
„Podařilo se nám zajistit nejen pracovní sílu, ale také pytle. 
Šedesát tisíc pytlů jsme získali ze Správy státních hmotných 
rezerv, 250 tun písku zajistila Krajská správa a údržba silnic. 
Velké díky za super spolupráci patří městu Říčany.“

Celou akci řídilo město Říčany v čele v ředitelem krizového 
řízení Martinem Máchou a HZS Středočeského kraje. „Ob-
rovské poděkování patří Martinovi a samozřejmě našim dob-
rovolným hasičům, bez nichž bychom podobné krizové událos-
ti těžko zvládali. Podařilo se nám naplnit a distribuovat 7000 
pytlů,“ řekl starosta David Michalička.    

Místostarostka Hana Špačková, ředitel Územního odboru Kolín HZS 
Středočeského kraje Dalibor Zeman, ředitel krizového řízení města 
Martin Mácha, velitel stanice HZS Říčany Roman Hejzlar, vedoucí 
Odboru správy a údržby města Michal Svoboda, zástupky Městské 
policie Říčany Pomoc nás všech bude ještě potřeba

Město neotálelo s pomocí a uspořádalo rychlou sbírku 
potravin a hygienických potřeb. Věci jsme po skončení 
sbírky hned odvezli do distribučního centra. Děkujeme 
nejen za to, že potraviny a další potřebné věci nakoupí-
te, ale navíc si najdete čas je odvést na sběrná místa. Tyto 
sbírky jsou první v řadě, pomoc nás všech bude ještě po-
třeba...

Nová verze vaší 
oblíbené aplikace!
již brzy si budete moci stáhnout 
aktualizovanou aplikaci říčany v mobilu.

Možnost přímé platby 
poplatků (svoz odpadu, 
pes) přes QR kód či 
bránu GoPay.

Lepší a intuitivnější 
ovládání aplikace 
díky přehlednějšímu 
grafickému rozhraní.

Možnost zapnutí  
režimu zpřístupnění 
(kontrastní čb verze 
s lepší čitelností).

Možnost přihlášení 
prostřednictvím Identity 
občana s kontrolou 
uhrazení vašich plateb.

k dispozici 
počátkem 

října pro obě platformy

říčany – dáme úřad (reg. č. projektu: cz.06.01.01/00/22_009/0000492)

Říčany v mobilu_150x106.indd   1 19.09.2024   13:56

Už připravujeme další ročník
Druhý ročník výstavy Vidím sochy… je u konce a umělecká 
díla budou pomalu opouštět Říčany. Už nyní však připravu-
jeme další ročník. Doufáme, že jste si galerii pod širým ne-
bem užili. Na podzim se výstavy přesunou do galerie ve Sta-
ré radnici na Masarykové náměstí. Nyní si můžete až do  
26. října prohlédnout díla výtvarníka Petra Lysáčka. Otevíra-
cí doba: úterý–pátek: 15–17; sobota: 9–12. Vstup je zdarma.

Nový mlatový chodníček
Vyšlapaná cestička (zkratka) mezi ulicemi 5. května a Šu-
mavská dostala mlatový povrch. Chodníček začíná u auto-
busové zastávky Pod Kavčí Skálou. Zastávka byla vybavena 
dvěma lavičkami.

Žijeme Říčany

Čištění kanalizací

Zatopená Lázeňská louka
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letošní Říčanské slavnosti poznamenaly vydatné deště 
a záplavy, které potrápily téměř celé Česko. Stáli jsme 
před těžkým rozhodnutím, zda slavnosti zrušit, nebo 
celou akci v rekordním čase přeorganizovat a přesu-
nout z Masarykova náměstí do Sportovní haly Říčany 
ve Škroupově ulici. Nakonec jsme se rozhodli slavnosti 
uspořádat. Ne proto, abychom se bavili, když jinde 
v republice lidé řeší zaplavené domy, ale aby ti, kteří 
mají starosti, na ně alespoň na chvíli zapomněli a užili si 
trochu pohody a zábavy a mohli strávit příjemný čas se 
svými známými.

Vše se nám nakonec podařilo přesunout do sportovní haly, 
kde mohla proběhnout všechna hudební vystoupení, zajíma-
vé workshopy a dílničky pro děti. Nechybělo ani překvapení 
v podobě multimediální show, která byla vzhledem ke změ-
ně prostoru takovou ochutnávkou pro příští rok. Pátek patřil 
všem školákům a celým dnem provázeli Matyáš Fořt a Vikto-

rie Kubišová. Sobotní program moderoval jako vždy skvělý 
Jiří Holoubek.
Velké poděkování patří všem, kteří se na této náročné akci 
podíleli a kteří velmi rychle zareagovali a přizpůsobili se 
vzniklé situaci. Především děkujeme kolegyni z Odboru 
školství a kultury Martině Králové a kolegům z Odboru sprá-
vy a majetku města. Dále správci haly Janu Susovi, který spl-
nil všechny možné i nemožné požadavky, našemu technické-
mu dodavateli, Sboru dobrovolných hasičů Říčany, Městské 
policii Říčany, a hlavně všem, kteří si to s námi přišli užít.
„Je nám líto, že se skupina Jelen rozhodla nevystoupit. Nyní 
probíhají jednání o náhradním termínu koncertu. Jsme rádi, 
že si všichni návštěvníci i přesto užili skvělou atmosféru jedi-
nečných koncertů všech účinkujících. Celé slavnosti zakončila 
místní kapela Green Day Prague, která nám všem vynahra-
dila absenci skupiny Jelen a své vystoupení prodloužila. Moc 
všem děkujeme za skvělou atmosféru a zábavu,“ uvedla mís-
tostarostka Hana Špačková.

Říčanské slavnosti

Kašpárek v rohlíku roztančil děti i rodiče Překvapení v podobě multimediální show

Děti si užily dílničky

Talentovaná zpěvačka Pam Rabbit

V rámci Slavností jsme ocenili úspěchy dětí z různých oddílů, spolků a sdružení

Skvělá Tereza Mašková Modní přehlídku z darovaného oblečení uspořádal Koloběh

Moderátor Jiří Holoubek s místostarostkou Hanou Špačkovou

Každá oceněná dívka dostala od pana starosti kytičku

Marta Jandová to pořádně rozjela

Kapela Fast Food Orchestra

Děkujeme 

vám za skvělou 

atmosféru

Fo
to

: R
ud

ol
f F

la
ch

s



Informace z radniceInformace z radnice

1312

Město ve spolupráci s Nemocnicí agel Říčany úspěšně 
dokončilo výměnu 116 nevyhovujících oken v pavilonu B, 
včetně nutných stavebních úprav. akce byla velmi nároč-
ná, protože práce musely probíhat za běžného provozu. 
objekt nemocnice je v majetku města. podle dohody 
jsou prostředky získané z nájemného investovány zpět 
do oprav a rekonstrukce nemocnice. Výměna oken vyšla 
na cca dva miliony korun.

„Oceňuji výbornou práci Odboru rozvoje města, zejména 
Markéty Cremonini, která celou akci koordinovala, a vedení 
Nemocnice Agel Říčany – především panu Daňkovi. Skvělý vý-
kon podala i stavební firma, která pracovala rychle, precizně 
a s citlivým ohledem na provoz nemocnice. Dílo bylo dokon-
čeno v předstihu před termínem. Realizoval se tak další krok 
ke zlepšení prostředí a komfortu pacientů i personálu v naší 
nemocnici,“ uvedl místostarosta Pavel Matoška.

Výměna oken v nemocnici

RePORt Ze StAvBy nOvé šKOly

Přívalové deště potrápily i stavbu nové školy na Komenského náměstí. K větším škodám však nedošlo. Společnost Garden-
line realizovala nápravná opatření v podobě záchytných struh, které by měly odklonit případný budoucí splach ze stavby, 
aby se neopakovalo zatečení na sousední pozemky. Obdobné situace jsou ojedinělé, bohužel intenzita dešťů byla v té době 
abnormálně intenzivní. V objektu školy pokračuje betonáž stěn a stropů. Na objektu tělocvičny probíhají práce především 
na dřevěné konstrukci (včetně střechy) a realizaci tepelné izolace. 

nOvé hŘiště u šKOlKy větRníK – hOtOvO

Výstavba hřiště v areálu MŠ Větrník byla druhou etapou v rámci revitalizace okolí školky. Loni jsme dokončili park, který 
slouží k procházkám nejen dětem, ale i široké veřejnosti. Zároveň došlo k výsadbě zeleně, která odcloní ruch ze hřiště. Zpev-
něná víceúčelová herní plocha, dráha pro odrážedla a mlhoviště jsou vyrobeny z pryžového materiálu SmartSoft, který je 
vhodný do každého počasí. Cena realizace je 1 950 000 Kč. Během prázdnin 2025 chceme doplnit herní prvky. 

✔
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Milovníci jazzu a swingu si ke konci srpna mohli užít 
devět hudebních večerů v říčanských restauracích. tra-
diční jazzový festival pohoda Džez se koná za podpory 
města Říčany ve spolupráci se zapojenými restauracemi. 
Všem zúčastněným restauracím moc děkujeme za spo-
lupráci. 

V rámci festivalu účinkoval i orchestr ZUŠ Říčany se svými 
hosty z Itálie. ZUŠ tak zakončila oslavy 70. výročí založení. 
Milí návštěvníci, doufáme, že se vám koncerty líbily a bude-
me se na vás těšit v příštím roce.

Jazzový festival Pohoda Džez

1514
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report starosty města Celé znění reportů 
najdete na 

 @michalickadavid

práce pro město není o jednotlivci, ale o sehraném týmu 
lidí. a já mám velké štěstí, že kolem sebe takový tým mám. 
a moc si toho vážím. ačkoliv se občas dohadujeme, vy-
měňujeme si názory a hledáme kompromisy, vždycky se 
mohu na své kolegy spolehnout. Mluvím nejen o Klidném 
městě a jeho příznivcích, ale i o opozičních zastupitelích, 
a zejména o pracovnících města a městského úřadu. tak 
jako v každé organizaci, i u nás jsou větší a menší tahouni, 
ale každý má své místo a svoji úlohu. Hlavní je, že táhne-
me za jeden provaz, neděláme si naschvály a v důležitých 
chvílích se vzájemně podporujeme. a když je to potřeba, 
vše si osobně mezi sebou vyříkáme. Rád bych všem podě-
koval. Je super s vámi spolupracovat a těším se na další 
ovoce naší společné práce.

V popředí město vzkvétá, v pozadí radnice opadává. 
Pomalu připravujeme její rekonstrukci a zateplení. Dotaci 
máme přislíbenou, i když zatím jen cca 3 miliony Kč. Pří-
pravu rekonstrukce časově ovlivnily jiné priority pro občany 
(škola, Černokostelecká, P+R, vodovody, kanalizace, aj).

Kamiony nás stále trápí. Přes neustálé hlídky MP občas 
kamion proklouzne a pak se takto točí na Štuksáku.

Zeleň je pro město zásadní, a proto připravujeme dal-
ší pokračování zeleného prstence kolem Říčan. Nová 

krajinná zeleň je vysoutěžena. Stovky stromů, keřů, louky, 
zídky pro plazy či bidýlka pro ptáky. Rozdělení polních lánů, 
zvýšení biodiverzity, ale i nová pěšina mezi Říčany-Voděrád-
kami a Světicemi. Dlouhodobě plánujeme i stezky pro do-

jíždění na kole. Jedna z nich, která je aktuálně připravena 
a čeká na soutěž ze strany Lesů ČR, je ta od Olivovny směr 
Mukařov a Louňovice. Přes město pak chceme navázat další 
oddělenou trasou až k nádraží. Jak jsem slíbil, stezka nepo-
vede vnitroblokem sídliště u Olivovny.

Takto by mohla vypadat lávka na propojce Kolovratská 
– Na Vysoké přes dnešní cyklostezku a Říčanský potok. 

Spojka by měla vzniknout v území, kde se plánuje sídlo Poli-
cie ČR a SSÚD. Protože jsou však v trase soukromé pozem-
ky, přesný termín realizace nelze odhadnout.

Na konci prázdnin jsem si střihl krátký triatlon v Plzni. 
A potkal jsem kolegu – starostu Dobříše Pavla Svobodu. 

Bylo ještě teploučko a moc jsem si to užil! 

Krásný říjen přeje starosta města Říčany,  
David Michalička
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Zastupitelstvo města Říčany schválilo na svém zářijovém 
zasedání dne 11. 9. 2024 programy provoz a akce pro 
poskytování dotací z rozpočtu města na rok 2025. Všichni 
žadatelé o dotaci budou tak jako v předchozím roce podá-
vat svoji žádost pouze elektronicky, prostřednictvím do-
tačního portálu Grantys na adrese www.ricany.grantys.cz. 
program provoz má na rok 2025 schválenu alokaci ve výši 
5 000 000 Kč a program akce 1 500 000 Kč.

Grantys je pro žadatele o dotaci z programu provoz 2025 
zpřístupněn od 1. 11. 2024. Konečný termín pro podání 
žádostí je 31. 12. 2024. Lhůta pro podání žádostí o dota-

ci z programu akce 2025 začíná také 1. 11. 2024 a končí 
30. 11. 2024. Žadatel v programu Akce 2025 má možnost 
podat žádosti celkem na 5 projektů v max. souhrnné částce 
70 000 Kč.  
Schválené programy jsou vyvěšeny na úřední desce 
a na webu města www.ricany.cz v sekci Radnice Finance 
a majetek města Dotace poskytované městem Programové 
dotace – Akce 2025, Provoz 2025. 
V případě, že žadatel nenajde vhodný dotační program, 
ve kterém by mohl o dotaci z rozpočtu města požádat, po-
skytuje město Říčany také individuální dotaci, o kterou lze 
zažádat v průběhu celého roku.

v roce 2024 jsme podpořili například tyto akce:

Dotační programy města Říčany na rok 2025 

MAKS_Ricanske_huso_vino_brani_Kurýr_171x242.indd   2 19.09.2024   11:00

Den záchranářů

Dětský den s ragbisty

Landprojekt – stavba městečka z kostek Lego

150 let SDH ŘíčanyŘíčanský pohár
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Se začátkem nového školního roku se bohužel pojí i ko-
nec letošního Žákovského zastupitelstva. Jelikož se blíží 
volby do Senátu parlamentu České republiky, rozhodli 
jsme se, že naší poslední společnou akcí by mohla být 
právě předvolební debata kandidátů za obvod Benešov-
sko.

Vše se uskutečnilo 11. září od 18.00 hodin v Koncertním 
sále budovy Staré radnice na Masarykově náměstí. 
Kandidátům byly položeny různé otázky a probralo se mno-
ho důležitých témat. Proběhla i diskuse, naše publikum bylo 
velice aktivní a byly položeny dotazy všeho druhu. Akce byla 
nejen z našeho pohledu velice povedená a úspěšná.
Tímto bychom ještě jednou moc rádi poděkovali Josefu 
Roušalovi, Zdeňku Hrabovi, Romanu Hořejšímu, Heleně 
Válkové, Andree Švojgrové a Dominiku Haškovi za účast 
(seřazeni podle čísel kandidátky). Děkujeme i vám, že jste se 
přišli zúčastnit. Pokud jste ale debatu nestihli, tak se nebojte, 
celý záznam už teď najdete na našem instagramu a v nejbliž-
ší době také na youtube Žákovského zastupitelstva. 

Za Žákovské zastupitelstvo
Sofie Spáčilová

Senátorská debata

Zástupci ŽZ odpovídají na dotaz novináře

Celou akci moderoval Jiří Holoubek
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unikátní protidrogový vlak ReVolutioN tRaiN 
vyráží na své tradiční podzimní turné, během kterého 
nevynechá ani město Říčany.

REVOLUTION TRAIN je speciálně upravená 165 metrů 
dlouhá vlaková souprava, v jejímž interiéru je instalována 
5D projekce, která ukazuje hrozby závislostí a vede k zamyš-
lení o hodnotách lidského zdraví a svobody. Vnitřní design 
vlaku svou konstrukcí odpovídá křehkosti a genialitě lidské-
ho těla a kontrastuje s vnější „ocelovou agresí“.
Vlakovou soupravu REVOLUTION TRAIN tvoří celkem 
šest stříbrných vagonů, které jsou uzpůsobeny do podo-
by multimediálních sálů. V nich se před zraky návštěvníků 
v několika rovinách odehrává příběh o příčinách, vývoji 
a důsledcích drogové závislosti. Návštěvníci protidrogového 
vlaku tímto příběhem procházejí a prostřednictvím interak-
tivních technologií se aktivně stávají jeho účastníky. Cílem 
programu je zapojením všech lidských smyslů efektivně 
zapůsobit na návštěvníka vlaku, na jeho pohled na legální 
i nelegální drogy a závislosti, a inspirovat jej k pozitivním 
životním volbám.

Vlak na nádraží zastaví dne 17. 10. 2024. Dopoledne bude 
program vyhrazen převážně pro školní skupiny, v odpoled-
ních hodinách také pro širokou veřejnost. Vstup je zdarma.

Rezervace míst pro veřejnost je nově spuštěna přes QR kód. 
Program trvá 100 minut a je určen pro návštěvníky od 10 let, 
především pro rodiče s dětmi.
Doporučujeme, aby děti ve věku 10–12 let byly doprovázeny 
dospělou osobou a v závislosti na počasí se teple oblékly.

Nadace Nové Česko svůj program ve vlaku REVOLUTION 
TRAIN představuje v mnoha městech Česka, Slovenska 
a Německa a dosud jej navštívilo přes 250 000 lidí. Samot-
nou prohlídkou vlaku to ale nekončí. V rámci návazných 
programů pokračuje diskuse o protidrogové problematice 
také ve školách nebo při hře policejní pátračka, která již 
proběhla v řadě českých měst.

REVOLUTION TRAIN dlouhodobě podporuje Národní 
protidrogová centrála, Policie ČR, vrcholní představitelé Mi-
nisterstva vnitra, Ministerstva zdravotnictví, Ministerstva 

školství a další osobnosti z řad odbor-
níků. Velkou oporou projektu jsou ale 
především pozitivní reakce dětí a pe-
dagogů, kteří se programu zúčastnili.

Více informací naleznete na adrese  
www.revolutiontrain.cz

reVoLUTIoN TrAIN zavítá do města  
Říčany již po třetí
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od září jsme pro všechny děti připravili novinku, 
která propojuje moderní technologie se sportem – 
iHřiště. tato interaktivní sportoviště najdete na dvou 
místech – na lázeňské louce a u Marvánku. Nové 
hřiště nabízí jedinečný způsob, jak motivovat děti, 
mládež i dospělé k pohybu prostřednictvím zábavy 
a moderních technologií.

Co je iHřiště a jak funguje?
iHřiště je inovativní sportoviště vybavené speciálními her-
ními prvky a technologiemi, které jsou propojené s mobilní 

aplikací. Každý, kdo má "chytrý" telefon, si může stáhnout 
aplikaci, díky které může sledovat své sportovní výkony, pl-
nit různé výzvy, nebo se zapojit do soutěží s ostatními uživa-
teli. Hřiště tak nejen láká k aktivnímu trávení volného času, 
ale také podporuje zdravou soutěživost a zvyšuje motivaci 
k pravidelnému pohybu.
Aplikace je navíc velmi intuitivní, a tak ji snadno využijí jak 
mladší generace, tak i starší sportovní nadšenci. Rodiče 
mohou spolu se svými dětmi sdílet zážitky a porovnávat své 
výsledky, což z iHřiště dělá skvělou příležitost pro rodinné 
aktivity.

Neváhejte a přijďte si iHřiště vyzkoušet!

Lázeňská louka marvánek
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Volné pozice pro město Říčany

Chcete, aby vaše práce měla smysl? 
Staňte se součástí našeho týmu.
Získáte tím:
l stabilní práci na dobu neurčitou; 
l  5 týdnů dovolené + 5 dnů placeného volna 

navíc (sick days);
l  stravenky v hodnotě 150 Kč/den, kde zaměst-

navatel hradí 130 Kč/den;   
l  příspěvek na penzijní připojištění ve výši  

3 % ze mzdy;
l  výhodné tarify pro mobilní telefony i pro členy 

rodiny;
l  školení pro zvyšování kvalifikace v ceně až 

30 000 Kč;
l příspěvek při životních a pracovních výročích; 
l možnost umístit dítě do městské školky; 
l  možnost rekreace v městských objektech 

v Kořenově (horská chalupa) a lutové (jihočes-
ký statek).

referent stavebního úřadu pro územní plány
Co práce obnáší: posuzování záměrů z hlediska platných 
územně plánovacích dokumentací a vydávání předběž-
ných informací k záměrům, v rozsahu obce s rozšířenou 
působností.
Co k tomu potřebujete: vysokoškolské vzdělání v bakalář-
ském nebo magisterském studijním programu ve studijním 
oboru stavebního, architektonického nebo právnického smě-
ru, nebo vyšší odborné vzdělání v oboru stavebnictví a 1 rok 
praxe v oboru stavebnictví nebo SŠ s maturitní zkouškou 
v oboru stavebnictví a 1 rok praxe v oboru stavebnictví.

Pracovník technické správy
Co práce obnáší: údržba města, drobné opravy
Co k tomu potřebujete: základní vzdělání a manuální 
zručnost.

Nevyhovuje vám stereotypní práce? Dává 
vám smysl pomáhat druhým? tak se přidejte 
k nám a začněte pracovat pro Městskou poli-

cii v Říčanech.

Co budete dělat:
• zajišťovat bezpečnost osob a majetku;
•  dohlížet na bezpečnost a plynulost  

provozu na pozemních komunikacích;
• dohlížet na dodržování pravidel občanského soužití;

• spolupracovat na prevenci kriminality ve městě.
Co nabízíme:
• stejné benefity, jako mají zaměstnanci MěÚ Říčany.

  Hledáme strážníky městské policie v Říčanech

Zaujali jsme vás? Chcete vědět více? 
Rádi vám na vše odpovíme  

na kontaktech: 
tel.: 323 618 258 nebo 323 618 150 

vaclav.rezac@ricany.cz.

	 Schválený	 Upravený	 Skutečnost		 %	plnění
	 rozpočet	 rozpočet	 k	31.	8.	2024	 k	uprav.
	 v	Kč	 v	Kč	 v	Kč	 rozpočtu

Plnění rozpočtu 
města 2024

PŘÍJMY

Daňové příjmy	(daň	z	příjmů	fyz.	osob	ze	závislé	
činnosti	a	z	podnikání,	daň	z	příjmů	právnických	
osob,	daň	z	příjmů	města	Říčany,	daň	z	přidané	
hodnoty,	správní	poplatky	a	místní	poplatky)

531Ê670Ê000,00 535Ê176Ê707,98 384Ê743Ê132,66 71,89

Nedaňové	příjmy	(příjmy	z	pronájmů,	parkovací	
automaty,	školné,	stravné,	pokuty)

139Ê564Ê404,00 144Ê823Ê576,50 120Ê460Ê331,33 83,18

Kapitálové	příjmy	(příjmy	z	prodeje	majetku) 7Ê700Ê000,00 7Ê700Ê000,00 11Ê052Ê625,60 143,54

Přijaté dotace 272Ê763Ê286,68 290Ê598Ê278,68 141Ê036Ê298,10 48,53

Přijaté	splátky	půjček 42Ê500,00 42Ê500,00 57Ê500,00 135,29

Rozpočtové příjmy  
běžného roku celkem

951Ê740Ê190,68 978Ê341Ê063,16 657Ê349Ê887,69 67,19

Přebytek	hospodaření	za	minulý	rok 430Ê427Ê507,11 509Ê785Ê407,63 509Ê785Ê407,63 100,00

Zůstatek	pokladny	cizí	měny

Úvěr	 0,00 0,00 0,00 0,00

Příjmy celkem vč. přebytku hospodaření 1Ê382Ê167Ê697,79 1Ê488Ê126Ê470,79 1Ê167Ê135Ê295,32 78,43

VÝDAJE	

Běžné	(provozní)	výdaje 668Ê829Ê237,92 714Ê356Ê992,50 388Ê136Ê720,34 54,33

Rozpisové	rezervy 25Ê531Ê000,00 7Ê359Ê632,65 0,00 0,00

Běžné výdaje celkem 694Ê360Ê237,92 721Ê716Ê625,15 388Ê136Ê720,34 53,78

Kapitálové	(investiční)	výdaje 583Ê738Ê946,62 678Ê993Ê193,53 229Ê039Ê174,81 33,73

Rezervy	na	investice 92Ê796Ê513,25 76Ê144Ê652,11 0,00 0,00

investiční výdaje celkem 676Ê535Ê459,87 755Ê137Ê845,64 229Ê039Ê174,81 30,33

Rozpočtové výdaje běžného roku 
celkem

1Ê370Ê895Ê697,79 1Ê476Ê854Ê470,79 617Ê175Ê895,15 41,79

Splátky	úvěru 11Ê272Ê000,00 11Ê272Ê000,00 6Ê936Ê202,48 61,53

výdaje vč. splátky půjčky 1Ê382Ê167Ê697,79 1Ê488Ê126Ê470,79 624Ê112Ê097,63 41,94

rozdíl příjmy – výdaje (BV s kons.) 0,00 0,00 543Ê023Ê197,69

Čerpání rozpočtu najdete na www.ricany.cz – radnice – město a samospráva – finance a majetek města – aktuální informace o čerpání rozpočtu města

v případě zájmu volejte anebo rovnou posílejte 
životopisy na kontakt: 
Jana Žďárská, 602162037,
jana.zdarska@ricany.cz.

Aktuální  
volné pozice najdete  

ZDE:

Děkujeme dobrovolným hasičům



Informace z radniceInformace z radnice

tradiční podzimní humanitární sbírka pro Diakonii 
Broumov se uskuteční ve čtvrtek 10. října od 12.00 
do 17.00 hodin u kostela na Masarykově náměstí v Říča-
nech. Jako obvykle můžete přinést oblečení (neroztrha-
né a s funkčními zipy), lůžkoviny, ručníky, utěrky, deky, 
péřové přikrývky, polštáře, spacáky, záclony, hračky, 
hygienické a toaletní potřeby, prací a čistící prostředky, 
školní i sportovní potřeby. pokud nám přidáte k da-
rovaným věcem 10 Kč, použijeme část jako příspěvek 
na odvoz sbírky a podporu Diakonie, zbytek na naši další 
činnost.  Darované věci jsou hned druhý den po ukon-
čení sbírky odvezeny do prahy-Vršovic, kde jsou pře-
loženy do vagónu a následně dopraveny do Broumova 
k vytřídění.  Vybrané oděvy a potřeby pro domácnost se 
využijí pro humanitární účely (pomoc lidem na pokraji 
chudoby, pomoc obětem povodní). Děkujeme, že nám 
pomáháte.

Marie Junková, Farní charita Říčany   

Jak funguje Diakonie Broumov
Celá oblast sběru použitého šatstva a dalších drobných věcí 
z domácností současně výrazně ovlivňuje životní prostředí 
jako prevence vzniku odpadů. Veškerý sběr textilního mate-
riálu, včetně sběru z kontejnerů, dokáže Diakonie Broumov 
přetřídit, využít nebo zpracovat. Vybudovala vlastní třídírnu 
a dále i vlastní provoz na zpracování textilu již nevhodného 
k nošení či nějak poškozeného na čisticí plachetky. Z mate- 
riálu, který by jinak skončil na skládkách, smysluplně vyu-
žije cca 70 %.

Bydlení a práce pro potřebné
Při zpracování vybraného textilu Diakonie zaměstnává lidi 
v těžké životní situaci, kteří by jinak nenalezli práci. A tak 
vlastně pomáháme dvakrát. Darovanými věcmi a ještě li-
dem, kteří se na zpracování podílejí. Diakonie provozuje 
ubytovnu a pomáhá s pracovní a sociální integrací. Cílem je, 
aby tito lidé byli schopni se o sebe postarat a našli znovu své 
místo ve společnosti. 

unikátní stavební desky
Diakonie Broumov vyvinula technologii, která umožňuje 
zbytkový nepoužitelný textil zpracovat do desek, jež najdou 
využití ve stavebnictví. Nahradit mohou sádrokarton nebo 
OSB desky. Diakonie Broumov dále spolupracuje s Technic-
kou univerzitou v Liberci a díky této spolupráci vznikají další 

produkty, které je možné ze starého oblečení vyrobit. Tyto 
„artové“ desky lze využít na tvorbu nábytku, obkladů atp. 

Diakonie Broumov pomáhá již 31 let. Byla první, která 
zavedla ve městech sběrné kontejnery. Diakonii můžete 
podpořit i finančním darem. Bližší info najdete na adrese 
www. diakoniebroumov.org/financni-sbirky

Humanitární sbírka oblečení – pomáháme 
lidem i přírodě
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Diakonie Broumov pomáhá lidem z oblastí zasažených záplavami

Toto heslo by 
mělo platit pro 
každého z nás, 
ale neplatí. To, 
že jsou letoš-
ní lesy samé 
chrastí a člověk 
riskuje zlome-

ní končetin, může dosvědčit kaž-
dý, kdo letos do lesa našel cestu. 
Ale to je jen malý problém, který 
není uměle vytvořený. Horší je to 
s odpadky, které jsme do lesa zanesli my lidé. Nebo když 
ničíme to, co vytvořila příroda, třeba krásná mraveniště. 
Nebudu se dál rozepisovat, ale přidám pár fotografií, kte-
ré mluví za vše. Je hezčí smetiště, nebo krásný hřib? Od-
povězte si každý sám.

Karla Egidová, zastupitelka za SPOLU-ODS

Co se do lesa přinese, mělo by se zase odnést

in
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Co nového u hasičů
www.sdhricany.cz
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Městská policie Říčany
Komenského nám. 1619/3, 251 01 Říčany 

e-mail: mestska.policie@ricany.cz

Tel. 323 618 150  
Mob. 725 022 765

městská policie radí 
a informuje

Alkohol u mladistvých  
a závadových osob  
narušujících veřejný pořádek
Strážníci se zaměřují na dodržování 
obecně závazné vyhlášky města o zá-
kazu konzumace alkoholických nápo-
jů na vybraných veřejných místech. 
Kontrolují se závadové osoby i zjevně 
mladistvé osoby, které alkohol konzu-
mují. Pokud se objeví mladistvá osoba 
pod vlivem alkoholu – jako v několika 
případech letošního léta – nemine ji 
předání zákonným zástupcům a na-
hlášení případu orgánu sociálně-práv-
ní ochrany dětí. Vždy je dále šetřeno, 
kdo požití alkoholu mladistvé osobě 
umožnil, nebo kdo alkohol takovéto 
osobě prodal. U závadových osob na-
rušujících pod vlivem alkoholu veřejný 
pořádek strážníci řeší prodej dalšího 
alkoholu těmto osobám v okolních 
živnostenských provozovnách, kde je 
možné alkohol zakoupit. Mnohdy se 
tato preventivní opatření strážníkům 
daří uplatňovat. Prodávající personál 
je upozorněn, že nesmí osobě zjevně 
viditelně ovlivněné alkoholem dal-
ší alkohol prodat, jinak se dopouští 
přestupku. V posledním případě ale 
prodejce bral upozornění od strážní-
ků na lehkou váhu. Prostřednictvím 
městského kamerového dohlížecího 
systému strážníci zjistili, kde závado-
vá osoba pod vlivem alkoholu, kterou 
kontrolovali, další alkohol zakoupila. 
S prodejcem bylo strážníky již v minu-
losti jednáno tom, že nesmí osobě zjev-
ně ovlivněné alkoholem další prodat. 
Tentokrát bylo řešení ze strany strážní-
ků nekompromisní a byla mu uložena 
nejvyšší možná pokuta, a to deset tisíc 
korun, kterou na místě dotyčný prodej-
ce zaplatil.

Z knihy událostí
17. srpna, 12.54
Při zásahu v ulici Alšova obdrželi stráž-
níci žádost o součinnost u dopravní 
nehody v křižovatce ulic Říčanská 

a Lipanská. Nehoda vozidel se neobe-
šla bez zranění. Na místě již zasaho-
vala zdravotnická záchranná služba 
a hasičský záchranný sbor. Strážníci 
usměrňují provoz ostatních vozidel 
po dobu jejich zásahu, a to až do úpl-
ného obnovení bezpečného provozu 
ostatních projíždějících vozidel.

27. srpna, 03.48 
Při kontrolní a hlídkové činnosti si 
strážníci v ulici Rýdlova v podjezdu 
železniční dopravní cesty všímají muže 
v černé mikině s kapucí a s černým 
batohem na zádech, který si prohlí-
žel podjezd. Strážníci zpomalili jízdu 
služebního vozidla a muže pozoru-
jí. Jak se dalo předpokládat, muž se 
dává na útěk. Toto se mu zprvu daří, 
ale strážníci jej zanedlouho dostihli 
a zadrželi. Po prokázání totožnosti 
a návratu zpět na výchozí místo útěku 
je strážníky zjištěno čerstvé pomalo-
vání kovových dveří a stěny garáže. 
Před vraty do garáže se nachází sprej. 
Muž nejprve tvrdí, že se sprejováním 
nemá nic společného. Po výzvě stráž-
níků, aby ukázal ruce, a zejména dla-
ně, na kterých byly následně nalezeny 
stopy černé a žluté barvy, se k činu při-
znává. Ukazuje i další spreje, které má 
u sebe, ale i ty které ponechal na místě. 
Muž je omezen na osobní svobodě, je-
likož je důvodně podezřelý ze spáchá-
ní trestného činu, a následně předán 
hlídce Policie ČR, která byla na místo 
přivolána k provedení dalších úkonů 
a opatření.

18. srpna, 19.15
Přívalový déšť se nevyhnul ani Říča-
nům. Hasičský záchranný sbor po-
skytuje technickou pomoc u mnoha 
nahlášených událostí a žádá o pomoc 
i strážníky. Například v ulici Škroupo-
va u zimního stadionu, kde je potřeba 
vystavět protipovodňovou stěnu. Dále 
jsou strážníci nuceni uzavřít pro ve-
řejnost náplavku v ulici Olšany, jelikož 
průtok korytem Říčanského potoka se 
blíží maximu a voda se přelívá do části 
pro pěší. Je nutné uzavřít i lávku v ulici 
V Chobotě. Strážníci pak následně ce-
lou noc monitorují říčanské toky a na-
plněnost rybníků.

9. září, 12.28 
Uzamčené dítě ve vozidle se nachá-
zí v ulici U Mostu. Hlídka strážníků 
v místě kontaktuje matku dítěte, která 
sděluje, že po umístění svého osm-
náctiměsíčního dítěte do autosedačky 
obcházela vozidlo ke straně řidiče, 
aby mohla odjet, a vozidlo se znena-
dání samo uzamklo. Pokusy strážní-
ků o otevření vozidla tak, aby nedošlo 
k jeho poškození, jsou neúspěšné. Věc 
je konzultována s hasičským záchran-
ným sborem, který na místě zkouší 
vozidlo otevřít za pomoci nafukovacích 
polštářků. Toto se nedaří. Nezbývá než 
rozbít u vozidla boční okno. To je zabez-
pečeno hasiči tak, aby odlétající střepy 
nezranily dítě. Po rozbití okna si matka 
přebírá nezraněné dítě do péče. Hasiči 
následně očistili vozidlo a prostor okna 
od střepů a rozbité okno zalepili fólií.

Jindřich Joch
zástupce vedoucího  

Městské policie Říčany

Vážení příznivci našeho sboru,

Jak jsem sliboval v minulém čísle, 
rád bych se vrátil k našemu letnímu 
soustředění v Benecku. Letos se ho 
zúčastnilo na 33 členů a všichni se 
ve zdraví vrátili. Týden uplynul jako 
voda, ale přesto jsme toho stihli mno-
ho. Soustředění organizujeme pro 
získání nových zkušeností, zlepšení 
toho, co již umíme, a stmelení kolekti-
vu. S rukou na srdci mohu říct, že jsme 
vše splnili na 100 %. Cele soustředění 
bylo zaměřeno na podzimní soutěž 
ZHVB, kde střílíme ze vzduchovek, 
provádíme první pomoc, pracujeme 
s mapou a samozřejmě jsme zkou-
šeni i z „hasičiny“. Přijďte nás tedy 
podpořit, protože letošní soutěž se 
koná 5. října v Říčanech. Sledujte náš 
facebook nebo webové stránky, kde 
budou brzy další informace. Máme 
ale za sebou již několik soutěží: 7. září 
nás mladší žáci reprezentovali na sou-
těži v Modleticích. Ačkoliv to nebylo 
na medailové pozice, odnesli si velmi 
cenné zkušenosti. V neděli 8. září jsme 
se zúčastnili krajského kola v šedesát-
kách. V červnu si postup vyběhla naše 
Anička Dvořáková v kategorii starších 
dívek, získala v okresním kole první 
místo. Bohužel ale ne každý závod se 
vydaří, a ačkoliv pravděpodobnost 
tomu nenasvědčuje, oba pokusy ten-
tokrát nevyšly. V prvním pokusu kvůli 
nezapojené proudnici v cíli bylo jasné 
„enko“ a druhý pokus zastavil pád 
hned za sběrem hadic, pokus byl sice 
dokončen, ale s pádem jsme nemohli 
čekat žádný krásný čas. Sice nás to 
mrzí, ale posbírali jsme zkušenosti, vi-
děli jsme krásné pokusy ostatních dětí 
– a že jich pár skvělých bylo! A hlavně 
jsme na naši Ančí pyšní, že se nomino-
vala na kraj a že i tento výsledek vzala 
s nadhledem. Snad to bude o to větší 
motivace do příštího roku. Když vzni-
kal tento článek, téměř celá repub-
lika se připravovala na velkou vodu. 
Připravovali jsme se i my a v druhé 
polovině srpna naši připravenost 

otestovali přívalové deště, při nichž 
jsme měli hned několik výjezdů s čer-
páním vody. 30. srpna jsme dále vyjeli 
na ohlášený požár domu, 5. září jsme 
drželi zálohu na vlastní zbrojnici,  
7. září jsme vyjeli k požáru kontejneru. 
8. září jsme jeli na pomoc s provzduš-
něním rybníku Rozpakov. Strávili 
jsme tu celé dopoledne a v podvečer 
jsme se sem opětovně vrátili. 7. září 
jsme se účastnili festivalu Sporťáček 
na pražském Výstavišti. Reprezento-
vali jsme nejen náš sbor, ale hlavně 
požární sport jako volnočasovou akti-
vitu. Děti si mohly vyzkoušet stříkání 
na cíl, rozvinování, svinování a spo-
jování hadic, dozvěděly se vše o po-
žárním sportu i o možnostech, které 

jim nabízí. Sporťáček jsme si užili my 
i děti. Velice jsme se těšili, že se potká-
me mj. i na Říčanských slavnostech, 
ale počasí nám nepřálo, a proto byly 
venkovní aktivity zrušeny. Věříme, že 
se s vámi opětovně brzy uvidíme. Tře-
ba na našem tradičním hasičském ple-
se, který se pomalu blíží. Tímto bych 
chtěl poděkovat všem za vzornou re-
prezentaci našeho sboru na soutěžích 
a za aktivní účast sboru při výjezdech 
a kulturních akcích. Teď už jen doufat, 
že než se ohlásí ten pravý sychravý 
podzim, se ještě ohřejeme příjemným 
babím létem.

David Pojezný  
jednatel SDH Říčany
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Domácí kvašení 

Koncem léta a na podzim dozrává v ří-
čanských zahradách největší objem 
úrody ovoce a zeleniny. Je to ideální 
období pro vyzkoušení některé z nej-
starších metod konzervace potravin 
a zároveň výroby domácích dobrot.
Kvašení neboli fermentace je přírodní 
proces, při kterém mikroorganismy, 
jako jsou bakterie nebo kvasinky, roz-
kládají organické látky, obvykle sa-
charidy, na jednodušší složky, zejména 
alkohol, kyselinu mléčnou nebo oxid 
uhličitý. Ze zeleniny tak může vznik-
nout kyselé zelí, kyselé okurky, kimči 
a řada dalších kulinárních skvostů. 
Z ovoce pak cider, kvašené limonády 
a víno. Z dalších surovin vznikají kva-
šením například jogurt, kefír, někte-
ré sýry, pivo, kváskový chléb, miso, 
tempeh, některé salámy nebo asijské 
omáčky.
Kvašení vína i výroba piva mají kořeny 
v dávné historii. Díky archeologickým 
nálezům je jisté, že lidé fermentují po-
traviny minimálně deset tisíc let, ale 
pravděpodobně déle. Od 19. století, 
kdy Louis Pasteur objevil, že kvašení je 
výsledkem činnosti mikroorganismů, 
se rozvíjejí technologie umožňující 
kontrolu kvašení v potravinářské vel-
kovýrobě.
Kvašení zeleniny probíhá prostřed-
nictvím mléčného kvašení. Bakterie 
mléčného kvašení (Lactobacillus, Lac-
tococcus, Leuconostoc) přeměňují cuk-
ry v zelenině na kyselinu mléčnou. Už 
ve starověké Číně se tradičně kvasila 
například ředkev nebo čínské zelí. 
Z Koreje pochází typické kimči. Pro 
evropský region je od dob starého Řec-
ka tradiční kysané zelí. Tyto kvašené 
potraviny byly nejen zdrojem vitaminů 
a minerálů v zimních měsících, ale díky 
probiotickým bakteriím zlepšovaly 
trávení. To platí i dnes, kdy je kvašení 
nejrůznější zeleniny znovu oblíbené. 
Z angličtiny se pro ni používá také vý-
raz pickles (tam ale označuje všechnu 

nakládanou pikantní zeleninu).
S kvašením vína začali lidé zřejmě v ob-
lasti pod Kavkazem, na území dnešní 
Gruzie. Víno se pak stalo součástí 
mnoha starověkých kultur od Mezopo-
támie a Egypta přes Řecko až po Řím. 
Při kvašení a přeměně cukrů z hrozno-
vé šťávy na alkohol se dlouho spoléhalo 
na divoké kvasinky, které se v přírodě 
běžně vyskytují. Dnes vinaři většinou 
používají vyšlechtěné kmeny kvasi-
nek (Saccharomyces cerevisiae), které 
do moštu přidávají. Ty je možné běžně 
koupit a pustit se doma do experimen-
tování třeba se šípkovým nebo rybízo-
vým vínem, nebo do přípravy cideru 
z jablečného moštu. Nechat proces 
spontánnímu kvašení je možné, ale 

divoké kvasinky se chovají nepředví-
datelně. To může, ale také nemusí být 
výhoda pro chuť finálního moku.
V posledních desetiletích se kvašená 
zelenina stala populární kvůli svému 
přínosu pro zdraví. Fermentované 
potraviny jsou bohaté na probiotika 
– prospěšné bakterie, které podporu-
jí zdravý střevní mikrobiom. Ten má 
důležitou roli pro komplexní zdraví 
od trávení přes imunitu po duševního 
zdraví.
Jak na domácí kvašení? To můžete 
zjistit na akci s Eliškou Kováříkovou 
z Výzkumného ústavu potravinářského 
Praha v neděli 6. října v Muzeu Říčany.

Jakub Halaš

PŘíRODA 
Říčanska

MINIMÁLNÍ OKRAJ
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Sekáčská sezona 
se rychle chý-

lí ke konci. Jak se nám letos dařilo? 
Na jaře jsme opět pracovali na pozem-
ku u trati. Pěšinka vyšlapaná v jeho 
středu nasvědčuje, že toto pěkné místo 
lidé využívají k procházkám, což nás 
těší. Rychle jsme zvládli posekat i lo-
kalitu nad Rondelem, ale velice se nám 
protáhl odvoz, takže nakupené seno 
na místě dlouho hnilo. Na toto si chce-
me dát v budoucnu větší pozor.
Vrcholem letního sekání byla jako 
vždycky Vojkovská louka. Tento 
rok zvládlo Ekocentrum koordinaci 
techniky a prací přímo báječně, tak-
že jsme si krásně zasekali i hrabání 
a odvážení trávy proběhlo ve velice 
pohodovém stylu. Velikou radost 
na všech lokalitách nám udělala 
účast nových sekáčů – všechno šlo 
rychleji a ranní klepy jsme mohli pro-
bírat ve více lidech.
V pozdním létě se na všech loukách po-
depsalo již obvyklé sucho. Opět jsme 

proto nepřistoupili k plnohodnotné 
druhé seči a plánujeme pouze drobné 
zásahy.
Během léta nás kontaktovalo pár zá-
jemců, kteří s námi chtěli konzulto-
vat stav svého nářadí a naučit se na-
klepávat. Tato setkání jsou pro nás 

potěšením, a ačkoli se nepovažuje-
me za experty, rádi se o zkušenosti 
podělíme. Pokud již někdo všechno 
umí a chce si jen svou kosu naklepat, 
může k nám přijít. Nebereme žádné 
odměny, kosení je radost!

Martin Karáč

Jak jsme v Říčanech kosili 
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Zdravý zrak odhalí všechny barvy podzimu
Spadané listí a barvy podzimu září v plné síle. Nenechte 
si ujít žádný podzimní okamžik ani jeho kouzelnou 
barvu. S podzimem přichází ale také šero, dřívější tma 
a déšť. abyste mohli vnímat krásy podzimu a zároveň 
zvládat jeho nástrahy, je potřeba mít v pořádku zrak. 
K tomu, aby váš zrak byl perfektní, vám můžeme pomoci 
v pop optiK svými odbornými znalostmi a pestrou 
nabídkou brýlových obrub a skel. Je pro nás prioritou, 
abyste od nás odcházeli vždy spokojeni a mohli jste se 
na svět dívat s dokonale padnoucími brýlemi, nejen 
po stránce estetické, ale také funkční.

Nejen světové značky brýlí
Většina lidí, kteří přijdou do oční optiky, řeší především 
vzhled svých nových brýlových obrub. Brýle máte většinu 
času na očích a dokreslují váš osobitý styl. Proto ve všech po-
bočkách POP OPTIK, tedy i v té v Říčanech, nabízíme široký 
výběr dioptrických obrub od předních světových výrobců. 
Najdete u nás známe značky, jako je Tommy Hilfiger, Car-
rera, Hugo Boss, Max Mara a mnoho dalších, ale i značky 
méně známé. Všechny jsou ve stoprocentní kvalitě, na kte-
rou velice dbáme. Navíc výběr obrub a skel chce svůj čas, 
a proto jsme tu pro vás a rádi vám odborně se vším poradíme 
i s ohledem na váš připravený rozpočet.

Brýlová skla, které zvládnou vše
Když už máte vybranou perfektní obrubu, je zapotřebí zvolit 
správná brýlová skla. Protože ta jsou tím, co brýle dělá brý-
lemi. V POP OPTIK v Říčanech vám zkušení optometristé 
změří zrak, a to i ve chvíli, kdy máte předpis s dioptriemi. 
Pak vám podle vašeho životního stylu a potřeb, jejichž splně-
ní budete od svých nových brýlí očekávat, doporučí správná 
skla. POP OPTIK je hrdým partnerem značky Carl Zeiss, 
který se svými inovativními technologiemi může nabídnout 
jedny z nejkvalitnějších brýlových skel na světě!  Ve svém 
portfoliu má mnoho druhů brýlových skel. Oblíbeným pro-
duktem jsou především progresivní brýlová skla. Tedy skla, 
které vám pokryjí až tři vzdálenosti – na blízko, na dálku 
i na střední vzdálenost.
Tato skla jsou skvělým řeším pro ty z vás, kteří řeší nastáva-
jící presbyopii, tedy horší zaostření na blízko, ale i na dál-
ku a střední vzdálenost. Místo trojích brýlí vám budou 

na všechny vzdálenosti stačit jedny. Vy tak brýle nemusíte 
měnit a můžete díky tomu mít absolutní pohodlí a svobodu. 
Navíc široká škála provedení progresivních brýlových čoček 
ZEISS nám v POP OPTIK umožní vyrobit progresivní brýle 
přesně tak, aby vyhovovaly vašim požadavkům, nejen zrako-
vým potřebám, ale i vašemu rozpočtu. Ideální volbou je také 
speciální ochranná vrstva proti modrému světlu a UV záření 
na všech brýlových čočkách ZEISS.

Dvoje brýle, jistota skvělého zraku
Mít dvoje brýle je vždy základ, který naši odborníci vřele 
doporučují. Především pro ty z vás, kteří se ani na chvíli bez 
brýlí neobejdou. Vždy je vhodné mít doma náhradní nebo 
druhé brýle, které při nošení střídáte. Bohužel se může stát, 
že se brýle ztratí nebo poškodí. Potom je nepříjemné řešit 
hned nové, navíc i ty nové brýle se musejí vyrobit, a to pár 
dní zabere. Pokud doma náhradní brýle nemáte, teď je ta nej-
vhodnější chvíle, kdy si je pořídit. V POP OPTIK probíhá ob-
líbená akce 1+1 ZDARMA. Můžete si tak pořídit dvoje brýle 
za cenu jedněch. A nemusíte mít brýle jen pro sebe. Akci 
můžete využít v rámci své rodiny nebo pro přátele. Vezměte 
tedy toho, kdo také potřebuje brýle, třeba právě náhradní, 
a přijďte si do POP OPTIK vybrat spolu.

Pokud neznáte hodnotu svých dioptrií, nevadí. Naši opto-
metristi vás vždy přeměří, aby váš zrak byl s brýlemi doko-
nale ostrý.
V pobočce v Říčanech měříme nově zrak každý den. Stejně 
tak provádíme aplikace kontaktních čoček.
Navštivte nás dle otevírací doby (po–čt od 8.30 do 17.00 
a v pátek do 15.30). Stačí se telefonicky objednat nebo si 
najít termín přímo na stránkách www.popoptik.cz – online 
objednání.
Pro svoje nové brýle i ostatní zboží můžete navíc použít be-
nefitní programy, pokud je váš zaměstnavatel nabízí. Samo-
zřejmostí je platba platebními kartami.
Těšíme se v krásných podzimních dnech na vaši návštěvu 
v POP OPTIK v Říčanech.
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40% na všechna brýlová skla
PLATÍ I NA VÝMĚNU SKEL1+1 ZDARMA

více informací na www.popoptik.cz

Český svaz včelařů, z. s.
Základní organizace Říčany
založeno 13. 9. 1908 

melecitózní neboli cementový med
Melezitóza, melecitóza, melicitóza, cementový med, což 
znamená jedno a to samé, a hlavně letošní trápení včela-
řů. Rezonující téma napříč republikou, zejména pro vče-
laře u lesnatých porostů. 
Jak známo včela medonosná pro tvorbu medu sbírá buď 
nektar z květů (med květový), nebo medovici, což je od-
padní produkt metabolismu mšic (med medovicový). Tyto 
mšice, puklice a červci se živí mízou zejména jehličnatých 
stromů, jako jsou smrky a jedle. Letošní teplé a vlhké jaro 
umožnilo, zejména smrkům s jejich mělkým kořenovým 
systémem, načerpat vodu, a to zapříčinilo přemnožení 
hlavně těch druhů mšic, které tvoří medovici s velkým 
podílem melezitózy, což způsobuje zatuhnutí medu již 
v plástech v úlu.
Nejeden včelař se zprvu zaradoval nad plnými a těžkými 
plásty, které z úlu k vytáčení vyjímal, než při jejich odvíč-
kování a následném vytáčení v medometu zjistil, že nevy-
točí ani kapku nebo jen minimum hutného medu.
A včely dál bohaté množství medovice od přemnožených 
mšic sbíraly a do úlu vesele nosily a ten tuhl a tuhl.
Prozíraví, zkušení a rychlí včelaři buď neustále a zavčas 
med vytáčeli, či jiné kejkle provozovali, a radami vče-
lařské blogy jen přetékaly. Nicméně se natrápili skoro 
všichni. A mnohým zbyly plné rámky ztuhlého medu 
v plástvích, které se kvůli tomu při vytáčení ještě roztrha-
ly. Prostě katastrofa.
Medovicový med je jinak pro člověka velmi hodnotný, 
chutný a výživný. Jen včely na něm, pokud je silně mele-
citózní, nemohou zimovat. Přes zimu, kdy nemají k dispo-
zici dostatek vody a nemohou ho naředit pro svojí konzu-
maci, hrozí u nich ucpání výkalových váčků a následných 
zdravotních problémů přímo v úlu.
Letošní melecitózní medovice již od června je unikátem 
a mnozí i velmi dlouholetí včelaři tvrdí, že to ještě nezažili.
Těžko říct, doběhla-li nás klimatická změna s velkými vý-
kyvy teplot, či zda nás jen příroda tzv. „klepla přes prsty“, 
abychom si nemysleli, že jsme pány tvorstva.
Nicméně mnozí včelaři jsou se svými mednými výnosy 
spokojeni a ani konzumenti nepřijdou zkrátka. Opět mu-
síme poděkovat včelám, že byly pilné.

přijďte si poslechnout, co všechno je léčivé ze včel. Do-
zvíte se, že nejen med a co všechno se pod slovem apite-
rapie skrývá. Úl zvaný ležan je ideální pro méně fyzicky 
zdatné i pro začínající včelaře. 

Vaši říčanští včelaři (www.vcelyricany.cz)
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Feldenkraisova metoda 
(FM) nabízí nový pohled 
na to, jak se můžeme 
lépe hýbat, cítit se dobře 
ve vlastním těle a záro-
veň předcházet bolesti. 
Ať už trpíte chronickými 
obtížemi, jste sporto-
vec hledající dokonalost 
v pohybu, nebo jen tou-
žíte po úlevě od napětí 
po dlouhém dni v kance-
láři, FM vám může otevřít 
dveře k lepší pohyblivosti 

a pohodě. Abychom vám tuto metodu přiblížili, přinášíme 
rozhovor s certifikovanou lektorkou zdravého pohybu Ja-
nou Semerák Dvorskou.

Co je Feldenkraisova metoda?
Feldenkraisova metoda je založena na uvědomění si po-
hybů těla. Pomocí jemných a nenáročných cvičení se lidé 
učí, jak se pohybovat efektivněji a bez zbytečného napě-
tí. Jde o postupné objevování pohybových vzorců a jejich 
zlepšování, což vede nejen ke zvýšení pohyblivosti, ale 
také k lepšímu tělesnému a duševnímu zdraví.

pro koho je metoda vhodná?
Metoda je vhodná pro každého. Pomáhá lidem s chronic-
kou bolestí, těm, kteří mají problémy s páteří nebo klouby, 
stejně jako sportovcům a tanečníkům, kteří hledají způ-
soby, jak zdokonalit své pohyby. Zvláště užitečná je pro 
starší lidi, kteří chtějí zůstat aktivní, ale hledají jemný 
a bezpečný způsob cvičení. Na své si přijdou i ti, kteří ne-
mají žádné zdravotní problémy, ale chtějí lépe vnímat své 
tělo a zbavit se každodenního napětí.

Co když jsem zdravý člověk? Mohu i tak tuto metodu 
vyzkoušet?
Rozhodně ano. Lidé, kteří tráví hodně času u počítače 
nebo mají sedavé zaměstnání, zjišťují, že FM pomáhá 
uvolnit napětí, zlepšit držení těla a navrátit radost z přiro-
zeného pohybu. Je to skvělá příležitost pro všechny, kdož 
chtějí zlepšit kvalitu svého života.

Jaké výsledky mohu očekávat?
Feldenkraisova metoda přináší především větší uvědo-
mění si toho, jak se pohybujeme. Mnoho lidí pocítí úlevu 
od bolesti, zlepšení flexibility a lepší koordinaci pohybu. 
A protože metoda propojuje tělo a mozek, pozitivní změ-
ny často vedou i ke zlepšení nálady a celkové pohody.

Kdo tuto metodu vymyslel a proč?
Název metody pochází od jejího zakladatele/tvůrce 
Moshé Feldenkraise (1904–1984), izraelského inženýra, 
vědce, mistra džúdžucu a juda. Feldenkrais se začal in-
tenzivně věnovat výzkumu pohybu poté, co utrpěl vážné 
zranění kolene. Zjistil, že propojení mezi pohybem a vě-
domím těla může významně ovlivnit proces uzdravování 
a kvalitu života. Zasvětil svůj život zkoumání funkce lid-
ského mozku, anatomie, kinematiky a fyziologie. V dů-
sledku toho vytvořil unikátní metodu učení.

Kde a s kým mohu Feldenkraisovu metodu vyzkoušet?
Kurzy FM vede Jana Semerák Dvorská, která je mimo 
jiné trenérka fitness, lektorka jógy tváře a SM systému. 
Lekce nabízí ve studiu Moksha v Říčanech a ve studiu FIT 
ŽENY v Uhříněvsi. Jana klade důraz na individuální pří-
stup, proto můžete navštěvovat jak skupinové lekce, tak 
i individuální sezení. Bližší informace a termíny kurzů 
naleznete na webových stránkách těchto studií.

Pokud vás metoda zaujala, přijďte a sami objevte, jak 
může Feldenkraisova metoda pozitivně ovlivnit váš život.

S Janou Semerák Dvorskou  
vedla rozhovor Kateřina Lauerová

www.feldenkraisvpraze.cz

Feldenkraisova metoda: cesta k lepšímu pohybu 
a vnímání vlastního těla

Den zdraví

Nový diagnostický RTG přístroj FUJI SMART X 
s přímou digitalizací je velkým přínosem na Od-
dělení Radiodiagnostiky v Nemocnici AGEL Ří-
čany. Tato investice v částce téměř 3.700.000 Kč 
mohla být realizována díky finančnímu přispění 
Středočeského kraje. Moderní přístroj pomůže 
k neustálému rozvoji efektivnější péče. Klienti 
nemocnice ocení rychlost vyšetření a radiolo-
gickým pracovníkům umožní maximální efekti-
vitu a přesnost. Přístroj se vyznačuje vynikající 
kvalitou obrazu a umožňuje provádět detailní 
a rychlá vyšetření. Jeho pokročilé funkce navíc 
zahrnují mimořádně nízké dávky záření, což 
zvyšuje bezpečnost vyšetření.

I přes nepříznivé počasí se podařilo 
uskutečnit osvětovou akci Nemocnice 
AGEL Říčany – Den zdraví. Již čtvr-
tý ročník proběhl 13. září v KC Labuť 
v Říčanech. Mladší i starší návštěvníci 
si pochvalovali ergoterapii, fyziotera-
pii a navštívili nutriční ambulanci, kde 
se dozvěděli vše o zdravému stravování 
a mnoho dalšího. Změření tlaku a kon-
centrace cukru v krvi bylo nově doplně-
no o saturaci krve kyslíkem. S lékařem 
interního lékařství pak každý mohl 
své naměřené hodnoty zkonzultovat. 
Nechyběla ukázka první pomoci a ob-
vazové techniky při zranění. Novinkou 

byla ukázka instrumentačního stolku, 
kde návštěvníky zaujaly nástroje po-
třebné k operaci. Především pro děti 
pak sloužila herní zóna, kde se dalo 
malovat, pískovat i luštit zdravotnické 
hádanky. Hostem na akci byl stánek 
VZP a záchranáři ASČR i s odřadem 
záchranářské kynologie. Hudebně 
nám příjemnou atmosféru navodili 
žáci ze ZŠ Bezručova. Děkujeme ná-
vštěvníkům, hostům akce, a především 
městu Říčany, které pravidelně akci 
podporuje. Věříme, že akcí posilujeme 
povědomí o důležitosti prevence a péče 
o vlastní zdraví.
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Dobročinný obchůdek  
na náměstí se převléká 
do podzimního

Pokud se k nám aktuálně chystáte s ně-
jakým oblečením, moc prosíme, aby 
už bylo do chladnějšího počasí. Letní 
kousky se nám v hojné míře podařilo 
poslat dále do oběhu, zbytky jsou ukli-
zeny a chystáme se na první sychravé 
dny. Máme dostatek sak a bund, svetrů 
a mikin, polobotek, v záloze už čekají 
také dámské kozačky. Byť už delší dobu 
nepřijímáme elektronické přístroje, 
občas nám někdo přeci jen „vnutí“ tu 
lampičku, tu waflovač, tu domácí pe-
kárnu nebo mixér. Sice bez záruky, leč 
všechny přístroje vyzkoušené, funkční 
a za zlomek původní ceny.
Studentům seniorům, kteří právě za-
hajují druhý rok svého studia na umě-
lecké akademii třetího věku, chceme 
popřát krásný a úspěšný akademický 
rok 2024/25. Ať už se v ZUŠ Říčany 
pod vedením zkušených pedagogů učí 
ovládat hudební nástroj, svůj hlas, tuž-
ky a štětce nebo taneční kroky, máme 
radost, že neztrácejí elán a odhodlání. 
Za pár měsíců snad zase budeme moci 
jejich pokroky a úspěchy obdivovat při 
veřejných produkcích.
Srdečně vás zveme na krásný koncert 
duchovní hudby, která se rozezní v ří-
čanském chrámu sv. Petra a Pavla. 
pěvecký sbor Vox nymburgensis se 
sbormistrem Janem Mikuškem už 
naše publikum poznalo z té „veselej-
ší“ stránky, když před rokem uvedl 
v Koncertním sále Staré radnice pro-
gram swingu a evergreenů. Tentokrát 
předvede své umění v duchovním re-
pertoáru starých mistrů i autorů sou-
časnosti. Přijďte se přesvědčit o tom, 
že tzv. stará hudba nestárne a že i ta 
moderní, když je psána s pokorou, vás 
může vzít za srdce. Vzrušující cesta 
od baroka po současnost, od Monte-
verdiho a Černohorského až k žijícím 
skladatelům světového renomé, včetně 
Arva Pärta nebo Mortena Lauridsena. 
Těšíme na setkání v neděli 13. října 
v 17 hodin v kostele sv. petra a pavla 
v Říčanech.

Eva Hazdrová Kopecká

S Koloběhem na výlet
Vážení výletníci, v době psaní tohoto 
příspěvku venku ještě panují letní ve-
dra, ale všichni víme, že čas letí jako 
bláznivý… Závěr třetího ročníku se-
riálu výletů po krásách naší země už 
připomene blížící se vánoční svátky. 
Ve středu 13. listopadu navštívíme 
Jindřichův Hradec, město s bohatou 
betlémářskou tradicí. Jeho nejpro-
slulejším exponátem jsou Krýzovy 
jesličky, největší lidový mechanickým 
betlém na světě. Jsou zapsané i v Gui-
nessově knize rekordů. Tento unikátní 
betlém je sedmnáct metrů dlouhý a dva 
metry vysoký, na ploše šedesáti metrů 
čtverečních je umístěno třináct set de-
vadesát osm figurek lidí a zvířat, sto 
třicet tři z nich se pohybuje. Původní 
mechanismus byl poháněn ručně, nyní 
je napojen na elektromotor. Jindřicho-
hradecký měšťan a punčochářský mis-
tr Tomáš Krýza ho tvořil více než šede-
sát let. Náročné generální restaurování 
betlému probíhalo dlouhých sedm let, 
od loňského roku je opět vystaven 
v celé své původní kráse. V Muzeu Jin-
dřichohradecka v krásných prosto-
rech bývalého jezuitského semináře si 
prohlédneme i další zajímavé expozice: 

Vzpomínka na emu Destinnovou, 
Jihočeská lada, lékárna u panny 
Marie pomocné, letecká bitva v pro-
tektorátu, Cechy a řemesla atd., jistě 
vás zaujme i aktuální výstava páni, 
dámy, plesová sezóna začíná. Při 
odpolední procházce městem se podí-
váme i do areálu minoritského klášte-
ra s kostelem sv. Jana Křtitele, kde má 
muzeum další expozice.
Cena výletu: 590 Kč pro říčanské 
seniory, 690 Kč pro mimoříčanské 
náhradníky. Uhraďte prosím do 8. lis-
topadu.
přihlášky: od úterý 22. října SMS 
zprávou na tel. 739 989 672.
Odjezd: v 7.00 od Penny marketu 
Říčany.

Martina Vavřincová podle podkladů 
paní Ivy Dvořákovéin
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Říčanští skauti a skautky  
na středoevropském jamboree
Na začátku srpna jsme se vydali 
na mezinárodní akci, která se pořá-
dá pro středoevropské skauty každý 
druhý rok – Central european Jam-
boree.

Letos se konala na Slovensku. Z Říčan 
se nás vypravilo deset. Naše cesta za-
počala na pražském hlavním nádraží, 
odkud jsme jeli s několika přestupy až 
do malého městečka Mošovce. Nejprve 
jsme museli vystát frontu na registraci 
a poté jsme začali stavět naše bydlení 
na následující týden. Hned po postave-
ní stanů jsme začali aktivně vyměňovat 
šátky a nášivky. Večer proběhl zahajo-
vací ceremoniál v krojích.
Druhý den probíhal tzv. culture day, 
což je program, při kterém skauti 
z celé Evropy představují ostatním 
svoji kulturu a své zvyky. Večer se 
hrálo na kytary u taboráku. Další 
den jsme měli koncert, který si podle 
ohlasu všichni moc užili. Na násle-
dující čtyři dny byly připraveny pro-
gramy, na kterých se celý kemp stří-
dal. My jsme první den dobrovolničili 
na střední škole. Pokračovalo lezení, 
poté hra, při které jsme poznáva-
li místní skanzen, a nakonec výlet 
po okolí. Večer byl vždy koncert či ka-

raoke. Po celodenním výletu následo-
val už pouze ukončovací ceremoniál.
Další den už jsme se pouze sbalili, 
rozloučili se s novými přáteli a vydali 
se na zpáteční cestu. Akce se za naše 
středisko velmi povedla a všichni se 
moc těšíme až se vypravíme na něja-
kou další.

Za 2. oddíl střediska Lípa Říčany 
Alžběta Hájková

Skautský tábor  
říčanských světlušek 
a skautek

Tento rok se 5. roj světlušek vydal 
společně s 2. oddílem skautek na letní 
tábor do Matějovce, vesničky kousek 
od Jindřichova Hradce. Pro světlušky 
to bylo něco úplně nového – nejen že 
jsme nejeli po dlouhé době na tábor 
samy, ale také to byl první tábor, který 
jsme si musely i sami postavit. V tom 
nám naštěstí pomohly zkušené skaut-
ky, které si tábor již stavěly. Naše tá-
bořiště se nacházelo na kraji rybníka, 

v němž jsme se v letních horkách rádi 
ochalazovaly.
Celotáborová hra světlušek byla tento-
krát inspirována cestami Percy Jackso-
na. Světlušky se na začátku tábora 
rozdělily do posádek průzkumných 
lodí, aby brázdily světová moře a plni-
ly úkoly od bájného Orákula. Během 
své cesty získaly jablko nesmrtelnosti, 
nalezly ztracené Diovy blesky, prošly 
labyrintem nebo bojovaly s obry. Při 
svém putování odhalily zlotřilé plá-
ny Generála, který se snažil úpravou 
proroctví ovlivňovat budoucnost. Ce-
lotáborová hra vyvrcholila soubojem 
světlušek s Generálem, jeho porážkou 
a záchranou budoucnosti.

Za 5. roj světlušek Kvéťa
in
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Centrum Celoživotního vzdělávání 
Vás srdečně zve do nového literár-
ního klubu.

Dopolední Čtvrtky s knihou budou 
probíhat v centru Na Fialce od října 
do ledna a nabízejí příležitost po-
povídat si o knihách, inspirovat se 
jinými čtenáři i zajímavými hosty.

Kdy: paralelní čtvrtky k přednáš-
kám Celoživotního vzdělávání, 
10.00–11.30.

Kde: Centrum Na Fialce, Máneso-
va 2530, Říčany, učebna č. 4.

téma na říjen: 10. 10. Současná 
literatura.

Vstup volný, změna programu 
vyhrazena.

Více informací o literárním klubu 
a jeho hostech naleznete na adrese 
www.nafialce.cz.
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Obecně prospěšná společnost
Masarykovo náměstí 6, Říčany  •   Na Obci 2049, Říčany  •  www.cestaintegrace.cz

Klub Cesta je nápomocen v různých situacích
I nadále probíhá projekt Cesta ke zdra-
vému já, jehož cílem je pěstování odol-
nosti dětí a mládeže vůči stresovým 
a emočně vypjatým vlivům. V dnešní 
době se se stresem nesetkávají pouze 
pracující občani, dospělí lidé, rodiče 
a podobně, ale i děti a dospívající. Po-
važujeme za nesmírně důležité šířit 
mezi mladé občany povědomí o dušev-
ním zdraví a nabízet aktivity, které dě-
tem a dospívajícím předají dovednosti, 
jak se stresem pracovat. Mezi tyto ak-
tivity patří seberozvojové workshopy, 
debaty na téma prevence a doučování. 
Hlásit se také můžete do terapeutic-
kých skupin, které vytvářejí prostor pro 
sdílení, pocit sounáležitosti a budování 
zdravých vztahů. Všechny aktivity jsou 
zdarma. Fungujeme na adrese Na Obci 
2049/9, Říčany, na instagramu  
@klubcesta také pravidelně probí-
há chatové poradenství v pondělí 
a ve čtvrtek, vždy od 19 do 21 hodin.
Projekt Cesta ke zdravému já 
a jeho aktivity jsou financová-
ny z Operačního programu Za-
městnanost Plus. Číslo projektu: 
CZ.03.02.02/00/22_017/0000903.

Klub Cesta na  
Říčanských slavnostech
V pátek 13. září jsme se s vámi potkali 
na Říčanských slavnostech, kde jsme 
připravovali doprovodný program akce. 
I přes všechny potíže spojené s počasím, 
jsme si společný čas užili a celá akce se 
velmi vydařila. Program byl přizpůso-
ben především dětem a mládeži, jejichž 
účast přinesla spoustu dobré nálady 
po celé sportovní hale. Během odpo-
ledne měli mladí návštěvníci možnost 
namalovat si barvami na textil plátěnou 
tašku a odnést si ji domů nebo si ozdo-
bit oříškovou sušenku dle své fantazie 
a čas strávený na akci si osladit něčím 
dobrým. Také jste si mohli vyzkoušet 
základy tanečního stylu street dance 

na našem tanečním workshopu a osa-
hat si práci s nejrůznějšími emocemi, 
se kterými se všichni běžně setkáváme, 
a tím pěstovat svou emoční inteligenci. 
Mockrát děkujeme za vaši účast a pří-
jemná setkání. Městu Říčany děkujeme 
za podporu, spolupráci a možnost se 
slavností účastnit.

Linda Urbanová, Klub Cesta
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24 Registrovaná sociální služba pro děti a mládež 
Nabídka volnočasových, rozvojových a
podpůrných aktivit - zdarma

PONDĚLÍ   13.00 – 18.00
ÚTERÝ       13.00 – 18.00 
STŘEDA    13.00 – 18.00 
ČTVRTEK  13.00 – 18.00

návštěva trampolínového parkunávštěva trampolínového parku
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ZÁBAVA - PODPORA - ROZVOJ - POMOC

PROGRAM:

freex v říčanechfreex v říčanech  
klubácká porada –klubácká porada –    co bys chtěl/aco bys chtěl/a
na klubu vylepšit?na klubu vylepšit?  
workshop a debata na témaworkshop a debata na téma  

1.10.1.10. Anglické odpoledneAnglické odpoledne
3. 10.3. 10.

10. 10.10. 10.  

16. 10.16. 10.

spolufinancuje:spolufinancuje:

17. 10.17. 10.  

79
2 

64
2 

53
1

světový den úrazů: jak poskytnoutsvětový den úrazů: jak poskytnout

28. 10.28. 10.  státní svátek – klub zavřenstátní svátek – klub zavřen  

halloweenská párty – masky,halloweenská párty – masky,  31. 10.31. 10.  
diskotéka, dobroty, soutěžediskotéka, dobroty, soutěže

první pomoc?první pomoc?

fyzický kontakt a intimitafyzický kontakt a intimita

Novinky v mraveništi!
Školní rok je v plném proudu a spolu 
s ním i naše kroužky! Kromě tradičních 
aktivit, jako je keramika, výtvarné 
kroužky nebo hudební nástroje, jsme 
letos rozšířili nabídku technických 
kroužků zaměřených na programování.

aRDuiNo (středa) – práce s vývojovou 
stavebnicí Arduino, která dětem přiblíží 
mikroprocesory a elektroniku. Naučí se 
vytvářet jednoduché programy.
leGo MiNDStoRMS (čtvrtek) – pro-
gramování robotů pomocí stavebnice 
LEGO Mindstorms. Děti sestrojí a rozpo-
hybují robota a naučí ho různé úkoly. Kurz 
je díky dotacím zdarma!

MateŘSKÉ CeNtRuM
Mravenčí školička – pro děti od 1,5 do  
5 let každé pondělí a středu dopoledne. 
V září jsme se seznamovali s pravidly, 

v říjnu budeme tvořit podzimní dekorace. 
Ve středečním kurzu zbývá posledních pár 
míst!
Hrátky s batolátky – každý pátek do-
poledne. Přijďte si společně zatancovat, 
zazpívat, tvořit a hrát. Hodiny jsou plné 
inspirace a opakování, aby děti získaly jis-
totu a radost z nově nabytých dovedností.
Mumspace – prostor pro mámu! Pravi-
delná setkání v Mraveništi jsou určená ma-
minkám, které chtějí sdílet své zkušenosti 

a poznat něco nového. Jóga pro maminky 
s dětmi – v říjnu 15., 22. a 29. října.

SoBotNÍ KeRaMiKa pRo VeŘeJ-
NoSt (jednorázově) – sobota 9.00 
–11.30, keramická dílna v Říčanech, Bezru-
čova 441/23. V sobotu 5. října se Štěpánkou,  
19. října s Katkou.
Nově také otevíráme přípravné kurzy 
pro předškoláky a školáky:
Trénink jazykových dovedností, příprava 
na přijímací zkoušky na střední školy –  
matematika a ČJ.
Plánujeme už i jarní prázdniny. Pořádáme 
lyžařský výjezd do Rakouských Alp pro 
děti od 6 let. Neváhejte nás kontaktovat 
na adrese mraveniste.hory@seznam.cz.
Více informací naleznete na našem webu 
www.mraveniste.info.

Nina Šafránek 
koordinátorka Mraveniště

Když je rozpočet na kroužky napnutý jak 
struna na kytaře

podzim je kromě začátku školního 
roku i začátkem roku kroužkového, 
což s sebou přináší i zvýšenou zátěž 
pro rodinný rozpočet. Dopřát dětem 
kvalitní volnočasové aktivity dává 
někdy rodičům docela zabrat, a zda-
leka se nemusí jednat pouze o trápení 
samoživitelů. Naštěstí existuje ně-
kolik cest, jak rodinnému rozpočtu 
alespoň trochu ulevit. pojďme se 
podívat hned na tři z nich.

Pojišťovny fandí pohybu
V současné době poskytuje všech sedm 
zdravotních pojišťoven v rámci svých 
preventivních programů příspěvek dě-
tem na pravidelné pohybové aktivity. 
Příspěvky jsou snadno dosažitelné pro 
všechny pojištěnce, bez ohledu na je-
jich finanční situaci. Výše příspěvků se 
pohybuje od 500 Kč do 2000 Kč na dítě 
ročně, každá pojišťovna má trochu jiné 
podmínky čerpání.

Darujeme kroužky dětem
Na podporu rodin v tíživé finanční 
situaci vznikl projekt České rady dětí 
a mládeže Darujeme kroužky dětem. 
Poskytuje pomoc s úhradou nákladů 
na volnočasové aktivity dětí ve věku 
3–18 let. Žadatelé mohou získat v rám-
ci jednoho pololetí podporu ve výši až 

1500 Kč na každé dítě, tedy až 3000 Kč 
za školní rok. O podporu mohou žádat 
rodiny, které pobírají některou z těch-
to dávek: přídavek na dítě, příspěvek 
na péči, odměnu pěstouna či příspěvek 
při pěstounské péči.

Pomoc najdete i přímo 
v Říčanech
Koloběh Říčany nabízí možnost po-
moci rodinám i seniorům ve finanční 
tísni. Pracuje na základě doporučení 
garantů ze sociální oblasti (OSZV 
Říčany, Komunitní centrum Říčany, 
Cesta integrace, Modré dveře, ředitelé 
škol apod.), kteří potvrzují a garantují 
potřebnost žadatele a předávají žádosti 
o podporu Koloběhu. Koloběh nedaru-
je přímo peníze, jeho pomoc je cílená 
a konkrétní – zajistit mohou kromě zá-
jmových kroužků třeba i školní obědy 
apod. Sabina Černá Au
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Zveme vás na Sousedskou slavnost v ořechovce. Pojď-
me společně oslavit podzim, úrodu a hojnost. Potkáme se 
v Ořechovce nedaleko rybníka Rozpakov, posbíráme ořechy, 
na děti budou čekat ořechové úkoly, na rodiče dobrá káva 
a pohoštění. Společně zasadíme chybějící ořech, prořežeme 
pár náletových dřevin, prostě přiložíme ruku k dílu tam, kde 
je potřeba. Přineste vlastnoručně upečený moučník, společ-
ně jej ochutnáme a každý zapojený účastník si odnese drob-
nou odměnu. akce se koná v sobotu 5. října od 15 hodin.  

Na neděli 6. října chystáme v muzeu na Rýdlově ulici 
workshop s přednáškou Jak na kvašení zeleniny s Eliš-
kou Kováříkovou z Výzkumného ústavu potravinářského 
Praha a Alžbětou Mackovou, koordinátorkou KPZ Říčany 
(komunity podporující místní zemědělce). Začátek je  
v 17 hodin. Pro informace o tématu nahlédněte v tomto 
Kurýru do rubriky Životní prostředí a zdraví.  
S podzimem opět pořádáme oblíbený výměnný bazar 
oblečení. Také letos máte možnost přinést oblečení, které se 
vám už nehodí, a vyměnit ho za kousky, které užijete. Kolik 

kusů přinesete, tolik si budete moci odnést. Přijímáme čisté, 
nepoškozené oblečení pro děti a dospělé. Počet kusů je z ka-
pacitních důvodů omezen na 30. Bazar se koná se v neděli 
20. října od 14 do 18 hodin v muzeu.  

Říčanský hřbitov je tichou galerií osobností, které se svou 
prací propsaly do městských dějin. Vydejte se spolu s námi 
v úterý 22. října poodhalit jejich příběhy a připomenout 
si jejich životní cesty. Komentovanou exkurzi spojíme 
s předdušičkovou úpravou náhrobku Aloise Mudruňky, 
pedagoga, kronikáře a spoluzakladatele říčanského mu-
zea. Prosíme účastníky, aby také donesli květiny a svíčky. 
Sraz účastníků programu Významní zesnulí: vycházka 
na říčanský hřbitov je v 16 hodin před bránou hřbitova. 
Drobné zahradní náčiní zajistí muzeum. V případě silného 
deště se akce nekoná. Vstup volný. 
Podrobnější informace o náplni akcí a jejich organizaci, pří-
padně o změnách, se dozvíte na webových stránkách a na so-
ciálních sítích muzea.      

Renata Skalošová    

Hledáte inspirace a nové způsoby, jak obohatit 
tvoření s dětmi (nejen) v mateřských školkách 
a jak podpořit jejich kreativitu? Na letošní podzim 
jsme pro vás připravili dvě soboty plné užitečných 
informací a praktických tipů. Ukážeme si způsoby, 
jak dětem připravit podnětné a bezpečné prostředí, 
naučit je pravidla pro manipulaci s nejrůznějšími 
materiály a opravdovými nástroji – a hlavně, jak je 
nechat přemýšlet, tvořit, experimentovat a hrát si.
V sobotu 12. října proběhnou dva akreditované 
workshopy – tvoříme a hrajeme si a pracujeme 
s nástroji v MŠ.  
V sobotu 9. listopadu se budou konat dva akredito-
vané workshopy – ponořme se do tvoření a tvořivá 
školka: RVp v praxi.
Informace o náplni obou workshopů, cenách a re-
zervacích naleznete na www.tvorivahra.cz.  

rozpohybujte svět! Interaktivní výstava Animované 
příběhy potrvá do 10. listopadu 

Z říjnové nabídky 

Čeká vás fascinující svět animace a optických iluzí, který si užijí předškolní 
děti, mládež i dospělí.

Objevte, jak se z obyčejných obrazů stávají živé příběhy, 
a nakreslete si svůj vlastní.

Hrajte si s barvami a tvary a pozorujte, jak vznikají optické klamy.

Vytvořte si vlastní stop-motion animaci.

rozpohybujte svět! Interaktivní výstava Animované 
příběhy potrvá do 10. listopadu
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Nový školní rok v Pramínku byl letos 
trochu jiný, než jsme čekali a chtěli.

Léto pro Pramínek bylo těžkou výzvou. 
V červnu se nepodařilo naplnit všech-
ny tři školkové třídy. Po letech jsme se 
s těžkým srdcem museli rozloučit s Ka-
pičkami, Světýlky a několika průvodci. 
Přesto se nebojíme, že by myšlenka les-
ní školky, přírodní pedagogiky a prová-
zení dětí v přírodě byla ohrožena. Spíš si 
uvědomujeme, že svět se mění a Pramí-
nek také – musí změny ustát a potvrdit 
svou odolnost a pružnost.
Každá změna ale přináší něco nového. 
U nás novou třídu Hvězdiček, nový 
vlněný a dramatický kroužek, nové 
možnosti v jurtě Kapiček. Také sklízí-
me, co jsme zaseli: zázemí dílny na za-
hradě je hotové a v polovině září jsme 

jej slavnostně otevřeli. Světýlka spojila 
se s Kapičkami – malá světýlka svítila 
na kapičky vody a ty se třpytily, blikaly 
a svítily jako hvězdičky na nebi. Hvěz-
dičky se odrážejí na hladině vody a září 
jak na nebi, tak na zemi. Spojením Ka-

piček a Světýlek se zrodily Hvězdičky, 
které teď budou zářit a bdít nad celou 
zahradou.

Z Pramínku s přáním příjemného září
Petr Honsa, Olga Jarkovská

Zrodily se Hvězdičky

Podzim v mŠ Srdíčko plný radosti a aktivit
Začátek školního roku u nás v ma-
teřské škole Srdíčko proběhl v klidné 
a přátelské atmosféře. Děti, které již 
naši školku navštěvovaly, ale i ty nové 
se těšily na kamarády a na všechno, co 
spolu během roku zažijeme. Proto jsme 
se všechny zaměřily na to, aby společně 
strávený čas byl naplněný zábavnými 
činnostmi a hrami, které děti učí empa-
tii, respektování pravidel bezpečnosti 
a soužití mezi dětmi a dospělými.
Pro děti byla připravena uvítací „plo-
tovka“ a „novinkou“ byl zábavný ba-
revný chodníček s barevnými „otisky“ 
nožiček, na kterém se podílely všechny 
paní učitelky. Jednou z aktivit, kterou 
pořádáme každý rok je den mobility, 
který se koná na hřišti a má dětem zá-
bavnou formou ukázat bezpečné cho-
vání a pohyb v dopravě. Letos se opět 
zapojíme do projektu Se Sokolem 
do života, který byl vytvořen pro rozvoj 
pohybových dovedností u předškolních 
dětí. Jedná se o celoroční aktivitu, která 

děti provede všemi základními pohybo-
vými dovednostmi. Dalším projektem 
je Celé Česko čte dětem. Pravidelné 

předčítání dětem má obrovský význam 
pro rozvoj jejich emocionálního zdraví, 
rozvíjí paměť a představivost, ale také 
utváří pevné pouto mezi rodičem a dítě-
tem. Proto jsme se rozhodli opět vyzvat 
rodiče ke spolupráci. Již třetím rokem 
se zapojujeme do projektu laskavec, 
při kterém si s dětmi vybereme oblast, 
kde budeme pomáhat. A v neposlední 
řadě projekt Hrdinové FaSt, jehož 
cílem je hravou formou zvýšit povědo-
mí o příznacích onemocnění mrtvice 
a poskytnout praktické život zachraňu-
jící dovednosti, které předají rodičům 
a prarodičům.
Opět nás každý měsíc navštíví „divadél-
ka“, díky kterým probouzíme v dětech 
zájem o kulturu a umění.
Veškeré tyto aktivity nám hodně usnad-
nily adaptaci dětí a proměnily slzičky 
v úsměvy na tváři.

Přejeme vám všem krásný podzim.
Kolektiv MŠ Srdíčko

lesní rodinná dopoledne
S podzimem opět startují lesní dopoledne – setkávání žen s malými dětmi v Pra-
mínku. Opět ve čtvrtek od 10 do 12 hodin a nově u jurty na louce. Koordinuje 
Lucie Hofírková (tel.: 731 885 853 nebo e-mail: lhofirkova@gmail.com).

Program v říjnu
3. října tvoříme s přírodou – podzimní „obrazy“ z přírodnin
10. října drakiáda – pouštíme draky raz dva nebo vlastní
17. října Den stromů oslavíme od 14 hodin na louce u hájovny  
24. října podzimní lucerny – připravíme se na změnu času a úbytek světla
31. října podzimní stopovačka – stopy a cesta za zvířátky

mŠ Kolovrátek
Naše školka Kolovrátek vstoupila 
úspěšně do 15. roku. Po prázdninách se 
opět scházíme, poznáváme nové kama-
rády, navazujeme nová přátelství a učí-
me se novým věcem. S tetami jsme si 
ještě užili poslední slunečné dny na za-
hradě. Moc se těšíme na každý nový 
den, jak si ho ve školce užijeme.
Pokud byste ještě někdo chtěl přijít mezi 
nás, rádi vám vše ukážeme a zodpoví-
me. Zbylo nám ještě několik volných 
dotovaných míst. Bereme mezi sebe 
i kamarády mladší dvou let.
Pro více informací ohledně naší školky 
nás kontaktujte:
tel. č. 602 484 921 (Z. Jonáková – ředi-
telka MŠ)
tel. č. 605 555 009 (MŠ Kolovrátek);
www.facebook.com/skolkakolovratek;
www.skolkakolovratek.cz.

Těší se na vás Z. a J. Jonákovi  
a tety z Kolovrátku
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netradiční exkurze
Od 7. do 9. května 2024 jsem se zú-
častnil celostátního kola geologické 
olympiády v Hořicích. V rámci této 
akce byla pro účastníky pořádána 
exkurze zaměřená na těžbu a zpra-
cování českých granátů. Tato akce 
zanechala u všech účastníků skvělý 
dojem, proto jsem se rozhodl uspo-
řádat ji znovu pro zaměstnance 1. ZŠ 
jako teambuilding. A tak jsme se sešli  
28. 8. 2024 před školou a vyrazili 
jsme do Dolní Kalné, kde firma Gra-
nát Turnov těží české granáty. Bě-
hem cesty a po celý den bylo krásné 
slunečné počasí. Po příjezdu na lo-
kalitu jsme vyfasovali helmy, dopod-
robna jsme prošli těžní prostory, pro-
hlédli si vrstvy, ve kterých se granáty 
nacházejí, třídicí linku se síty a nádo-
by s bohatým koncentrátem. Po pro-
hlídce těžebních prostor doprováze-
né zasvěceným výkladem si každý 
mohl do sáčku nasbírat české graná-
ty. Druhou naší zastávkou byl přímo 
komplex budov firmy Granát, d. u. v., 
v Turnově. Byli jsme rozděleni na dvě 
skupiny a prošli jsme jednotlivá pra-

coviště od třídění granátů až po leš-
tění již hotových šperků. Obdivovali 
jsme, s jakou trpělivostí a zručností si 
zaměstnanci podniku poradili se svě-
řenými úkoly. Poslední zastavení pak 
bylo na náměstí Českého ráje v Tur-
nově, kde jsme si prohlédli Galerii 
Granát a zakoupili hotové výrobky 
v podnikové prodejně.
Viděli jsme unikátní výrobní proces 
od těžby až po finální výrobek. Děku-
jeme průvodcům firmy za zasvěcený 
výklad a nevšední zážitek, děkujeme 
i firmě Arter za celodenní občerstve-
ní a splněný pitný režim a na závěr 
řidiči panu Kuprovi za naprostou 
spolehlivost.

Pavel Bednář, ředitel školy 

Adaptační kurz šestých 
ročníků
V prvním zářijovém týdnu proběhl 
adaptační kurz žáků VI. C. Setkali 
jsme se před školou a pěšky s bato-
hy na zádech jsme došli až do místa 
konání: Skvělé zázemí i lektorský 
tým nám poskytlo Muzeum Říča-
ny v Hájovně. V Hájovně „hlubo-
ko v lese“ jsme se dozvěděli, jak 
přežít v divočině. Kromě těchto 
dovedností se žáci a žákyně učili 
spolupracovat, řešit problémy, pře-
mýšlet nad modelovými situacemi 
zakládajícími se na skutečnosti. 
Úkoly plnili společnými silami. Ne-
dílnou součástí byl večerní táborák 
a přespávání v podkroví Hájovny. 
Zážitek to byl velký. Adaptační 
kurz splnil svůj cíl, žáci spolu pro-
žili hezký týden a řešili úkoly a situ-
ace, které by se ve škole realizovaly 
opravdu složitě.

Jana Kolková

Ať NoVý ŠKoLNí roK  
SToJí ZA To
Doma jsem slýchal „učitel ti může otevřít 
dveře, ale vstoupit do nich musíš ty sám“. 
Poslední dobou jsem se nad tím výrokem 
dost zamýšlel; ne vždy se mi jako žákovi 
chtělo vstupovat a zdaleka to nebylo jen 
proto, že by mne něco nebavilo. Myslím, 
že to celé souviselo s tím, co jsem od ško-
ly očekával a co mi za těmi pomyslnými 
dveřmi bylo nabízeno. S odstupem let si 
říkám, že dobrá škola umožňuje svým 
žákům zažívat především radost z učení 
a vede je k touze po celoživotním vzdě-
lávání; rozvíjí v žácích schopnost řešit 
jakékoli nové životní výzvy. Například 
česká školní inspekce rámuje kvalitní 
školu šesti oblastmi, všímá si jí z pohledu 
instituce i kvalitního vzdělávání. Všímá 
si koncepce školy, jakým stylem je škola 
řízena, jaké vyučující žáci potkávají, jak 
kreativní je výuka. Sleduje výsledky vzdě-
lávání a všímá si podpory žáků při vzdělá-
vání. Inspirativní pro odbornou i laickou 
veřejnost byl např. seriál české televize 
Jak se dělá dobrá škola. Se zájmem jsem 
sledoval sondy do jednotlivých reform-
nějších škol, z nichž mnohé znám. Ať již 
byla filozofie jejich vzdělávání jakákoli, 
vždy mi z toho vycházelo, že rozhodující 
je inspirující a motivující učitel. Osobně 
dávám přednost těm vyučujícím, kteří 
nepotřebují být často uvnitř komfortní 
zóny, stále na sobě pracují a jejich základ-
ním krédem je neučit toliko předmět, ale 
především žáky. Na úvod školního roku 
přeji všem žákům, aby se právě a jen 
s takovými učiteli potkávali. Třeba právě 
na naší škole.

Dalibor Dudek, ředitel školy

VýLeT Do VíDNě
Již první týden v září se naši žáci z ja-
zykové sekce vydali na vzrušující výlet 
do Vídně. Tento školní výlet byl pro ně 
příležitostí nejen rozšířit své znalosti, ale 
i poznat nové kultury a užít si nezapome-
nutelné zážitky. Vídeň je proslulá svou 
bohatou historií, nádhernými památka-

mi a působivou architekturou, což bylo 
pro naše žáky dokonalým prostředím 
pro poznávání. Procházeli se po ulicích 
s atmosférou dávných časů a mohli si 
vyzkoušet své jazykové dovednosti při 
komunikaci s místními obyvateli. Díky 
průvodcům se dozvěděli o fascinující his-
torii Vídně a významu jednotlivých míst, 
která obdivovali. Ovšem jedním z největ-
ších zážitků byl pro žáky den v zoologic-
ké zahradě Tiergarten Schönbrunn, kde 
měli jedinečnou příležitost vidět pandy. 
Setkání s těmito rozkošnými tvory je 
naprosto nadchlo. Pandy v Schönbrun-
nu jsou velmi vzácné a tato možnost je 
pro mnohé nezapomenutelná. Celý výlet 
do Vídně nebyl jen součástí učení, ale 
znamenal také zábavu a týmovou spolu-
práci. Žáci se vrátili domů plní zážitků 
a inspirace a mnoho z nich už plánuje, 
jak se do Vídně jednou vrátí, aby objevili 
ještě více. Tento výlet posílil nejen jejich 
jazykové dovednosti, ale také jejich chuť 
cestovat a objevovat nové věci.

Iveta Truhlářová

PrVNí DeN NAŠICH ŽáKů 
Ve ŠKoLe
První den školy se nesl ve slavnostním 
duchu a byl pro všechny naše žáky plný 
emocí. Dveře naší školy se opět ote-
vřely a přivítaly jak staré známé tváře, 

tak i naše nové prvňáčky. Na úvodním 
setkání žáky přivítal nejen pan ředitel 
a paní zástupkyně, ale i vážený host – 
pan starosta Michalička, který přišel 
podpořit naše žáky a popřát jim úspěš-
ný školní rok. Pro prvňáčky byl tento 
den obzvláště výjimečný. Přestože pro 
ně začíná úplně nová životní kapitola, 
nemusejí se bát, že budou na všechno 
sami. Po celý školní rok je totiž budou 
provázet jejich starší spolužáci z devá-
tých tříd, kteří se stali jejich patrony. 
Deváťáci si dali za cíl prvňáčky nejen 
uvést do školního prostředí, ale také je 
provázet vzděláváním, ale i zábavnými 
a tvůrčími projektovými aktivitami. 
Tento unikátní vztah mezi prvňáčky 
a deváťáky přináší vzájemnou spolu-
práci a propojení mezi generacemi 
žáků. Patroni pomohou prvňáčkům 
překonat počáteční obavy z nové školy 
a zároveň je budou inspirovat k radosti 
ze vzdělávání. Prvňáčci se mohou těšit 
na řadu společných aktivit – od pro-
jektových dnů až po různé akce, které 
budou připravovat společně se svými 
staršími kamarády. Tento první den 

ve škole byl tedy nejen začátkem no-
vého školního roku, ale i počátkem 
mnoha nových přátelství a vzájemné 
podpory, která bude naše žáky prová-
zet po celý školní rok. Věříme, že ten-
to partnerský projekt mezi prvňáčky 
a deváťáky se stane jedním z pilířů po-
zitivní školní atmosféry životní etapou, 
na kterou budou žáci rádi vzpomínat.

Iveta Truhlářová

ZáKLADNí ŠKoLA u ŘíČANSKéHo LeSA

tradiční setkání bývalých  
zaměstnanců školy se koná 
dne 11. 10. 2024 od 17.00.



ze života škol(ek)ze života škol(ek)

4746

ZŠ Nerudova – i učitelé se učí
Letošní nový školní rok začal netra-
dičně několika semináři pro pracov-
níky školy. Hned v srpnu absolvo-
vali pracovníci naší školy seminář 
(Kyber)šikana, který byl financován 
z prostředků Nadace O

2
. Seminář 

vedla pracovnice organizace Jules 
a Jim. Účastníci se seznámili s nový-
mi digitálními technologiemi a zopa-
kovali si některé pojmy. Pracovníci 
školy se vzdělávali i v poskytování 
první pomoci, ale doufáme, že ji ne-
budeme moc potřebovat.
Digitální technologie v rámci umělé 
inteligence zasahují již i do výuky. 
To, jaké možnosti tato aplikace po-
skytuje, bylo probíráno na semináři, 
který zajišťoval Národní pedagogický 
institut.
Nový školní rok přinesl i nové dotační 
tituly a nové semináře, které vyžaduje 
současná doba: V nejbližší době nás 
opět čeká seminář pro pracovníky 
školy v rámci projektu zaměřeného 
na integraci dětí s jazykovými a kul-

turními odlišnostmi do stávajících 
žákovských kolektivů prostřednic-
tvím technik prožitkové pedagogi-
ky. Tento projekt je dofinancováván 
z prostředků Nadace České spořitel-
ny, Fóra PPV.

Jak je vidět, i učitelé se musejí stále 
vzdělávat a „chodit“ do školy.
Přejeme všem žákům i ostatním ko-
legům klidný a pohodový školní rok.

Vaše Nerudovka
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Letošní cyklistický kurz  
se vydařil
Po dvouměsíční prázdninové přestávce 
v jinak vždy pilném studiu a jednoden-
ním ohřátí se ve škole se třídy V6 a C2 
Gymnázia Říčany vydaly na cyklistický 
kurz do jižních Čech.
Z penzionu v Hamru jsme podnikli čty-
ři výlety do okolí, např. do Jindřichova 
Hradce či Třeboně. Jeden den dokonce 
nejodolnější skupina zdolala hranici 
110 km. A protože nám počasí přálo, 
nejnavštěvovanějším místem pobytu 
byla pískovna Cep. V místě našeho 
ubytování jsme se dokonce spřátelili 
i s místními rekreanty a společně jsme 
zpívali až do večerky. Povedený cyklis-
ťák jsme zakončili posezením u ohně 
a opékáním buřtů.

Jan Parobek a Jáchym Šmolík, sexta

Adaptační kurz primy  
a prvních ročníků čtyřletého 
gymnázia a readaptační  
kurz kvinty

Ve dnech 9.–11. září se prima, kvinta 
a třídy obou prváků zúčastnily adap-
tačního kurzu. Ve sportovním areálu 
v Rokytnici nad Jizerou jsme si vy-
zkoušeli mnoho zábavných, ale někdy 
i poměrně náročných týmových akti-
vit. I když nám počasí moc nepřálo, 
kurz jsme si opravdu užili. Začaly se 
vytvářet nové vztahy a ty stávající se 
více prohloubily, a tak se otevřely nové 

brány mnoha přátelství. Vzpomínky 
na chození po laně a spoustu dalších 
her nám zůstanou v paměti napořád.

Bára Vraštilová, kvinta

     Gymnázium                                                                 Komenského náměstí 1280/1

     Říčany                          e-mail: sekretariat@gyri.cz, tel.: +420 739 964 270

Fakultní škola Přírodovědecké fakulty univerzity Karlovy
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SLAVNoSTNí ZAKoNČeNí 
oSLAV 70. VýroČí ZALoŽeNí 
ZUŠ ŘíČANy
Vážení rodiče, milé děti, vážení přátelé 
uměleckého vzdělávání,
ZUŠ Říčany má za sebou velmi nároč-
ný rok, ve kterém jsme kromě našich 
pravidelných aktivit přichystali mi-
mořádné a obohacující akce v rámci 
našeho významného výročí. Vzhledem 
k tomu, že už jsme kapacitně poměrně 
velká škola, každý pedagog chtěl svým 
počinem přispět do společných oslav. 
Během uplynulého školního roku tedy 
proběhlo celkem 14 mimořádných ak-
tivit, které jsme pořádali často i ve spo-
lupráci s našimi partnerskými organi-
zacemi doma i v zahraničí.
Oslavy jsme začali slavnostní premié-
rou dokumentu Rok s Národním diva-
dlem na MFF Zlatá Praha a zakončili 
slavnostními koncerty na nádvoří 
zámku v Brandýse nad Labem a na ří-
čanském náměstí společně s naším 
dlouholetým partnerem – hudební 
asociací Maberlier z italské Pistoi.
Tento projekt se připravoval celý rok 
a jeho výsledkem byla návštěva dětí ze 
ZUŠ Říčany v Toskánsku a na oplátku 
návštěva italských hudebníků v Říča-
nech.
Velké poděkování v tomto případě pa-
tří i prezidentce italské asociace Rose 
loreně polimeni a dirigentovi Ric-
cardovi Cirri. Kdybychom na italské 

straně nenašli stejně smýšlející a stejně 
nadšené duše pro tento projekt, ke vzá-
jemné spolupráci by nedošlo.
Bylo velmi těžké připravit pro naše 
hosty zajímavý program. Za prvé už 
to byla třetí návštěva v našem regionu 
a za druhé nabídka prohlídky různých 
památek se nedá srovnat s nabídkou, 
kterou pro nás připravili naši italští 
partneři. Kdo jste navštívil Toskánsko 
a například města Florencie, Pisa, Pis-
toia, Lucca nebo vesničku Vinci, určitě 
víte, o čem mluvím.
Připravený program se přesto italským 
návštěvníkům líbil. Mimo pravidel-
ných společných zkoušek a příprav 
na koncerty navštívili naši přátelé na-
příklad zámek Loučeň a 12 bludišť, 
sklárnu v Nižboru, pivovar v Popovi-
cích a město Český Krumlov. Nechybě-
la ani prohlídka Prahy a Říčan a spous-
ta společných aktivit.
S velkou vděčností vůči svým kolegům, 
rodičům a dětem musím konstatovat, 
že bez vzájemné spolupráce a ochoty 

vás všech bychom se do takovýchto 
akcí pustit nemohli.
Děkuji kolegyním Věře Sadílkové, 
lucii Carlson, Martině Červené 
a Blance Bajgar za perfektní spolu-
práci. Panu učiteli Jiřímu odcháze-
lovi děkuji za přípravu dechové sekce 
orchestru. Je škoda, že mu nemoc za-
bránila se na projektu podílet.
S přípravou projektu velice pomáhala 
i Hana Javorská a vedoucí technic-
kého oddělení andrea Martínková. 
Technické zabezpečení našich akcí měl 
na starosti pavel Martínek, Jan Má-
cha a petra Beráková.
Další poděkování patří dětem z or-
chestru za poctivou přípravu skladeb 
a za jejich skvělé chování na obou závě-
rečných akcích.
Osobně si myslím, že se na tomto pro-
jektu sešla úžasná skupina mladých 
lidí. Moc si toho vážím.
Závěrečné poděkování patří rodičům, 
kteří nám pomohli s ubytováním, 
a všem maminkám (možná i tatín-
kům), které naše italské hosty celý 
týden zásobovaly (zásobovali) dobro-
tami ze svých kuchyní.
A jak se říká „král je mrtev, ať žije 
král!“, už nyní přemýšlíme, do čeho 
nového bychom se zase mohli pustit.
Moc děkujeme a závěrečné koncerty 
připomínáme v několika fotografiích.

Iveta Sinkulová  
ředitelka ZUŠ Říčany
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MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Dne 2. října uplyne přesně 80 
let od smrti hrdinného odbojáře 
z Říčan, poručíka Josefa Koreše. 
Josef Koreš byl nejstarším synem 
tesařského mistra Antonína Koreše 
a jeho ženy Boženy (dohromady měli 
pět dětí). V roce 1939 se pustil do stu-
dia na Vysoké školy technické v Praze, 
kde získal kontakty na podzemní od-
boj. V roce 1940 se pokusil o emigraci 
z protektorátu, aby se v cizině přidal 
k zahraničním armádám v boji proti 
nacistům. Po neúspěšném útěku se 
vrátil do Říčan a začal pracovat v praž-
ské ČKD. Z pozice tamního úředníka 
se mu dařilo vykonávat špionážní čin-
nost monitorující okupační zbrojní 
výrobu. Informace o ní zasílal po vysí-
lačce do Anglie. Později působil jako 
tělovýchovný referent na říčanském 
úřadě. Z tohoto postu koordinoval 
odbojářskou činnost na Říčansku: 
podílel se na distribuci odbojových 
tiskovin, pomáhal rodinám odbojářů 
a organizoval vznik tajných munič-
ních skladů, které měly být použity při 
pozdějším protinacistickém povstání. 
Později byl odbojem přidělen jako po-
bočník generála Vojtěcha Luži, jedno-
ho z významných vůdců protinacis-
tického odboje, který se v roce 1944 
skrýval v Říčanech. Po odhalení Lu-
žovy přítomnosti byl Koreš pověřen 
eskortovat Lužu do bezpečí na Mora-
vu. Nemohli jet vlakem, autobusem, 
nemohli využít ani silnici. Na svatého 
Václava, 28. září 1944, se tak Koreš 
s Lužou vydali pěšky z Říčan směrem 
k Novému Městu na Moravě. Po 120 
kilometrech pochodu v nepříznivém 
počasí se zastavili v hostinci v Hřišti 
u Přibyslavi. Tam ale odbojáře na udá-
ní místního starosty objevili protekto-
rátní četníci. V nastalé panice se strhla 
přestřelka, ve které generál Luža padl 
na místě mrtev. Kulku ale schytal i Ko-
reš. Hrdinnému poručíkovi se přesto 
podařilo z hostince dostat. Věděl ale, 
že na útěk už nebude mít dost sil. 
Věděl také, že v případě jeho zajetí 
by hrozilo, že by z něj gestapo mohlo 

mučením vymoct klíčové informace 
o československém odboji. Než aby 
tomuto riziku své spolubojovníky vy-
stavil, obrátil vlastní zbraň proti sobě 
samému a výstřelem ukončil svůj ži-
vot. Nejen tímto odvážným činem, 
ale především hrdinným nasazením 
v nebezpečné odbojářské činnosti si 
poručík Koreš zasloužil čestné místo 
mezi říčanskými rodáky. Čest jeho 
památce! 
Připomínky Korešova hrdinství 
a oslavy jeho života patří k akcím, 
které se v našem městě opakují. 
V depozitáři Muzea Říčany jsme ob-
jevili nedatovanou báseň neznámé-
ho autora, která byla vydána u pří-
ležitosti připomínky Korešovy oběti 

odhadem v šedesátých letech minu-
lého století.  Dodnes stojí za přečte-
ní a můžeme se skrze ni seznámit 
s dilematem mladého muže, který 
pro vyšší šlechetné síle, přesvědčení 
a lásku k vlasti opouští vlastní rodi-
nu, aby se vydal na misi, ze které se 
domů už nikdy nevrátí.
Připomeňte si s námi osobnost 
poručíka Koreše v Muzeu Říčany. 
V rámci aktuálního Špeku sezóny, 
který zařazujeme mimořádně místo 
dříve avizované výstavy říčanských 
kachlů, vystavujeme od října před-
měty spojené s Korešovým životem 
a jeho památkou. 

 

Radek Holodňák  
historik Muzea Říčany

80. výročí smrti poručíka Koreše 
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Josef Koreš (1917–1944)

Báseň neznámého autora, pravděpodobně z okruhu Josefových přátel, uložená ve Sbírce Muzea Říčany

Životní příběh Josefa Koreše 
představíme v předvečer výročí, 
v úterý 1. října, v budově muzea 
na Rýdlově ulici. Začátek je  
v 18 hodin, vstup volný.  
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Už 18 let jsme v terénu a poskytujeme 
osobní a rodinnou asistenci na území 
Ŕíčanska seniorům zdravotně postiže-
ným a rodinám s dětmi. Pro naši práci 
je nezbytně nutné mít kvalitní vozový 
park. Velmi nám pomohla Nadace EP 
Corporate Group, která podpořila náš 
podaný projekt do vyhlášené výzvy 
automobily pro terénní služby 2024. 
Jde o dvouletý projekt, díky kterému 
máme zajištěno financování i pojištění 
vozidla pro vedoucí osobní asistence 
paní Kamilu prostřednictvím operativ-
ního leasingu. Moc děkujeme.
Uvítali jsme opět možnost prezentovat 
naši práci na letní škole pro pedagogy 
v Kostelci nad Černými lesy, kterou 
pořádá a organizuje tým Místních akč-
ních plánů (MAP). Naší snahou je být 
profesionální organizací a spolupráce 
s mateřskými a základními školami 
je pro rodinnou asistenci důležitou 
primární prevencí.
Nadace ČEZ nás z grantu pro nezisko-
vý sektor podpořila a můžeme pracovat 
na tvorbě strategického plánu do roku 
2030. Za vedení společnosti jsem 

velmi ráda, že se na našem poslání, 
vizi a nastavení cílů podílí celý tým 
Komunitního centra Říčany ve spolu-
práci se zakladateli paní Jarkou Máli-
kovou a Zdeňkem Černovským.
Těšíme se na společné setkání s orga-
nizacemi sociálních služeb a pomáhají-
cích profesí, které pořádáme ve čtvrtek 
24. 10. 2024 v Kulturním domě Labuť 
v Říčanech.
Klidné podzimní dny za tým Komunit-
ního centra Říčany přeje

Pavlína Šantorová Filková
ředitelka společnosti

Na Říčanských 
slavnostech, které 
proběhly za mimo-

řádných podmínek ve sportovní hale 
v Říčanech 13. a 14. září, jste měli 
možnost osobně se potkat s paní 
ekaterinou Salomotovou, která ná-
vštěvníky – tak jako vždy – potěšila 
svými šperky z přírodní pryskyřice. 
paní Salamotová má na své výrobky 
udělen certifikát Zápraží originální 
produkt®. Na setkání s dalšími re-
gionálními výrobci se můžete těšit 
v předvánočním čase na vánočních 
trzích v Říčanech, určitě se tam 
potkáme…

Rádi bychom rozšířili naši základnu 
regionálních výrobců pod registro-
vanou ochrannou známkou Zápraží, 
proto Místní akční skupina Říčansko 
vyhlašuje výzvu na příjem žádostí 
o regionální značku ZÁpRaŽÍ origi-
nální produkt®. O certifikaci mohou 
požádat výrobci místních produktů 
a provozovatelé ubytovacích a stra-
vovacích zařízení. 

Důležité je splnit certifikační krité-
ria a ukázat jedinečnost svých vý-

robků i ve vztahu k sounáležitosti 
s regionem. Značení je určeno jak 
návštěvníkům našeho regionu, kte-
rým ho umožňuje objevovat a užívat 
si jeho atmosféru novým netradič-
ním způsobem, tak i místním obyva-
telům, kteří mohou nákupem takto 
označených výrobků podporovat 
domácí výrobce.

V současné době je pod křídly Aso-
ciace regionálních značek celkem 29 
regionů, což pokrývá více než dvě 
třetiny území ČR. Smyslem oceňo-
vání a značení výrobků a služeb je 
podpora místních producentů a po-
skytovatelů služeb, tradic a šetrnos-
ti k přírodě. Značení garantuje jedi-
nečnost a kvalitu nabízených služeb 
a držitelé značky se hlásí k podpoře 
svého regionu.

Podrobné informace o značce najdete 
na webu www.regionalni-znacky.cz/
zaprazi.

Krásné podzimní dny plné slunce vám 
všem přeje Lenka Babíčková a celý 

kolektiv MAS Říčansko, o.  p.  s.

Střípky z mAS

Pokud se chcete stát patronem 
Komunitního centra Říčany 

a podpořit nás v naší práci, ozvě-
te se nám. veškeré informace 

o naší organizaci, podrobné kon-
takty i návod, jak nás podpořit, 

naleznete na internetových strán-
kách www.kcricany.cz.

e-mail: info@kcricany.cz, tel. 
774 780 141.

Osobní asistence: Bc. Kamila 
šourková, tel. 604 522 625.

Program pro rodiny: lucie So-
chůrková, DiS., tel. 737 536 205.

Získejte regionální značku  
ZÁPRAŽí originální produkt®

MaS Říčansko o. p. s. vyhlašuje výzvu  
k předkládání žádostí na získání a prodloužení 
regionální značky zÁPraŽÍ originální produkt® 
pro provozovatele ubytovacích a stravovacích 
zařízení a pro výrobce a řemeslníky.

Příjem žádostí probíhá od 21. 10. do 18. 11. 2024.

Více informací na www.regionalni-znacky.cz/…azi
tel. 602 228 747, 774 780 543
nebo emailu projekty2@ricansko.eu.

MaS Říčansko o. p. s.

hleDÁ nOvé PROStORy 

v CentRu ŘíČAn

Budeme moc rádi za Vaše 
nabídky.

Prosím kontaktujte nás  
telefonicky 602 228 747 

nebo e-mailem  
mas@ricansko.eu.

Certifikovaný medař Jiří Janovský vlastní značku 
Zápraží regionální produkt®.
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Ledy se dávají do pohybu

K plánované proměně sídliště olivovna pohledem místní obyvatelky
Začátkem roku proběhlo několik 
setkání na radnici, kde byl předsta-
ven revitalizační plán pro sídliště 
Olivovna. Plán byl velmi zajímavý 
a dále projednáván na veřejné síd-
lištní schůzi. Nejvíce kritiky sklidi-
ly cyklostezka, trafika a chodníky 
s parkováním. Zavést cyklostezku 
do nijak velkého vnitrobloku nebylo 
šťastné řešení. Hrají si tu děti, bě-
hají psi a je tady klid. Nikdo netou-
ží, aby sem najížděli rychlí cyklisté. 
Do oken nám nemusí svítit další 
lampy z cyklostezky, ti doma i ti, 
kteří se zdržují venku, uvítají tmu 
ve vnitrobloku. Bylo tedy slíbeno, že 
cyklostezka povede jinudy.
Co se týče trafiky, ta je už oprav-
du za zenitem své slávy a vzhledem 
k tomu, že pan starosta veřejně slí-
bil prakticky stejné nájemní pod-

mínky, nechápu ty emoce. Trafika 
bude o kousek dál, no a co? Hlavně 
že bude hezká a paní Habalová bude 
dál pokračovat ve stejných kolejích. 
Budeme spokojení všichni. Nadále 
budeme chodit k usměvavé paní Ha-
balové, ale do hezkého prostředí.

A nakonec chodníky s parkováním. 
Každý plán musí projít schválením 
legálního parkování, a že tady par-
kujeme s tichým souhlasem MP, jak 
se dá, je jedna věc. Druhá věc je to, 
že se tam stejně poskládáme zase, 
jak se dá – plán neplán. Legálních 
stání bude o dvě více, nelegálních 
asi víc. A co se týče chodníků, byly 
slíbeny pouze dva páteřní: od sou-
časné trafiky do Borováku a z Olivo-
vy ulice do Bezručovy podél kontej-
nerů, kvůli soukromí majitelů bytů. 

Žádné pavučiny steziček od domu, 
před dům, za dům atd. Už se těším 
na hezký mlatový chodník, kde si 
nevyvrtnu kotník a kde invalidé 
i maminky s kočárky budou moci 
pohodlně korzovat. Pár jedinců se 
vyjádřilo, že je to znásilnění přírody, 
ale já si myslím, že městský park – 
vždyť co jiného to je – není žádná di-
vočina ani CHKO. Má být upravený, 
po dešti nezabahněný a pohodlný 
pro všechny. Na Šumavě a v Krko-
noších se cesty běžně upravují, pro-
tože nikdo netouží po výronech ani 
zlomeninách.

Takže závěrem – nebudu zacyklená 
v sedmdesátkách a budu doufat, že 
se toho dožiju.

S pozdravem 
Kubelková

Některá témata otištěná v posledních 
číslech Kurýru vyvolala u pozorněj-
ších čtenářů odezvu. Od radního Pet-
ra Auředníka se dovídáme o záměru 
propojit hráz Mlýnského rybníka s ná-
městím dřevěným chodníkem vede-
ným kolem břehu. „Jde o unikátní pro-
jekt, od začátku se jednalo o propojení 
hráze s náměstím a chodník měl vést 
kolem břehu. Vznikne další zajímavé 
místo pro relaxaci,“ vysvětluje Petr 
Auředník, navrhovatel investičního 
záměru. Čtenářům rubriky Názory 
se nenabízí oddychová četba v závěru 

prázdnin, ale jsou seznamováni s plýt-
váním prostředky v hodnotě 13 mili-
onů korun a lidskými zdroji. Přibývá 
občanů zajímajících se o věci veřejné. 
Zastupitelka Karla Egidová (ODS) 
přichází s nápadem využít prostřed-
ky na údržbu infrastruktury města. 
Stanislava Hradilová se ptá: „Kdo je 
za tento kocourkovský postup zodpo-
vědný?“ Radní Petr Auředník z pozi-
ce své funkce nemůže nevědět, že 13 
milionů korun vynaložených na nad-
bytečný projekt lze využít vkladem 
do systému dostupného bydlení pod-

porovaném EU pro nejzranitelnější 
část populace – matky samoživitelky, 
seniory s podprůměrným důchodem, 
osoby s handicapem. Přibývá míst 
zavádějících podporu bydlení nebo 
přidělování garsonek na základě chys-
taného zákona o podpoře bydlení.
Pokud úředníci a Rada města Říčan 
upřednostní prosazení nepotřebných 
projektů před rozvojem svých resortů 
a správou našich peněz, měli by svoje 
aktivity zaplatit ze svého.

S pozdravem
Vladimír Blažek

Dobrý den,
projekt "cesty přes Mlýnský rybník“ 
schválila Rada města Říčany a ná-
sledně Zastupitelstvo města Říčany. 
V žádném případě nejde o můj pro-

jekt. Nejde o plýtvání s veřejnými 
prostředky, neboť stavba bude sloužit 
široké veřejnosti. Město musí ve svém 
rozvoji pamatovat i na volnočasové 
projekty, které utváří ŽIVOT ve měs-
tě. Nejde ani o předražené dílo. V rám-
ci projektování jsme se seznámili s po-
dobnými projekty v okolních obcích 

a výše investice je zcela adekvátní. 
Město v loňském roce investovalo 
do infrastruktury nejvíce ve své histo-
rii. Co se týče podpory sociálních pro-
jektů, na to má stát i město vyhrazeny 
jiné prostředky.

S úctou Petr Auředník, radní města 
(Klidné město)

Redakce v souladu s Pravidly pro 
zveřejňování příspěvků poskytla 
názor k reakci:

Příjemné překvapení v ŘíčanechDruhá fáze rekonstrukce Vo je pokrok, ale zase jen napůl

Rád bych se podělil o svou zkušenost 
s řemeslem, které si zaslouží pozor-
nost. Při návštěvě Říčan jsem objevil 
hodinářství na ulici 17. listopadu. 
Po několika neúspěšných pokusech 
v Praze mi tam úspěšně opravili star-

ší budík i hodinky české značky Prim. 
Když jsem následně potřeboval opravit 
luxusní náramkové hodinky, i zde jsem 
našel pomoc, přestože mi pražská ho-
dinářství doporučovala cestu do Brna 
nebo Plzně. Rozhodl jsem se proto na-

psat o tomto milém překvapení a upo-
zornit občany v Říčanech, jaký poklad 
zlatých rukou řemesla v hodinářství 
na ulici 17. listopadu mají.

Josef Lebr, Praha

Výzva a zároveň poděkování
Dne 1. září jsem ztratil zde v Říča-
nech objemný svazek klíčů. Prosím 
nálezce, který klíče nezahodil, ale 

donesl je do ne právě blízkého ob-
chodu, aby se mi přihlásil. Velmi 
rád poděkuji a ochotného nálezce 

při setkání odměním. Volejte prosím 
na 605 283 261.
Autor textu je redakci znám.

MěÚ Říčany připravuje 2. fázi re-
konstrukce veřejného osvětlení. 
Potěšilo mě, že jsem v zadávací do-
kumentaci nalezl požadavky na dva 
ze tří pilířů kvalitního osvětlení: 1. 
spektrum bez modrého světla a 2. 
tlumení v době nočního klidu.
Je to průlom v mnohaletých jedná-
ních s vedením města, v posledním 
roce ve spolupráci s kolegy z Astro-
nomického ústavu v Ondřejově.
Zarazilo mě však, že i přes naše 
jednání dokumentace opět nezmi-
ňuje 3. pilíř, tj. požadavek bočního 
stínění. Stínění je důležité nejen 
z hlediska ochrany zdraví a život-
ního prostředí, ale také z hlediska 
samotné osvětlovací funkce. Svícení 
do stran vede k oslňování a zhorše-
ní vidění. Na železnici je odjakživa 

samozřejmostí. Požadavek bočního 
stínění VO je zahrnut v doporuče-
ních Ministerstva životního prostře-
dí. Obrovský rozdíl v kvalitě stíněné-
ho a nestíněného osvětlení si každý 
může v Říčanech ověřit v ulici Nad 
Bahnivkou u křižovatky s Makovou.
Povinnost bočního stínění vyplý-
vá z § 1013 zákona č. 89/2012 Sb., 
občanského zákoníku: „Zakazuje se 
přímo přivádět imise [světla] na po-
zemek jiného vlastníka bez ohledu 
na míru takových vlivů a na stu-
peň obtěžování souseda.“ Zákon č. 
89/2012 Sb., o životním prostředí, 
dále stanovuje například povinnost 
předcházet znečišťování životního 
prostředí (§ 17) a přípustnou míru 
znečišťování, která musí být v soula-
du s dosaženým stavem poznání tak, 

aby nebylo ohrožováno zdraví lidí 
a další živé organismy (§ 12). Stav 
poznání ukazují desítky tisíc stu-
dií dokazujících negativní (doslova 
smrtelný) vliv světla v noci na člově-
ka a ostatní organismy.
S těmito fakty byli v letech 2018–
2024 opakovaně seznámeni všichni 
odpovědní zaměstnanci MěÚ a ve-
dení města. Již rok a půl o něj peti-
cí žádají obyvatelé Říčan (https://
shorturl.at/Jg3RM).

Apeluji na vedení města, aby poža-
davek postranního stínění zahrnulo 
do smlouvy o dílo. Ignorace triviál-
ních zásad osvětlování zvýší riziko 
právních sporů a náklady na opravu 
VO nevyhovujícího zákonům.

David Rajmon
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Hoši, děkujem!
Jubilejní 20. ročník 
Memoriálu Miroslava 

Šafaříka je za námi. Za námi  
a snad ve velkém stylu. Za námi, ale 
vzpomínky zůstanou.

Vyzvedávání rozbitého Rapidu v pátek 
večer na Hlaváku, vlekoucí se lokálka 
do Říčan, karavana pěškochodu na 
večeři a na ubikaci. Střih. Bratření 
se, tah městem. Sranda jako blázen. 
Střih. Co to je v tom bazénu? Tam 
někdo kopl balón? Ne, počkej, to je 
hlava! Ranní bazik à la LBC musí bejt! 
Střih. Vychytaný penaltový rozstřel  
a domácí gólman v totální zóně. Hromy 
a blesky. Holky tančící mezi kapkami 
deště v halftime show. Kličky. Bomby 
do šibenice. Erupce radosti. Povolený 
stavidla beznaděje. Tluče bubeníček, 
tluče na buben. Vlajky. Kotle. Hlasivky. 
Chorály. Pyro. Setkání. Protínání. 
Poznávání. Respekt... Doplňte si sami. 
K vypálení do paměti toho bylo za ten 
víkend poměrně dost.
Měli jsme kliku na počasí, i když byla 
prádelna a chvílemi spalující žár, co se 
syčením uchladili jen tehovští hasiči. 
V sobotu nám ocelové nebe rázně 
připomnělo, kdo tu šéfuje. Pořád jsme 
ale přišli jen o dva zápasy a 40 minut. 
Dalších zhruba 40 minut po nedělním 
vyhlášení se nebe nad Říčany roztrhlo 
a vylilo. Fotbalák proměnilo na rýžové 
pole a rugbyák na rybářský revír.
Poprvé. Dva areály. Čtyři hřiště.  
80 zápasů. Přes tři a půl fíku na zápas. 
Celkem 284 gólů. xG? Fenomenální. 
Počet naběhaných km? Nechutný. 

Uroněných slz dojatých fanoušků? 
Nepočítaně. Nových kamarádů? A lot 
of hafo.
Prvně jsme na turnaji ve specifickém 
českém fotbale přivítali zahraničního 
hosta. Chlebem a solí. Očekávání 
splnil do puntíku. Možná spíš ve 
všech atributech překonal. Sportovně. 
Lidsky. Společensky. SK Rapid Vídeň 
ukázal formát, věříme, že navázal 
freundschaft a nejen jeho finále se 
Spartou se zapsalo do historie i srdcí 
všech fanoušků fotbalu.
Legendy lokální a jejich lesknoucí se 
zraky: Hudra, co dal jméno naší aréně 
a postavil vše do latě, i Karlos Sr., 
spokojený otec zakladatel. A na turnaj 
si našli čas a cestu i legendy globální: 
Theo Gebre Selassie nebo Miroslav 
Matušovič. Tomáš Hübschmann 
se v sobotu loučil v Jablonci se svou 
epochální kariérou a v neděli byl  
u nás hecovat své nástupce. Gólmanské 
robinzonády přijel podpořit Vojta 
Vorel, místní patriot a brankář  
AC Sparta Praha. A když radost i ceny 
rozdával Lukáš Zelenka, legenda ACS 
a jeden z nejslavnějších hráčů, co 
prošli trenérskýma rukama Miroslava 
Šafaříka, na jehož počest se turnaj už 
dvacet let koná, kruh se uzavřel. Sága 
pokračuje.

Ještě jednou: Hoši, děkujem!
Děkujeme městu Říčany za podporu. 
A díky vám všem, že jste u toho byli 
s námi. Že jste spoluvytvořili tenhle 
pěkný fotbalový víkend. Fotbal je 

krásná hra a hrát ho bez vášně nemá 
smysl. A i když jsme měli občas všichni 
nervy na pochodu (prokletá zebra, do 
nebe volající nespravedlnost, slepota 
prozřetelnosti, náměsíčnost svěřence 
či potomka, …), snad jsme nepřišli  
o důstojnost a zůstali jsme lidmi.

Nejužitečnější hráč: Matthias Keseli / 
AC Sparta Praha
Nejlepší střelec (13 gólů): Felix 
Ninführ / SK Rapid Vídeň
Nejlepší brankář: Miloš Čihák / 
Bohemians Praha 1905
Král klece: Albert Macků / 
Bohemians Praha 1905
Šéf stolu: Remi Silajdžič / Bohemians 
Praha 1905

David Man – Affro 

VýSLeDKy:
1. aC Sparta praha
2. SK Rapid Vídeň

3. SK Sigma olomouc
4. FC Sparta Brno

5. Bohemians praha 1905
6. FC Slovan liberec
7. FK Motorlet praha

8. FC Sellier & Bellot Vlašim
9. SK Slavia praha Wu12

10. FK Ústí nad labem
11. povltavská Fotbalová 

akademie
12. Výběr oFSpV

13. FK Mladá Boleslav
14. 1. FK příbram

15. FK Říčany
16. FK Viktoria Žižkov
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ATLeTICKé PobyToVé SoUSTŘeDěNí
Během léta proběhlo hned několik sportovních táborů 
a soustředění. Jedno z nich se uskutečnilo od 4. do 9. srpna 
v Ústí nad Orlicí. Čekalo nás jedenáct tréninkových bloků 
a uprostřed soustředění volnější den s výběhem na kopec 
s rozhlednou a odpoledním odpočinkem ve vodním parku. 
Ráno vždy začínalo rozklusáním a po snídani následoval 
dopolední trénink, většinou zaměřený na běhy na místním 
atletickém stadionu. Obědvali jsme v koleji, kde jsme také 
bydleli, a po všemi oceněném poledním klidu přišel na řadu 
odpolední trénink zaměřený na technické disciplíny. I když 
bylo celé soustředění velmi náročné, všichni si ho velmi užili.

Viola Malinová

PŘíměSTSKé ATLeTICKé SoUSTŘeDěNí
Poslední týden v srpnu se na sokolském hřišti v Říčanech 
konal příměstský atletický tábor, kterého se zúčastnilo cca 
40 malých atletů pod vedením čtyř trenérů: Venduly Hoe-
finghoff, Pavlíny Machovcové, Lukáše Zelenky a Filipa Ho-
efinghoffa. Během pěti dnů se při rozdělení do čtyř skupin 
všichni procvičili v běhu, skoku a různých typech hodu/
vrhu. Jedna skupina vždy trávila cvičební jednotku hrou. 
V úterý se celý den dětem věnoval specialista na běhy Honza 
Havlíček, ve středu jsme vlakem dojeli do Mirošovic a pěš-
ky došli k Sázavě na Baštírnu, kde se děti radostně koupaly. 
V pátek si atleti vyzkoušeli svoji formu při závodech ve všech 
procvičovaných disciplínách. Přes horké počasí si všichni 
sportovní týden moc hezky užili, navázali nová přátelství 
a naladili se do podzimní sportovní sezony.

Pavlína Machovcová

roKeNroLoVé SoUSTŘeDěNí
Prázdniny už jsou pryč, ale my bychom se rády ohlédly zpět 
na naše prázdninové rokenrolové soustředění, které se ko-
nalo už třetím rokem v Benešově, kde se nám moc líbí a kde 
máme skvělé zázemí pro trénování i pro volnočasové aktivity. 
Děti se učily nové sestavy, které budou zanedlouho ukazovat 
na soutěžích, které nás na podzim čekají. Poprvé se k nám 
připojily i děti z naší rokenrolové přípravky a zvládly to na-
prosto statečně. Starší dívky z juniorské formace Nightfalls 
trénovaly především fyzickou kondici na nových akrobatic-
kých figurách do své současné sestavy na téma Noc v muzeu. 
Gymnastika, posilování, hry i tvoření jsou u nás v oddíle ne-
dílnou součástí soustředění a nesměl chybět ani bazén jako 
regenerace. Prostě báječně strávený čas.

Náš skvělý tým tanečníků a tanečnic se stále rozrůstá 
a z toho máme obrovskou radost! Proto neváhejte i vy vzít 
své děti na hodinu akrobatického rokenrolu k nám do Soko-
la. Těšíme se na nové kluky i holky od pěti let. Pro více infor-
maci pište na e-mail: rokenrol.ricany@gmail.com.
Vedoucí oddílu Sára Pavlíčková a Veronika Klimentová

S pozdravem
Lucie Lacinová

Jak se oddíly chystaly na sezonu?

5958

Užijte si září s Draky

Sezóna odstartována! Co 
zatím Draci stihli?
Kolotoč florbalové sezony se začíná 
pomalu roztáčet a říčanští Draci jsou 
jeho součástí. Zahájili jsme již 14. 
sezonu v soutěžích Českého florbalu. 
Letos máme napříč všemi soutěžemi, 
od přípravky po muže, přihlášeno 
13 družstev. A některá již odehrála 
soutěžní zápasy, ať na neligových 
turnajích, či v rámci Poháru Českého 
florbalu.
Tým starších žáků se zúčastnil Mo-
ravian Cupu v Olomouci. Draci zde 
poměřili síly se soupeři ze vzdálených 
koutů České republiky a také se za-
hraničními týmy z Lotyšska a Polska. 
Říčanští hráči také okusili vyřazova-
cí fázi turnaje, ve které jim vystavili 
stopku florbalisté Zlín Lions. Pro 
zúčastněné Draky se jednalo o skvělý 
zážitek a výbornou přípravu na nad-
cházející sezonu.
Mužský tým A si v letošním roce za-
hraje premiérově Národní ligu (3. 
nejvyšší soutěž v ČR), do které po-
stoupil díky spanilé jízdě ve své první 
sezoně v Divizi. Elitní mužský tým 
má za sebou také utkání v rámci Po-
háru Českého florbalu. Draci v něm 
prosvištěli bez jediné prohry základ-
ní skupinou, ve druhém kole pora-
zili florbalisty z Jindřichova Hradce 
poměrem 6 : 3 a v rámci třetího kola 
se vydali na horkou palubovku týmu 
Spartak Pelhřimov. Soupeř říčan-
ských hráčů v minulé sezoně opustil 
Národní ligu a letos bude nastu-
povat v Divizi. Motivace domácích 
hráčů porazit nováčka Národní ligy, 
kterým byl právě tým z Říčan, byla 
znát od první minuty. Draci bohužel 
po většinu zápasu tahali za kratší ko-
nec, a nakonec podlehli soupeři z Vy-
sočiny poměrem 5 : 8. Pro říčanské to 
znamená konec v rámci Poháru Čes-
kého florbalu, ale také důležitý test 
před vstupem do dlouhodobé soutě-
že. O tom, zda se podaří Drakům na-
vázat na výkony z minulé sezony, se 

můžete přijít přesvědčit sami do do-
mácí haly u Gymnázia Říčany. V říj-
nu zde budou hrát Draci v neděli 13. 
října proti pražským Panthers a v ne-
děli 27. řájna proti FBC Došwich Mi-
levsko. Časy utkání budou doplněny, 
pro informace sledujte web fbcdraci.
cz a naše sociální sítě.

Hraj florbal s Draky!
Hledáme nové spoluhráče a spo-
luhráčky do našich týmů, zejmé-

na ročníky narození 2018 a starší. 
Přivítáme jak nováčky, kteří chtějí 
s florbalem začít, tak i ty, kdo již hráli 
a chtějí se zlepšit. Více informací na-
jdete na stránkách www.florbaldra-
ci.cz. Rádi vás uvidíme na tréninku 
a třeba si někdo z vás také za pár let 
užije celostátní zápasy za mužský 
tým A. Tak to pojďte zkusit! 

Za klub FBC Draci Říčany  
Tomáš Tichý
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Klub šachistů Říčany 1925
www.sachyricany.cz

me mládeže
Do naší metropole se sjelo přes tisíc 
účastníků ze všech koutů starého 
kontinentu. Celkem ze 39 zemí 
Evropy. Mistrovství se hraje v šesti 
věkových kategoriích: U8, U10, U12, 
U14, U16 a U18. Říčanská výprava 
čítala 15 hráčů. Mimořádně vysokou 
účast naší mládeže na ME umožnily 
dvě skutečnosti: Za prvé, pořadatelem 
se stal AVE kontakt a ME se odehrálo 
ve dnech 21. 8. – 1. 9. 2024 v Praze. 
Za druhé to byla podpora města 
Ŕíčany. Bez ní bychom nemohli 
finančně zajistit trenéra požadované 
úrovně.
Dny probíhaly jako přes kopírák. Ve-
čer jsme se dozvěděli vylosovaného 
soupeře pro další kolo a hned probí-
hala příprava. V 15 hodin se pak hrálo 
v Top Hotelu Praha. Příprava někdy 
trvala krátce, a to když jsme o soupeři 
neměli žádné informace. V některých 
případech byla příprava na soupeře 
i vícehodinová, zvláště pak ve starších 
kategoriích, kde jsme o soupeřích měli 
poměrně detailní informace.
Po skončení příprav měli hráči a hráčky 
ještě po obědě možnost procvičit 
a zkontrolovat své nově nabyté 
informace a postupy. Po každé partii 
následovala analýza sehrané partie.
Ve volném čase měly děti možnost 
sportovních nebo volnočasových akti-
vit společně s paní Lenkou Kůsovou, 
které tímto děkuji za neutuchající ener-
gii a zápal.

Nejlepší výsledek zaznamenala Nikola 
Kůsová: 15. místo v D 12. V D 14 byla 
93. libuše Kopecká a v D 16 byla 94. 
anna Kopecká.
Mezi chlapci byl nejlepší Jáchym 
Němec na 20. místě v H 16, a neobhájil 
tak bronzovou medaili. V této 
kategorii se ještě umístil 72. Jan 
Síleš, 95. tobias pressler; v H 18 

Jáchym Šmolík na 21. místě, 55. Jan 
Seidl, v H 14 byl 48. Roman popov,  
78. David Martyrosian, v H 12 byl  
95. edvard Kolář a v H 10 skončil  
105. erik Soukup.
akce byla podpořena dotačním 
programem akce 2023

Michal Novotný, mistr FIDE

Norma mezinárodního 
velmistra

Člen Klubu šachistů Říčany 1925 
Miroslav Voráček získal první normu 
velmistra v řešení šachových skladeb. 
Velmistrovská norma je prvním ze 
čtyř kroků k nejvyššímu šachovému 
titulu na světě s označením GM 
(Grandmaster), kterým se oceňují 
hráči vynikající unikátními šachovými 
schopnostmi. Titul GM je doživotní 
a za jeho historii od roku 1950, kdy se 
začal udělovat, jej získalo okolo 2000 
hráčů z celého světa. Pro zisk titulu GM 
v řešení šachových skladeb je nutné 
získat tři a k tomu kdykoliv během 
kariéry získat rating ELO 2550 a vyšší.
V lotyšské Jurmale ve dnech  
29.–31. srpna se první normu podařilo 
získat M. Voráčkovi umístěním na 4. 
místě v rámci mezinárodního turnaje 
Open, za účasti 90 řešitelů z celého světa.

Soutěž se skládá z těchto oddělení:
Mat 2. tahem, mat 3. tahem, mnoho-
tažky, koncovková studie, pomocné 
maty, samomaty

Pojďme se podívat na příklad 
nejjednodušší – dvojtažku:
Bílý táhne a matí černého druhým 
tahem. Jaký je první tah bílého?
(Řešení č. 1: 1.Db1!)

Zde je dvojtažka z 1. kola Openu 
v Jurmale. Dokážete také nalézt řešení?
Nápověda: Ať bílý zkusí matit kdekoliv, 
vždy mu překáží právě jedna černá 
figura. Nelze se zbavit všech černých 
figur najednou. Co když si zkusíme 
uklidit mezi bílými?
Řešení šachových skladeb je specific-
kou disciplínou, která pomáhá při tré-
ninku i praktickým šachistům nejvyšší 
úrovně.
(Řešení č. 2: 1.Jg8!)

Miroslav Voráček

m Čr družstev do 15 let – bramborová
V sobotu  19. října pořádá oddíl oB 
Říčany závod pražského a středočes-
kého žebříčku v orientačním běhu 
na klasické trati. připravili jsme pro 
vás i kategorie pro příchozí, od tratí 
značených fáborky pro rodiče s dětmi 
až po tratě určené pro zkušené a am-
biciózní závodníky. Běhat se bude 
v Říčanském lese, centrum závodu 
je na Sportovišti u Říčanského lesa, 
startuje se od 11.30 do 13.30 hodin. 
Kdo máte doma buzolu, vezměte si ji 
s sebou.
Konec konců, pokud by se vaše děti chtě-
ly orienťák naučit, oddíl OB Říčany letos 
opět otevírá orienťáckou přípravku pro 
děti od sedmi let. Tréninky pro nejmladší 
máme v úterý a ve středu; pro starší podle 
věku pak v úterý, ve středu a ve čtvrtek.
Bližší informace k závodu i tréninkům 
najdete na oddílovém webu www.obri-
cany.cz.

OB ŘÍČANY 201 - VERZE   © ‘MCK‘ 201

B ŘÍČY Veřejný závod v orientačním běhu

Lesní běh Říčany XCr – 42. ročník
Běžecký klub Říčany pořádá 13. 10. 
2024 (neděle) tradiční lesní běh. Le-
tos již 42. ročník. Je pořádán téměř 
nepřetržitě od roku 1982. Jen jednou 
jsme museli řadu přerušit (covid), ani 
letos se ale neobejdeme bez problé-
mů. Tentokrát je příčinou rekonstruk-
ce Černokostelecké a nutné objížďky 
pro dopravu. Omezená bude možnost 
parkování v blízkosti startu. Pokud ne-
využijete místní MHD, doporučujeme 
využít parkování u Jurečku a ke staru 
dojít lesem. I přes omezení uspořádá-
me závod na tradičních tratích. Bude 
to ale vyžadovat od účastníků zvýše-
nou pozornost o odpovědnost při po-
hybu v prostoru přihlášek, a zejména 
při startu a v cíli. Současně žádáme 
majitele přilehlých nemovitostí, kteří 

budou projíždět po objízdné komuni-
kaci o pochopení a respektování poky-
nů pořadatelů při případném drobném 
zdržení. Děkujeme.
Pro závodníky platí zejména nutnost 
dodržet čas registrace, které budou 
uzavřeny vždy 15 minut před startem 
příslušné kategorie. Toto upozornění 
platí zejména pro dětské kategorie. 
Proto všem doporučujeme využít při-
hlašování předem a přijít včas k re-
gistraci k vyzvednutí startovního čísla 
a čipu. Samotný závod předpokládáme 
na tradičních tratích, v údolí Rokytky, 
děti v blízkosti startu. Bližší informace 
jsou na našich stránkách https://be-
zeckyklub.ricany.cz.
Na přání závodnic po loňském ročníku 
jsme přistoupili k jedné změně: Jedná 

se o rozšíření věkových kategorií žen 
směrem k veteránkám. Tato změna je 
podmíněna účastí alespoň tří závod-
nic v nově vypsané kategorii 60+. Děti 
máme rozděleny do deseti věkových 
kategorií, dospělé do osmi.
Tímto počinem dáváme najevo účel 
pořádání závodu: umožnit zazávodit 
si a poměřit svoji kondici se sobě rov-
nými.
Lesní běh Říčany je určen pro všechny 
sportovce a zájemce o proběhnutí se 
třeba v rychlejším tempu. Všechny zá-
jemce rádi uvítáme, na všechny počká-
me v cíli, nemáme žádný časový limit.
Na všechny účastníky se těší za pořa-
datele z Běžeckého klubu Říčany

Miloš Smrčka
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Rozvoj ragby dětí a mládeže je podporován dotacemi města Říčany
Sportovní centrum mládeže finančně podporuje Středočeský kraj

rugby Club mountfield Říčany
www.rugbyricany.cz, www.twitter.com/rugbyricany, www.facebook.com/rcricany

mUŽI
Říčanští ragbisté vstoupili do poháro-
vé soutěže třemi výhrami

Start do pohárové soutěže vyšel ragbis-
tům Mountfieldu Říčany na výbornou. 
Pod vedením nového trenéra Besika 
Chinchaladzeho a v sestavě s několika 
debutujícími odchovanci klubu porazil 
Spartu, Slavii i Tatru. První kolo Poháru 
ragby XV zvládli ragbisté Mountfieldu 
na výbornou. Na stadionu Josefa Ko-
houta porazili v den 80. výročí založení 
klubu Slavii Praha 45 : 3. Trenér Besik 
Chinchaladze tak vstoupil do angažmá 
v Říčanech úspěšně. V základní sestavě 
dal příležitost řadě mladých odchovan-
ců, diváci tak mohli poprvé v seniorském 
dresu Mountfieldu vidět Eduarda Johna 
McLaughlina, Jana Prokopa, Matěje Se-
hnala a Ondřeje Sehnala. Druhé pražské 
„S“ odjelo ze Říčan v letošní pohárové 
soutěži taktéž s nepořízenou. Po jas-
né výhře nad Slavií zvítězili ragbisté 
Mountfieldu přesvědčivě i nad Spartou. 
V utkání padlo celkem 10 pětek, z toho 
8 na straně domácích, dvakrát se pro-
sadil mladý křídelník Jiří Kuchař. Říča-
ny–Sparta 53 : 15. I ve třetím poháro-
vém kole ragbisté Mountfieldu zvítězili, 
na Tatře vytvořili základ pro výhru třemi 
pětkami během úvodních 24 minut. Pro-
sadili se Jan Frinta, Samuel Dupuy a Jiří 
Kuchař, dva kopy po položení proměnil 
Tristan Horak, který v závěru zápasu při-

dal ještě další body za úspěšně provede-
ný trestný kop a položení. Tatra–Říčany 
11 : 27.

ŽeNy
třetí místo z ligového turnaje ve Zlíně

Po letní pauze se znovu rozběhla ligová 
soutěž ragbistek. Turnaj se uskutečnil 
ve Zlíně u příležitosti oslav 80 let tamější-
ho ragby. Ragbistky PeŘí, což je společ-
ný tým Říčan a Petrovic, v turnaji obsa-
dily třetí místo. Nejlepší byl tým Moravia 
rugby, druhé místo obsadila favorizo-
vaná Tatra Smíchov. Hráčky PeŘí v tur-
naji porazily Rakušanky z Donau Wien 
17 : 12 a výběr Severní Moravy těsně 
17 : 15, následně již nestačily na tým Mo-
ravia Rugby (14 : 29) a Tatru (17 : 31).

CeNTrUm mLáDeŽe
odchovanci SCM ročníku 2006 v kád-
ru říčanského týmu a

Sportovní centrum mládeže při ragby-
ovém klubu v Říčanech funguje dlou-
hodobě díky podpoře ze strany Stře-
dočeského kraje. O tom, že úspěšně, 
svědčí každoročně další a další talento-
vaní odchovanci, kteří již v juniorském 
věku míří do kádru seniorského týmu 
Říčan, který v letošním roce získal čtvr-
tý mistrovský titul v řadě. Diváci, kteří 
zavítali po prázdninách na zápasy po-
hárové soutěže, se tak mohli seznámit 
krom jiných s uměním hráčů ročníku 
2006 Eduarda McLaughlina, Matěje 
Sehnala, Ondřeje Sehnala, Jana Pro-
kopa a Lukáše Strnada.

DěTI
po prázdninách začaly dětské ragby-
ové soutěže
Začátkem září se rozproudila sezona 
dětského ragby. Říčany tradičně hostí 
několik regionálních turnajů napříč 
věkovými kategoriemi. Hned první tur-
naj kategorie do 12 let tak proběhl v Ří-
čanech. Zúčastnilo se jej dvanáct týmů, 
z toho tři říčanské.  V neděli 13. října 
bude v Říčanech k vidění regionální 
turnaj kategorie do 8 let, tak se přijďte 
podívat na pohledné ragby v podání 
našich mladých nadějí.

UDáLoSTI 
80 let říčanského ragby
Pojďte si v sobotu 5. října od 14 hodin 
atmosférou zápasu Říčany–Tatra při-
pomenout 80. výročí založení říčan-
ského ragbyového klubu a společně 
vzpomenout na vše, co historii klubu 
provázelo.

Mediální komise  
RC Mountfield Říčany Fo
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Nový školní rok 
má za sebou 
první měsíc a než 

nám začnou závody a informová-
ní o tom, jak se nám daří, máme 
prostor pro představení oddílu. 
Gymnastiku Říčany většina ze čte-
nářů našich příspěvků určitě zná, 
možná ale nevíte, jaké možnosti 
sportovního vyžití nabízíme pro 
široké okolí…

Vezměme to tedy pěkně „od naro-
zení“, resp. od prvních krůčků, kte-
ré k nám do tělocvičny přivedou ty 
nejmenší, v doprovodu jejich rodi-
čů. Kurzy pro rodiče a děti probíha-
jí v naší tělocvičně ve Strančicích, 
kde jsme prostory skladu předělaly 
na krásnou gymnastickou tělocvič-
nu. Bohužel nám takový prostor 
v Říčanech stále chybí. Výhodou je 
perfektní poloha v bezprostřední 
blízkosti vlakového nádraží, takže 
za námi jezdí i maminky z Říčan. 
Pro letošní rok otevíráme dokonce 
tři kurzy, tělocvična pro tuto věko-
vou skupinu je přístupná i během 
„herny“ (každý čtvrtek od 10.30), 
kdy se v tělocvičně schází maminky/
tatínci se svými dětmi a prostor vy-
užívají na společné „hraní, cvičení“ 
bez vedení trenéra – tím se liší právě 
od „cvičení rodičů s dětmi“.
Od tří až čtyř let již mohou děti začít 
navštěvovat kurzy bez přítomnosti 
rodičů, a to kurz minigymnastiky, 
následuje kurz rekreační gymnasti-
ky. Tyto kurzy probíhají jak ve Stran-
čicích, tak v tělocvičně 1. ZŠ v Říča-
nech. Navštěvují je především děti, 
které gymnastiku mají jako základ 
nebo chcete-li doplněk pro jiný sport. 
Cvičíme zde na všech gymnastických 
nářadích – prostná, kladina, hrazda/
bradla, přeskok. Postupujeme od zá-
kladních k obtížnějším prvkům, při-
stupujeme ke každému individuálně, 
dle pohybových schopností, doved-
ností, zkušeností. Do kurzů se k nám 
každý rok hlásí nováčci, výjimkou 
ale nejsou děti, které s námi tráví 
v tělocvičně několik let. Podobné je 
to i v kurzech mládeže a dospělých, 

tyto kurzy opět probíhají ve vybave-
né gymnastické tělocvičně ve Stran-
čicích, kde v současné době trénují 
všechna naše závodní družstva spor-
tovních gymnastek i teamgymu.
Stále více se v kurzech objevují 
i chlapci. Doby, kdy byla gymnasti-
ka označována jako „holčičí“ sport 
jsou pomalu minulostí. I když závod-
ní složky v našem oddíle jsou dívčí, 
chlapce na kurzech vítáme. Velmi ob-
líbené jsou kurzy, které u nás vedou 
parkouroví trenéři.
Oblíbenost našich kurzů, které při-
bližují gymnastiku velkému počtu 
zájemců, nás velice těší. Přihlašování 
probíhá od srpna a v září mizí posled-
ní volná místečka.
Kompletní letošní nabídku naleznete 
na gymnastikaricany.webooker.eu, 
třeba ještě na nějaké volné místečko 
narazíte. Těšíme se na další procvi-
čený školní rok. 

Gymnastika Říčany

Gymnastika pro všechny

PoZVáNKA NA rAGby –  
STADIoN JoSeFA KoHoUTA

5. října 2024 RC Mountfield 
Říčany vs. RC Tatra Smíchov 

od 14:00
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Tenisový turnaj memoriál oldy Nehasila 
v TK radošovice

Druhý zářijový víkend se na teni-
sových kurtech tK Radošovice 
uskutečnil již 19. ročník tradičního 
tenisového turnaje Memoriál oldy 
Nehasila. 

Letošního ročníku se zúčastnilo  
22  hráčů registrovaných pod hlavičkou 
Českého tenisového svazu. Soutěžilo 
se tradičně ve dvouhrách a čtyřhrách 
mužů pod dohledem hlavního pořada-
tele turnaje Libora Nehasila.
Zárukou kvalitní sportovní úrovně 
byla účast řady vynikajících hráčů, 
zejména ligových hráčů z domácího 
TK Radošovice a Sokola Říčany nebo 
divizních hráčů z dalších oddílů. V této 
konkurenci zazářili domácí hráči TK 
Radošovice, z nichž největšího úspě-
chu dosáhl Jakub Šafařík celkovým 
vítězstvím ve dvouhře i ve čtyřhře. Dal-

ším vynikajícím úspěchem je celkové 
2. místo Vojty Buriana ve dvouhře. 
Oba finalisté turnaje jsou členy našeho 
týmu dospělých A, který reprezentoval 
klub TK Radošovice v soutěži 1. ligy 
smíšených družstev.
Celý víkend provázela velmi příjemná 
atmosféra, ke které přispělo krásné 
počasí, dobrá kvalita kurtů i vynikající 
péče o žaludky hráčů a návštěvníků.

Jsme moc rádi, že se nám daří pořá-
dat tento tradiční turnaj a mohli jsme 
tímto způsobem zavzpomínat na časy 
minulé a s perspektivou vyhlížet 
časy budoucí. Vždyť mezi dospělými 
účastníky turnaje byly i dorostenecké 
naděje našeho tenisového klubu, kde 
svými výkony zaujal zejména Dan Ma-
cinauer.
Příjemnou tečkou za celým turnajovým 
programem bylo předání pohárů a cen 
oběma finalistům soutěže dvouhry 
(na fotografii) z rukou starosty města 
Davida Michaličky, ostatně dlouho-
letého člena našeho tenisového klubu 
a vítěze jednoho z dřívějších ročníků 
turnaje.
Těšíme se na příští jubilejní, již 20. roč-
ník turnaje v roce 2025.

TK Radošovice
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po třech týdnech různých letních 
soustředění a po náborech do našich 
tří přípravek začíná v rokenrolo-
vém tanci soutěžní sezona. a bude 
na podzim po čertech náročná!

Hned první velkou mezinárodní akcí 
je nejpravidelnější a nejstarší soutěž 
na území ČR. Pořádá jí 24 let naše Ta-
neční škola TWIST Říčany. V sobotu 
12. října ve sportovní hale v Říčanech 
pořádáme pohár starosty v rokenrolu. 
Soutěžit se bude ve všech kategoriích, 
včetně nejprestižnější kategorie A, kde 
se už předvádějí salta partnerek a po-
dobné náročné akrobatické prvky. Ale 
i v neděli bude rokenrol k vidění. Ne-
děle13. října bude patřit spíše mladším 
kategoriím a úplným začátečníkům. 
Oba dny by se mělo soutěžit od 12.00 
hodin. Poháru by se i letos měla zúčast-
nit reprezentace z okolních zemí.

 

Dlužno poděkovat všem dobrovolní-
kům, kteří se soutěží nezištně pomáha-
jí. A zejména těm, bez jejichž finanční 
podpory bychom tak prestižní akci 
a tolik let nemohli pořádat. Za finanční 
pomoc děkujeme městu Říčany. Hlav-
ními sponzory jsou realitní kancelář 
Románek a partneři a veterinární kli-
nika Vet Říčany. Děkujeme!
V TŠ Twist máme návaznost všech vě-
kových i výkonnostních kategorií. Tedy 
i začátečníci trénují se stejně starými 

vrstevníky. Letos máme tři přípravky! 
Dále jsou u nás různé dětské formace, 
máme i několik juniorských skupin 
a také zástupce v hlavní kategorii, a to 
jak v ryze dívčích skupinách, tak v pá-
rech či dívčích duích.
Cílevědomá dlouhodobá práce s vlast-
ními odchovanci odmala se vyplácí. Už 
více než 15 let se každoročně nějaká 
naše formace nominuje na mistrov-
ství světa či mistrovství Evropy. Letos 
mohou například hned tři naše různé 
formace v juniorské a v hlavní kategorii 
reprezentovat ČR na Světovém poháru 
v polském Krakově 26. a 27. října.
I v listopadu na mistrovství světa budou 
ČR reprezentovat naše formace – tedy 
formace tŠ twist Říčany, jak v junior-
ské, tak v hlavní kategorii.
Tak dost slov, musíme trénovat!

Jiří Boháček

TŠ Twist – stabilní oddíl s tradicí

Domácí soutěž je za dveřmi
ještě jednou vás srdečně vítáme v nové 
taneční sezoně. V době psaní těch-
to řádků je teprve začátek září, ale i 
to jsme začali ve velkém stylu. Hned  
z první soutěže, která se konala v nedě-
li 8. září ve Chvaleticích, přivezly naše 
slečny plno medailí. Nikolka Hrabo-
vá vytančila rovnou pět bronzových 
medailí a také jednu zlatou, za latinu 
i standard. Kačenka Hrabová získala 
čtyři bronzové medaile za latinu. Další 
úspěšnou tanečnicí byla Bětka Grü-
nwaldová, která vytančila jednu bron-
zovou, tři stříbrné a jednu zlatou za la-
tinu. Kačenka pak spolu s lucinkou 
Bobkovou společnými silami vytančily 
v synchro karibských tancích tři zlatá 
umístění. Gratulujeme!
V době, kdy čtete tento článek, mají 
za sebou již všechny naše kurzy úvod-
ní hodiny. Pokud jste se však nestihli 

z jakýchkoliv důvodů přidat, nebojte 
se dorazit klidně později, zameška-
né hodiny určitě lehce doženete. Více 
informací o všech kurzech naleznete 
na webu nebo na facebooku, případně 
nám napište na e-mail info@fuego.cz.
Pod vedením Honzy a Páji začaly také 

o víkendu 7.–8. září základní taneční 
lekce pro mládež v KC Labuť, o které 
je stejně jako v loňském roce velký zá-
jem, a podařilo se tedy naplnit nejen 
kurzy A a B v sobotu, ale opět i kurz C 
v neděli. Za tento zájem jsme velmi rádi 
a dokazuje to, že taneční kurzy v Říča-
nech mají opravdu svoji dlouholetou 
tradici.
V neposlední řadě bychom rádi pozva-
li na podzimní taneční soutěž Fuego 
Cup, která proběhne v termínu 26.–28. 
října, letos však netradičně ve sportov-
ní hale. Během celého víkendu budou 
k vidění páry všech věkových i výkon-
nostních kategorií. Přijďte si užít si dny 
plné tance, překrásných šatů a radosti, 
a hlavně přijďte podpořit naše domácí 
páry.
Těšíme se na vás!

Vaše Fuego
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otevírací doba

Oddělení pro dospělé: 
Pondělí až pátek 8.30–18.00
Sobota 8.30–12.00

Oddělení pro děti: 
Pondělí 12.00–18.00 
Úterý 12.00–17.00
Středa, čtvrtek 8.30–18.00 
Pátek 12.00–18.00 
Sobota (první a třetí v měsíci)  
8.30–12.00

3. října – beseda s Tomášem 
etzlerem

Tomáše Etzlera znají lidé jako tvář z re-
portáží České televize. V letech 2006 
až 2014 byl stálým zpravodajem České 
televize v Číně. Často působil v zemích, 
kde se válčilo, třeba v Afghánistánu 
nebo Iráku. Jako první český novinář 
získal prestižní cenu Emmy. Své zážit-
ky vyjádřil také jako autor knih (No-
vinářem v Číně I, II, Kdo ví, kde budu 
zítra). Srdečně zveme na besedu, která 
se pro předpokládaný vyšší zájem bude 
konat tentokrát v sále Staré radnice, 
Masarykovo náměstí 83. Začátek v 18 
hodin. Vstupné 100 Kč, vstupenky 
bude možné zakoupit u výpůjčního 
pultu v knihovně, v oddělení pro do-
spělé.

Týden knihoven (7.–13. října)
Ve druhém říjnovém týdnu se zapojíme 
do tradiční celorepublikové akce Týden 
knihoven. Při této příležitosti vyhlašu-
jeme amnestii dlužníkům: Každému 
čtenáři, který v týdnu od 7. do 13. října 
přijde do knihovny a bude mít k zapla-
cení sankční poplatek, tento poplatek 
promineme. Na oddělení pro děti se 
do Týdne knihoven dále zapojíme dvě-
ma aktivitami…

Lovci perel
V Týdnu knihoven odstartujeme hru 
Lovci perel. Jde o osvědčený projekt re-
alizovaný ve stovkách knihoven a škol 
v ČR, který motivuje dlouhodobě děti 
k četbě knížek, k objevování příběhů 
a učí je pracovat s textem a informa-
cemi. Do projektu jsou vybrány kníž-
ky pro různé věkové kategorie, které 
u nás v dětské knihovně označujeme 
na hřbetu samolepkou s bílou perlič-
kou. Po přečtení knihy s perlou a správ-
ném zodpovězení otázek týkajících se 
obsahu dané knihy získá každý dětský 
čtenář perličku, kterou si navlékne 
na svou šňůrku uloženou v knihovně. 
Po ročním sbírání perel vyhlásíme ví-
těze: Děti, které nasbírají nejvíce perel, 
odměníme knižním dárkem. Věříme, 
že našim malým lovcům perel takto 
umožníme objevit nové pěkné knížky.

Křest knih o první pomoci –  
7. října v oddělení pro děti
Motto letošního Týdne knihoven zní 
Životem s knihou. Jako akci na toto 
téma máme tu čest uspořádat křest 
dvou knih. První z nich je Zachraň ži-
vot s Nehodovými. Je to nová kniha 
z edice Kouzelné čtení nakladatelství 
Albi. Druhou křtěnou knihou je První 
pomoc zážitkem, kterou vydalo nakla-

datelství Triton. Dvoukřest se usku-
teční v pondělí 7. října od 17 hodin 
v oddělení pro děti (Komenského ná-
městí 1910/B). Schopnost zachránit 
život není jen výsadou dospělých. I děti 
mohou zvládnout první pomoc. Jim 
i rodičům se určitě hodí pár základních 
znalostí jak na to. Křest bude oslavou 
právě těchto život zachraňujících zna-
lostí a dovedností. Bude šance setkat se 
s autorkou MUDr. Barbarou Nižnan-
skou, prolistovat křtěné knihy, vyzkou-
šet si správný postup při resuscitaci 
na modelech i osahat si automatický 
externí defibrilátor, který je veřejnosti 
dostupný v Říčanech již na devíti mís-
tech. Akci pomáhá zajišťovat spolek 
ZDrSEM – první pomoc zážitkem, 
jehož předsedkyně Mgr. Kristýna 
Schnablová je dlouholetá Říčaňačka.
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Pozvánka do divadla

Divadelní spolek tyl Říčany po-
řádá za grantové podpory Města 
Říčany a ve spolupráci s KC labuť 
XXVii. ročník Divadelního podzi-
mu Jiřího Šatopleta, na který zve 
všechny milovníky divadla. 

Vážení diváci, 
každý listopadový čtvrtek máte 
jedinečnou možnost shlédnout 
ty nejlepší amatérské divadelní 
soubory.
7. listopadu se s Gogolovou kome-
dií Ženitba vrací po roce Divadelní 
klub Jirásek z České Lípy. Loňské 
představení Lakomec v podání 
tohoto souboru mělo velký úspěch, 
takže věříme, že i letos se budete 
dobře bavit.
14. listopadu uvidíte autorskou 
westernovou komedii Wes, kterou 
nám přiveze Suchdolský divadelní 
spolek (SUD) ze Suchdola nad 
Lužnicí.
17. listopadu chystáme pro naše 
nejmenší diváky Čapkovu Pošťác-
kou pohádku v podání Divadelního 
spolku Tyl z Čelákovic.
21. listopadu uvidíte představení, 
ve kterém spojili síly herci ze dvou 
souborů: z Divadla bez záruky 
z Prahy a SUD ze Suchdola nad 
Lužnicí. Zajisté vás pobaví komedie 
Fantastické dobrodružství majora 
Browna.
28. listopadu představí v premiéře 
místní DS Tyl Říčany nekorektní 
komedii českého autora Luďka 
Kašparovského Podnebí.
Všechna dospělá představení začí-
nají v 19.30 V KC labuť, pohádka 
v 10.00. Vstupenky je možno za-
koupit na místě nebo v předprodeji 
KC Labuť (https://www.kclabut.
cz/program).
Vstupenka na jeden večer stojí 
150 Kč, na pohádku 70 Kč. Perma-
nentní vstupenka na všechny večery 
je za 500 Kč. I letos budou perma-
nentky na všechny večery slosovány 
o Cenu vytrvalého diváka.
Na vaši návštěvu se těší

DS Tyl Říčany.

Při příležitosti 
otevření Olivovy 
dětské léčebny vás 
zveme na komen-
tovanou prohlídku 
kaple a oltáře s vý-
kladem o historii 
Olivovny.

v sobotu 12. října 2024 od 15.00 hod.
Sraz v recepci.
rezervace nutná  
na čísle 723 564 383.
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FLERET
St 27 / 11 / 2024 – 20:00
 VÁNOCE NA VALAŠSKU. 

FIVE O’CLOCK TEA & POST IT
Pá 22 / 11 / 2024 – 20:00
 SPOLEČNÝ KONCERT DVOU KULTOVNÍCH PRAŽSKÝCH 
 ROCKOVÝCH KAPEL. 

KAFE U OSMANYHO
Út 12 / 11 / 2024 – 19:30 
 ORIGINÁLNÍ ZÁBAVNÝ POŘAD POPULÁRNÍHO MÓDNÍHO 
 NÁVRHÁŘE KUBÁNSKÉHO PŮVODU OSMANYHO LAFFITY.  

-123 MINUT
St 20 / 11 / 2024 – 20:00
 SOUL, GROOVE, JAZZ, BLUES, FUNKY ČI WORLD MUSIC. 
 SLOŽENÍ KAPELY: ZDENĚK BÍNA – ZPĚV, 
 KYTARA FREDRIK JANÁČEK – BASA, DANO ŠOLTIS – BICÍ 

K L Í Č  –  VELKÝ PODZIMNÍ 
KONCERT
St 30 / 10 / 2024 – 19:30
 LEGENDÁRNÍ SKUPINA KLÍČ ZAHRAJE SVOJE 
 NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ FOLKOVĚ – RENESANČNÍ PÍSNĚ.  

NA VÁNOCE BUDU GAY 
Út 03 / 12 / 2024 – 19:30
 PIKANTNÍ KOMEDIE O NELEHKÉM ŽIVOTĚ ZADANÝCH 
 HETEROSEXUÁLNÍCH MUŽŮ PLNÁ GROTESKNÍCH SCÉN, 
 KTERÉ VYÚSTÍ VE VELMI PŘEKVAPIVÝ A NEČEKANÝ ZÁVĚR. 

PETR KOLÁŘ – TAJNÝ MÍSTA TOUR
St 06 / 11 / 2024 – 20:00
 PĚTINÁSOBNÝ STŘÍBRNÝ SLAVÍK, DRŽITEL DALŠÍCH 
 OCENĚNÍ A INTERPRET ŘADY VŠEOBECNĚ ZNÁMÝCH HITŮ.  

J.A.R – JEZUS KRISTUS 
NEEXISTUS?
Čt 10 / 10 / 2024 – 20:00
 ČERSTVÍ DRŽITELÉ CENY ANDĚL PŘEDVEDOU DIVOKOU 
 SHOW U NÁS V KC. 

ŠPEJBL’S HELPRS | AC / DC 
REVIVAL BAND
Pá 11 / 10 / 2024 – 20:30
 KONCERT NEJLEPŠÍ REVIVALOVÉ KAPELY AC/DC. 

19:00

01

10:00

06

20:00

02

20:00

09
20:00

10
20:30

11
19:30

15
20:00

16

10:00

20

19:30

22

19:30

23

20:00

29

20:00

30

 SPOLEČNOS T A TANEC

PRVNÍ ŘÍČANSKÁ VEŘEJNÁ TANČÍRNA
Út Přijďte se pobavit, procvičit taneční kroky či odložit zbytečná kila.

 KONCERT Y 

25 LET MONS VENERIS & NERVOUS
St Výroční a pro rok 2024 jediný koncert místní kapely Mons Veneris.

 DĚ TI 

PRINCEZNA ZLATOVLÁSKA 
Ne Klasická česká pohádka z dílny K. J. Erbena.

 KONCERT Y 

RADŮZA
St Koncert známé písničkářky a skladatelky.

 KONCERT Y 

J.A.R – JEZUS KRISTUS NEEXISTUS?
Čt  Čerství držitelé ceny Anděl, hudební divočáci a kreativci v našem KC.

 KONCERT Y 

ŠPEJBL’S HELPRS | AC / DC REVIVAL BAND
Pá Koncert nejlepší revivalové kapely AC/DC.

 KONCERT Y 

DARJA KUNCOVÁ A THE DIXIELAND MESSENGERS
Út Koncert z cyklu Jazzové večery v Labuti.

 KONCERT Y 

HONZA NEDVĚD ML. & PŘÍBUZNÍ 
St  Večer plnokrevného, legendárního dědictví české, folkové pokladnice.

 DĚ TI 

MÍŠA RŮŽIČKOVÁ: MINIDISKOTÉKA 
SE SLONÍKEM TONÍKEM
Ne Písničková show pro nejmenší.

 DIVADLO 

NEJSTARŠÍ ŘEMESLO
Út Tragikomedie o ženách, které se upsaly nejstaršímu řemeslu.  
Hrají: Michaela Dolinová, Jana Švandová, Kateřina Mcháčková, 
Valerie Zawadská, Veronika Gajerová.

 VÁ ŽNÁ HUDBA 

SMETANOVO TRIO 
St  Koncert z cyklu Kruh přátel hudby. J. Čechová – klavír, J. Talich – housle, 
J. Páleníček – cello.

 KONCERT Y  

LEBURN MADDOX TRIO (USA) 
Út Zastávka evropského turné legendárního kytaristy a zpěváka slibuje 
našlapaný blues - rockový program s prvky funku a reggae! Obsazení: 
Leburn Maddox - zpěv, kytara, Walter Cerasani - basová kytara, 
Gianpaolo Feola - bicí nástroje.

 KONCERT Y  

K L Í Č  –  VELKÝ PODZIMNÍ KONCERT
St Legendární skupina zahraje svoje nejúspěšnější folkově-renesanční písně.

www.kclabut.cz

 NÁŠ
TIP

ZAHAJUJEME SEZÓNU S NOVÝM KLAVÍREM
  Říčanskému kulturnímu centru se v poslední době daří  
obměňovat důležité komponenty svého vybavení – ty, které mají přímý 
vliv na kvalitu pořadů. Po zvukové aparatuře přišlo na řadu pořízení 
nového klavíru Petrof Monsoon, který splňuje nejvyšší nároky špičkových 
umělců. První akcí s novým klavírem byl koncert jazzové kapely  
Steamboat Stompers 9. září. Příznivci klasické hudby si budou moci  
jeho dokonalý zvuk vychutnat 23. října na koncertu Smetanova tria  
s klavírní virtuoskou Jitkou Čechovou.

NEBUĎ
LABUŤA ZAJDI NA KULTURU!
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do 26. 10. Městská galerie Říčany Petr Lysáček – Turbofolk
  Výstava. Otevírací doba galerie: út–pá 15–17 hod., so 9–12 hod.

Út 1. 10. Muzeum Říčany Josef Koreš: Připomínka odbojáře z Říčan
18.00–19.30  Přijďte vzpomenout na bojovníka proti nacismu, hrdinu a rodáka z Říčan, který
  položil život za vlast před 80 lety. Vstup volný.

St 2. 10. Park poručíka Koreše, Vzpomínka na por. Josefa Koreše a div. generála Vojtěcha Borise Luži
14.00 Ulice Olivova Připomeneme příběh odvahy a odhodlání Pepíka. 80 let od hrdinné smrti   
  por. Josefa Koreše a div. generála Vojtěcha Borise Luži. 

Čt 3. 10. Husova knihovna Beseda s Tomášem Etzlerem 
18.00 Říčany Tomáše Etzlera znají lidé jako tvář z reportáží České televize. V letech  
 Sál Staré radnice 2006–2014 byl stálým zpravodajem ČT v Číně. Často působil v zemích, kde  
  se válčilo, třeba v afghánistánu nebo Iráku. Jako první český novinář získal  
  prestižní cenu Emmy. Své zážitky vyjádřil také jako autor knih (Novinářem  
  v Číně I, II, Kdo ví, kde budu zítra). Vstupné 100 Kč, vstupenky je možné zakoupit  
  u výpůjčního pultu v knihovně v oddělení pro dospělé.

Čt 3. 10. Centrum Na Fialce Po červené Slovenskem aneb Cesta hrdinov SNP 
10.00  Cyklus dobrodružství cestování.

So 5. 10. Rugby Club Mountfield Utkání Poháru ragby XV
14.00 Říčany Soupeř: rC Tatra Smíchov. Pojďme si atmosférou zápasu připomenout  
 Stadion Josefa Kohouta 80. výročí založení klubu a společně vzpomenout na vše, co historii klubu  
  provázelo.

So 5. 10. Muzeum Říčany Sousedská slavnost v Ořechovce
15.00-17.00 Ořechovka Pojďme společně oslavit podzim, úrodu a hojnost. zasadíme strom, prořežeme 
  nálety, posbíráme ořechy. Na děti budou čekat „ořechové úkoly“, na rodiče 
  dobrá káva a na všechny koláče, které si doneseme. Vstup zdarma  
  (domácí koláč).

So 5. 10. Sattva production Yoga Fest
9.15–21.00 home of aV  První ročník festivalu jógy, zdravého pohybu, fyzioterapie, výživy a celostní 
 Voděrádky medicíny. Více informací na adrese www.yogafestricany.cz.

Ne 6. 10. Muzeum Říčany Do Geoparku s geologem
14.00–17.00 Geopark Říčany Podívejte se do světa neživé přírody očima naší nadšené geoložky Jany! Poznáte  
  všechna tajemná zákoutí geoparku, uvidíte vybavení laboratoře, geologické  
  pomůcky a vyzkoušíte si různé pokusy. Vstupné 120/80/300 Kč.

Ne 6. 10. Muzeum Říčany Jak na kvašení zeleniny
17.00–19.00  Naučte se vyrábět kvašenou zeleninu, která je nejen chutná, ale obsahuje  
  také mnoho vitamínů, minerálů a probiotik. Workshop povede E. Kováříková  
  z Výzkumného ústavu potravinářského. rezervace v e-shopu, vstupné 400 Kč.

Út 8. 10. T. J. Sokol Říčany Večer sokolských světel 
19.00 a Radošovice Tradiční lampionový průvod k uctění Památného dne sokolstva. Start v 19 hod.  
 U restaurace Jureček před restaurací Jureček.

Út 8. 10. Centrum na Fialce Vermeer – největší výstava 
10.00  z cyklu Výstavy v kině 2024.

Ne 13. 10. Koloběh Říčany Pěvecký sbor Vox nymburgensis se sbormistrem Janem Mikuškem
17.00 Kostel sv. Petra a Pavla,  Koncert sestavený z překrásné duchovní hudby v běhu staletí nabídne 
 Říčany v říčanském kostele pěvecký sbor Vox nymburgensis se sbormistrem Janem 
  Mikuškem. Přijďte se přesvědčit o tom, že tzv. stará hudba nestárne, ale i ta  
  moderní vás může vzít za srdce. Vzrušující cesta od baroka po současnost,  
  od Monteverdiho a Černohorského až k žijícím skladatelům světového renomé,  
  včetně arva Pärta nebo Mortena Lauridsena. 

Ne 13. 10. Běžecký klub Říčany,  Tradiční, již 42. ročník Lesního běhu Říčany
od 9.00 T. J. Sokol Říčany závod je součástí 9. ročníku Poháru Ladova kraje. 
 a Radošovice Podrobné informace najdete v přiložených propozicích a na  
  webu https://bezeckyklub.ricany.cz.

Čt 17. 10. Město Říčany Revolution Train
15.30–18.00 Vlaková stanice Říčany 6 vagónů, 4 kinosály, 8 interaktivních místností a skutečný příběh o drogové  
  závislosti. Na program pro veřejnost je vstup zdarma (rezervace přes Qr kód). 
   Vstup od 10 let (děti ve věku 10–12 let v doprovodu dospělé osoby).

Čt 17. 10. Centrum na Fialce Norsko – bohatá a krásná země 
10.00  Cyklus dobrodružství cestování.

So 19. 10. Oddíl Orientačního  Závod v orientačním běhu
 běhu Říčany závod pražského a středočeského žebříčku v orientačním běhu na klasické  
  trati. Připraveny jsou kategorie pro všechny – od tratí pro rodiče s dětmi  
  po závody pro zkušené běžce. akce se koná v Říčanském lese, se zázemím  
  na Sportovišti u Říčanského lesa. Start od 11.30 do 13.30. Vezměte  
  si buzolu a přijďte si zaběhat!

Ne 20. 10. Muzeum Říčany Výměnný bazar oblečení
14.00–18.00  Přijďte vyměnit nepotřebné čisté a nepoškozené oblečení pro děti i dospělé  
  do Muzea Říčany na výměnný bazar oblečení! Kolik kusů přinesete, tolik si  
  budete moci odnést. Přijímáme max. 30 ks na osobu. Vstupné 100 Kč.

Po 21. 10. ImproVýkřik Říčanské improbraní
19.30 Centrum Improvizační skupina ImproVýkřik zavítá do Říčan poprvé. Jejich třeskuté  
 Na Fialce (divadelní sál) divadelní vystoupení je neopakovatelné, neboť je zcela improvizované a vzniká 
   „tady a teď“ jen a pouze pro vás. herci hrají na vaše témata, děj rychle nabírá 
  obrátky a obvykle se ubírá směrem nečekaným. Více informací na adrese 
  www.improvykrik.cz.

Út 22. 10. Muzeum Říčany Významní zesnulí: Vycházka na říčanský hřbitov
16.00–17.30 Říčanský hřbitov Říčanský hřbitov je tichou galerií osobností, které se propsaly do městských 
  dějin. Vydejte se s námi poodhalit jejich příběhy a připomenout si jejich životní  
  cesty, které zanechaly otisk v říčanských ulicích i kronikách. Vstup zdarma. 

Út 22. 10. Centrum Na Fialce Klimt a Polibek 
10.00  z cyklu Výstavy v kině 2024.

So 26. 10. Mraveniště Halloweenská drakiáda
15:00 - 17:00 Louka u vodárny Těšit se můžete na pouštění draků, dlabání dýní a spoustu krásného tvoření.  
  akce se koná za podpory města Říčany. Více informací na www.mraveniste.info

Čt 31. 10. T. J. Sokol Říčany Dušičkový dýňový večer 
16.30–18.00 a Radošovice Přijďte si s námi k sokolovně vydlabat dýni a užít si při tom podzimně strašidelné 
 Sokolovna sportovní aktivity v sokolovně a na hřišti. Vstupné: vlastní dýně. Sejdeme se na 
  adrese Strašínská 294.

Čt 31. 10. Centrum na Fialce Jordánsko
10.00  Cyklus dobrodružství cestování.

  

So 5. 10. Kulturní a komunitní Podzimní bazárek v Kulturním a komunitním centru Mukařov
9.00 centrum Mukařov Nabídka a prodej oblečení, hraček, sportovního oblečení od místních maminek  
  (pro děti a dospělé).

So 5. 10. Obec Senohraby,  Pomáhejme pohybem
9.00 T. J. Sokol Senohraby   Charitativní běh pro spolek Psí senioři v nouzi.
 (lyžařský oddíl),
 Vávrův palouk

Ne 6. 10. Obec Senohraby Genealogická přednáška 
14.00 Kongresový sál, hotel SEN Přednáška o tvorbě rodokmenů zaměřená na začátky genealogického bádání.  
  Cílem je podat souhrn poznatků, které pomohou pochopit a zpracovat historii  
  předků napříč českými zeměmi. Součástí přednášky bude i nastínění několika 
  případových studií.



Ne 6.10. KČT Říčany-Radošovice Nedělní pochod s Helčou – Kostelec n. Černými lesy a okolí
9.21  Turistický pochod Kostelec nad Černými lesy a okolí, trasa 8,1 km. Odjezd  
  autobusem č. 387 ze zastávky Říčany haškova v 9.21 hod. další informace 
   www.kct-ricany.cz, e-mail: h.barchankova@seznam.cz,  
  případně tel. č: 723 939 878.

Čt 10. 10. KC Kamenice Blbec k večeři – divadelní představení
19.30  dvakrát měřte, jednou řežte. Při srážce s blbcem se může rozsvítit i tzv.  
  inteligentovi. Přesto si raději dvakrát rozmyslete, než někoho prohlásíte  
  za blbce. Může se vám stát, tak jako v této bláznivé komedii, že se na váš účet  
  bude bavit někdo jiný. hrají: Václav Vydra, Josef Carda, rudolf hrušínský,  
  zdeněk Žák / Petr Pospíchal....

So 12. 10. SDH Žernovka Soutěž o nejlepší gulášek Žernovský kotlík
10.00 Mukařov-Žernovka,  Sbor dobrovolných hasičů Žernovka  
 Ulice Kameníků,  srdečně zve na degustaci gulášů od 12.30 hodin (do vyčerpání zásob). Soutěžící  
 nad restaurací Montgomery uvaří guláš na venkovním ohništi, z různých druhů masa podle svých  
  osvědčených rodinných receptů. Každý návštěvník má možnost vybrat svého  
  favorita. Vyhlášení vítězů – vybraných návštěvníky a odbornou porotou –  
  proběhne mezi 14. a 15. hodinou. Možnost přihlášení soutěžících u pořadatele  
  do maximální kapacity dané soutěžním řádem. Nápoje zajišťuje restaurace  
  Montgomery ve svých prostorách. Všichni jste srdečně vítáni.

Út 15. 10. Obec Mukařov Kavárnička Podzimní zahrádka
18.00 Obecní knihovna Mukařov Povídání o podzimní zahrádce se zahradníkem Františkem Polesným. dozvíte se,  
  jak zahrádku připravit na zimu, jaké práce jsou na podzim potřebné.

Ne 20. 10. KČT Říčany-Radošovice Nedělní pochod s Irenou – Národní hřebčín Kladruby nad Labem
8.08 Vlaková st. Říčany Turistický pochod – 14 km. Start na nádraží Říčany, odjezd vlaku Os 2516 v 8.08  
  hod. do Prahy hl.n. Více nainformací na adrese www.kct-ricany.cz,  
  na e-mailu: irenkotkova@seznam.cz nebo na tel.: 606 680 150.

Ne 20. 10. Kulturní centrum Dýňování a drakiáda v Srbíně
15.00 Mukařov-Srbín, dětské dlabání dýní, ochutnávka pokrmů z dýně, jízda  
 a sportovní hřiště na poníku, pouštění draků a opékání buřtů.
 Na Třešňovce

Po 21. 10. Obec Mukařov Týden turistických informačních center + naučná stezka  
 Informační centrum Mukařov Osobnosti vzniku české republiky (21.–31. 10. 2024)  
  V rámci akce Týden turistických informačních center vás zveme na naučnou 
  stezku kolem Mukařova s názvem Osobnosti vzniku republiky. Více informací  
  najdete v infocentru a Czech Pointu a na e-mailu Jana Ulmová, 
  infocentrum@mukarov.cz.

Út 22. 10. KC Kamenice Kavárnička bezpečí nejen pro seniory – bezpečnost ve finančním světě 
13.30  Těšíme se na vás a nezapomeňte, že program i občerstvení jsou tradičně  
  pro všechny příchozí zdarma.

St 23. 10. Obec Mukařov Ezoterika – filosofie nebo víra (přednáška v galerii)
18.00 Galerie Stará škola Přednáška na téma ezoteriky.

Čt 24. 10. KC Kamenice Bratři Ebenové
19.30  Nenechte si ujít jedinečný koncert s příměsí jazzu, folku a rocku. Kapela vydala 
  své první album před 40 lety. Tehdy jen coby bratrská trojice zaexperimentovali  
  Ebenové s klasikou, folkem, jazzem, ale i rockem a vytvořili netradiční 
  a nenapodobitelný „ebenovský zvuk“. V roce 2023 vydali novou desku s názvem 
  Co my víme, o to zajímavější tak jejich koncert bude. Kromě tria bratří Ebenových  
  – tedy Marka, Kryštofa a davida – tvoří kapelu Jiří zelenka (bicí, perkuse), Pavel  
  Skála (akustické a elektrické kytary) a kapelu dnes již neodlučně doplňuje  
  vynikající jazzový kontrabasista Jaromír honzák.

So 26. 10. Obec Svojetice Halloween ve Svojeticích
16.00  Ve Svojeticích se opět chystá tradiční halloweenská akce. děti si nejprve mohou 
  v místní restauraci vyrobit vlastní dekorace a poté se vydat na strašidelnou  
  stezku. Program je připraven tak, aby zaujal především děti, ale i rodiče, kteří si  
  zábavu také užijí. Více informací na e-mailu urad@svojetice.cz  
  a tel. č. 323 660 600.

So 26. 10. Obec Senohraby S politiky už dávno netančím
17.00 Kongresový sál hotelu SEN Společný pořad moderátorky a novinářky zuzany Bubílkové a herce, moderátora 
  a komika Milana Pitkina. 
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Nemovitosti:

n Nabízíme k prodeji řadový dům 3+kk se zahrádkou 
v centru Říčan. info: www.dumvricanech.cz, 
tel.: 735 870 861.

n Ubytování a pronájem pokojů v Říčanech v RD  
se zahradou, pro firmy i jednotlivce. Tel.: 737 511 734.

Ostatní:

n Připravím na přijímací zkoušky z češtiny, všechny typy 
škol. Mnohaleté zkušenosti. Tel.: 604 801 775.

n peDiKÚRa v pohodlí Vašeho domova.  
tel.: 792 959 809.

n Rizikové kácení a prořezávání stromů a jiné výškové 
práce. Tel.: 603 326 965.

n Velmi kvalitní čištění čalouněného nábytku, sedacích  
souprav a koberců (15 Kč/m2).  
E-mail: karolsanpat@seznam.cz, tel.: 602 625 320.

n Ráj chovatelů – vše pro vaše zvířecí kamarády.  
olivova 116/7, Říčany, www.rajchovateluzvirat.cz.

n Výkup STARÝCH peřin 606 514 445.

n Ruční mytí vozů, čištění interiérů včetně tepování.  
tel.: 603 212 353.

n Strojní čištění domácích odpadů a kanalizací.  
Říčany a okolí. tel.: 603 212 353.

n Vývoz fekálií, vývoz jímek, vývoz odpadních vod, vývoz 
septiků. Vše provádíme pomocí vlastní techniky.  
Tel.: 602 318 311.

n Dovoz pitné vody (bazény, studny), dovoz vody do jezírek, 
přistavení nádrží. Tel.: 602 318 311.

n Drobné truhlářské práce a opravy. Šikovný důchodce 
s autem. Volejte otu 607 100 924.

n!ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU! Vyklízí-
me sklepy, byty, pozůstalosti, zahrady atd. Naložíme a odve-
zeme nepotřebné věci za rozumnou cenu. STĚHOVÁNÍ.  
Tel.: 773 484 056.

n SEKÁNÍ TRÁVY, PROŘEZ KEŘŮ, ZASTŘIŽENÍ ŽIVÉ-
HO PLOTU. Tel.: 777 750 190. www.posekamcz.cz

n Nabízím kvalitní hodiny anglického jazyka. Mám zku-
šenosti s výukou dětí, studentů i dospělých. Rád poskytnu 
hodiny on-line, případně i osobně. Příprava na zkoušky FCE, 
maturitu, zlepšení komunikačních dovedností a lepší uplat-
nění na trhu práce. Tel.: 721 962 686, 
e-mail: john.skocdopole@gmail.com.

n Prodám levně nový nepoužitý zádový postřikovač Hecht. 
Tel.: 602 863 396.

n Akademie doučování nabízí doučování matematiky 
a českého jazyka. Učíme v kancelářích nebo online. Učíme 
ZŠ i SŠ. Připravujeme na přijímací zkoušky. E-mail: monika.
rosnerova@amatika.cz, tel.: 773 457 414.

n Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Do-
minant všechny barvy, Green Shell – typu Araukana a Dark 
Shell – typu Maranska, cena od 230 Kč/ ks. Říčany – u Sport. 
haly Říčany – 27. 10. a 17. 11. 2024 – 9.00 hod. Doprava 
189,- Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat!  
Info: po–pá: 9.00–16.00 hod. Tel.: 601 576 270, 728 605 840.  
www.drubezcervenyhradek.cz.

n Hledáme servisního technika na opravu kávovarů. Jsme 
malá rodinná firma se sídlem v Průhonicích. Praxe v oboru 
vítána, avšak není podmínkou. Proškolíme a zaučíme. Kon-
takt: Köhler Petr, tel.: 602 745 773.

n Hledáme servírku Do Long restaurant Viet-Thai-Sushi 
U Tesca, mezi prodejnami Tabák a Lékárna. Adresa: Černo-
kostelecká 2555/22a Říčany. Tel.: 773 420 999.

n DouČoVÁNÍ aNGliCKÉHo a ČeSKÉHo JaZYKa. 
Nabízím kvalitní doučování aJ a ČJ pro děti a dospělé. 
Více než 15let ZK s doučováním dětí v MŠ, ZŠ, SŠ, VŠ 
a dospělých v ČR a zahraničí. Jsem vystudovaná učitelka 
a dlouhou dobu jsem pracovala v Bruselu jako překlada-
telka aJ-ČJ, aJ-FRJ. Nabízím lekce osobně i online. V pří-
padě zájmu mě kontaktujte na: Veronika.Najbrtova@
seznam.cz nebo 702 238 721. Děkuji a budu se těšit :-)

Soukromá řádková inzerce je zpoplatněna takto:
První řádek soukromé inzerce 100 Kč. Za každý další řádek +50 Kč. 

Ceny komerční řádkové inzerce si vyžádejte na adrese: inzerce.kuryr@ricany.cz.  
Inzerce nabízející pronájem bytu bude nadále zařazena jako komerční. Řádková inzerce musí  

být zaplacena před vydáním konkrétního čísla.

inzerce.kuryr@ricany.cz
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Dřevo, železo, nerez, hliník a sklo
Pergoly, zahradní domky, dřevostavby, 

skleníky, brány, terasy, ploty,  
voliéry, sauny, ocelové konstrukce,  

nerezové lankové a umělé designové sítě, 
pronájem bagru 2t atd.

www. specialnimontaze.cz
e-mail: technik@specialnimontaze.cz

Martin Ondřej, Říčany 251 01
tel.: 773 573 636

ZAHRADNICKÉ PRÁCE
ÚDRŽBA A REALIZACE ZAHRAD A VEŘEJNÉ ZELENĚ

✿ zakládání a údržba zahrad vč. trávníků
✿ stříhání a prořez okrasných i ovocných dřevin
✿ údržba a stříhání živých plotů
✿ zakládání chodníčků
✿ zahradní osvětlení – technologie in-lite®

Jiří Bušek
tel.: 733 110 986
busoun@email.cz

Podzimní novinky v tiC Říčany:
Kalendáře na rok 2025
nová knížka z muzea

Záložky a filcové tvary k vyšití pro děti

navštivte nás  
a objevte naše produkty!
Turistické informační  
centrum Říčany,
Masarykovo náměstí 83,  
Říčany 251 01
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ÚČETNÍ SLUŽBY
Ing. Hana Janíková

➥ Zakládání obchodních společností 

➥ Vedení účetnictví a daňové evidence 

➥ Mzdové účetnictví 

➥ Zdanění kryptoměn

➥ Příprava veškerých daní 

➥ Denní kontrola datové schránky 

➥ Komunikace s úřady 

➥ Konzultace

Říčany (online celá ČR)

+420 776 816 828

janikova.ucetnictvi@gmail.com

IČO: 08588031

Hledáme servírku 
do Long restaurant Viet-Thai-Sushi 

U Tesca, mezi prodejnami  
Tabák a Lékárna.

Adresa: Černokostelecká 2555/22a Říčany.

Tel.: 773 420 999.

                        Provedu po dohodě 

Tel. 606227390, jsaifrt@seznam.cz

malířské práce, štukování 
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Nabízíme k prodeji štěnátko  
irského teriéra s PP. 

Matka Bára z Májového snu, otec Mont  
z Hodějovských strání. 

Oba rodiče jsou výstavně úspěšní, otec je držitelem ocenění 
2x CAJC, 3x CCJ,  

11x CACIB, 16x CAC, 3x res.CACIB, 6x CC, 9x BOB, 2x BOS, 
Krajský vítěz ,  

2x Klubový vítěz , 3x Vítěz speciální výstavy , JCH KCHT,  
CH KCHT, CH CZ,  

Grand CH CZ, CH CMKU, CH SK, C.I.B.  
Otec je držitelem zkoušek ZV I.c, KZVVZ II.c, BZ I.c.
Štěňátka se narodila 1. 9. 2024, k převzetí by byla  

začátkem listopadu. 
Při převzetí budou štěňátka řádně očkována, odčervena, 
čipována a socializována (od narození zvyklá na běžný  

chod domácnosti  
včetně malých dětí). 

Irský teriér je středně velký hrubosrstý pes sytě ryšavé barvy, 
bystrý a učenlivý, schopný i loveckého výcviku. Je ideálním 
průvodcem člověka jak ve městě, tak na venkově. Pro svou 

neútočnost a toleranci k dětem je vhodný jako rodinný 
a společenský pes.   

Více informací o nás najdete na www.zkmenehejkalu.cz,   
Kdanickova@email.cz, tel.: 731313422.

Cena štěňátka je 24 000 Kč.

MĚSTO MNICHOVICE HLEDÁ NOVÉ 
PRACOVNÍKY NA POZICE:

– vedoucí odboru Stavebního úřadu 
MěÚ Mnichovice  

– referent/ka Stavebního úřadu  
MěÚ Mnichovice

PŘEDPOKLÁDANÝ NÁSTUP:  
1/2024 – 1/2025

PRACOVNÍ POMĚR NA DOBU NEURČITOU
TERMÍN PRO PODÁNÍ PŘÍHLÁŠEK:  

do 30. 10. 2024
a

– pracovníka/ci terénní pečovatelské 
služby města Mnichovice  

a okolních obcí 
FORMOU DOHODY O PRACOVNÍ 

ČINNOSTI NA ZÁSTUP ZA PRACOVNICE 
PEČOVATELSKÉ SLUŽBY A VÝPOMOC
TERMÍN PRO PODÁNÍ PŘÍHLÁŠEK:  

do 30. 10. 2024
Veškeré další podrobnosti včetně 
požadavků a nabízených benefitů 

naleznete ve zveřejněných výzvách 
na obsazení pozic na webu města 

www.mnichovice.cz,
případně volejte na tel.: 323 666 303.
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l Přivezeme – odvezeme – smontujeme
l Drobné opravy sádrokartonu, omítek, plotů atd.

l Drobné opravy elektro – voda – odpady
l Údržba celých rodinných domů
l Pergoly, terasy, práce se dřevem
Tel:. 608 963 003, e-mail.: chlapcivakci@email.cz

Pro info 
hned  

volejte  
a klidně se 

zeptejte

Nemáte 
na to čas? 

Zkuste  
se zeptat 

nás
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Zakázku vyřizuje: Bc. Alena QUAST
Tel.: +420 777 613 932
e-mail: alena@alive-q-reality.cz 
www.alive-q-reality.cz

NA PRODEJ
Prodej vícegeneračního domu 305m2, pozemek 2 428 m2

Nad Rybníkem, Mnichovice - Božkov 

22 990 000Kč

l Stavba: Cihlová
l  Stav objektu:  

Po rekonstrukci
l Poloha domu: Samostatný
l Typ domu: Patrový
l Podlaží: 3
l Plocha zastavěná: 221 m2

l Užitná plocha: 305 m2

l Plocha podlahová: 305 m2

l Plocha pozemku: 2428 m2

l Plocha zahrady: 2207m2

Dětská skupina Říčanek 
nabízí pár volných míst 
v prostorách v Černokostelecké 

740/61a v Říčanech u Prahy. Vaše 
děti u nás najdou rodinnou a klidnou 
atmosféru, individuální přístup a zábavnou 
formou budeme rozvíjet jejich schopnosti
a dovednosti, tak aby se těšily každý 
den do školičky Říčanek. 

Přijímáme děti od 1 roku, zajišťujeme 
dopolední i celodenní péči o děti. 
Cena: 
dopolední docházka 3700 Kč/měsíc, 
celodenní docházka 4700 Kč/měsíc. 
Pro více informací nás kontaktujte 
na telefonním čísle 722 966 460 nebo 
emailem: dsricanek@seznam.cz
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Dívám
e se do centra Říčan v období let 1911–1912. Z vývěsních štítů se dozvídám

e jm
éna tehdejších obchodníků a řem

eslníků, vpravo zahlédnem
e ženu s uhlákem

, kovovou nádobou na uhlí, která tehdy (a ještě 
řadu dalších desetiletí) patřila k běžném

u vybavení dom
ácností. Poznáváte m

ísto na sním
ku? Tentokrát je to složitější, protože jeden z dom

ů na fotografii už nestojí a další byly přestavěny. Odpověď na hádanku 
najdete v připravované knize Když přijel do Říčan první vlak, ve které se autoři věnují životu v Říčanech v letech 1871–1924. Bohatě ji ilustrují desítky dobových, i dosud nepublikovaných fotografií. Slavnostní 
představení knížky plánujem

e na listopad. Další inform
ace se dozvíte na webu a sociálních sítích M

uzea Říčany i v dalším
 čísle Říčanského kurýru.    

Prosíme vlastníky historických fotografií (od 19. století do doby po listopadu 1989), kreseb nebo malovaných 
obrazů s regionální tematikou o zapůjčení či darování muzeu. zapůjčené předměty budou po naskenování 

v pořádku vráceny majiteli. Přispějete tak k dokumentaci podoby města a okolí.

M
INIM

ÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

M
INIM

ÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Foto: Sbírka Scheufler


